>

L
49
8§

£T50
X "\(\ NE
B -\\/
A
Vo
APOMHBEVYS .
=l

K
1y

<t

Bsy

¥, Q

Y

@
\
]

tn,

EONIKO METXOBIO ITOAYTEXNEIO
TMHMA XHMIKQN MHXANIKQN

TOMEAX 11
ANAAYZHZ, ZXEAIAZMOY KAI ANAIITYZEHX AIEPT'AZIOQN
KAI 2Y2THMATQN

M£0060¢ yLa tnv Zuyxpoviopévn Emdoyn Alepyaociwv Enefepyaociag
Nepou Kat YITOAOYLOHO ZTOXWV yia TG Poéc KaBapou Nepol ko
AvoKUKAwONG

AINAQMATIKH EPTAZIA TOY ZMOYAA:TH

AHMHTPH OAZKIQTH

EMNIBAENQN KAOHIHTHZ

KOKOzHZ ANTQNIOZ

AGOHNA

OKTQBPIOZ 2015






JEAM

) >

L
m

250

I3

ZTINN
F,‘éé—?‘f
|

e
“ nf\
A
] Rra s
NPOMHOBEV S
N =
N gu==s

£
a||‘{€;'

.
Y

(%
‘h

EONIKO METXOBIO ITOAYTEXNEIO
TMHMA XHMIKQN MHXANIKQN

TOMEAZX II:ANAAYXZHZ, 2XEATAZMOY KAI ANAIITYZHZ
AIEPT'AXION KAI ZYXTHMATQN

M£0060¢ yLa tnv Zuyxpoviopévn Emhoyn Alepyaociwv Enefepyaociag
Nepou Kat YITOAOYLOO ZTOXWV yia TG Poéc KaBapou Nepol ko
AvakOKAwong

AutAwpatikn) Epyacia tov Zrovdaoti: Qaockiwtn AnUATen
EruBAénwv KaBnyntig: Kokoong Avtwviog, Kabnyntig

TuveniBAePn: NikohakomouAog ABavaclog

TpweAng Emctponn:
Kokoong Avtwviog
ZapipPenc XapdAaumnog

Namaytavvakog NikOAoog

AGHNA

OKTQBPIOZ 2015









KaBwg n ekmovnon tn¢ SUTAWUOTIKAG HOU €pyaoiag GTAVEL OTO TEAOG
™C¢, Ba NBeAa va suxaplotiow Bepud tov K. Avtwvn Kokoon Kal tov K.
©avaon NKOAAKOTOUAO yla TV €€alPETIK ouvepyacia Tou eixape
KaB’6An tn SLApKeLA TNG.






MMeprexopeva

MTEPLEXOEVOL ZXMILATWIV et euvreeureeeuvreassreesseeessseessesessseesssesassssesnsesessssesssessnsessssessnsesesssessnsesssnsenn v
[ ETo T8 (o TUE Ao LAY 0 Y S Vi
T DA Nttt ettt ettt ettt e e et e e et e e ta e e e beeeetbeeeabeeebae e e bee e baeeatbeeebaseetbeeebeeeatteeereeenees vii
ABSTRACT .ttt ettt e e e s ettt e e e e e e s e ettt e e e e e e b re et e e e e e e e bt reeeeeeeeeeannrnnee iix
L. ELOQYWYI tetrieeteeeetee ettt e ettt e eteeeetteesteeeeteeeebeeestaeeeabeesbasesabeeensaseasseesaseseesseesasesesaeennseeeseen 1
2. MEBOSOL KOOAPLOUOU AURATWV ..vveeuereeeiieeeiieeeieeetreeeteeesseeessseessseesssessnsssesssessssesesnsessnnes 5
2.1 MPWTOYEVEIG MEBOBOL ....veieiiiciieecee ettt et e e tae et e e e bae e sneeeenns 5
2.2 AEUTEPOYEVELG IMEBOBOL.....eeuvieeiieeeite ettt et te e te e et e e s te e s te e e raeesbeeesaseens 6
2.3 TPLTOYEVEIG MEBOBOL....uueiieiiieetie ettt ettt ettt e eete e e e tae e e teeeeaeeesabeeeneees 8

3. XPNON NEPOU ..ttt ettt ettt e et e e et e e e be e e e tae e eabeeeebeeesteeeetbeesaseeeasseesabeeeseeas 10
4. EEOYWYN AEGOHEVIIV ..ottt et ettt e eetee et e et e e e tteeeeteeeeteeesbeeeteeesabeesteeenseeesnreeenseeas 14
5.  Ztoxeuon Méylotng EmavaxpnOLUOTIOINONG NEPOU ...uveiieevieeeetiee et et 17
6. Metatpormnég 2Tt Atepyaoieg MNa EAaylotonoinon KatavaAwong Nepou ............e......... 22
7.  Ztoxeuon EAGXLOTNG ETECEPYACIOG AULATWV .oocuvrieiieeiieeceieeeiteeetee et e et savee s 24
8. IMEBOBONOYIO ...ttt ettt ettt et e e e e te e e te e e beeeebeeeetbeesateeeetbeeebeeeeaeeas 27
8.1 MOVTEAO METADOPTUWONG .evveeerereeureeeteeeereeeiteeeeteeeeseeeetaeeseseeesiseeseseseasseesasesessseens 30
8.1.1 EELOWOELG MOVTEAOU vt citeee ettt et e et e e eeareeeeeareeeeeareeeeenrees 32

8.2 MovtéAo EMAOYNC ALEPYOGLOG ETTECEPYAOIOG ..eeuvreeereeeiieeeiee e cvee e e reeeeiae s 33
8.2.1 EELOWOELG MOVTEAOU .evveieiiieeeeeireee ettt ettt et eeare e eeareeeeeabeeeeenreeeeenrees 35

8.3 JUVEEGN TWV AUO MOVTEAWVY .ocnvveeeereeectieeeieeeeteeeeeteeeeteeeeaeeeeteeeetteeeeteeeeaaeeebesenseeas 36

9. Edappoyn MeBoEOAOYIOG-ATIOTEAEGLOTOL . uvveeeveeeeereeeireeereeeeteeeereeeetreeereeenseeesareeeseeas 39
9.1 TTOWTO TTOPAGELYILO ...veeeeveeeeereeereeeeteeeeteeeeteeeeteeeeabeeeeteeeetaeeebeeesseesseeeeseeesasesensseens 39
9.2 AEUTEPO TMOPAGELYIO ..vveeeereeenrieeeieeeereeestreesteeentaeesreeesseeessseesaseeessseesseeessseessesessees 46
10, ZUMTTEDGOIOTOL ooouvveeeereeetreesreeestreesreeesseeesseeesssseasseessesesssesssseseasssesnsesessssessessssseesnsesenses 56
11, BUBALOYPOUPLO . .eieurieeiieeiieectee ettt e et et e e te e e ete e e et e e eabeeesabeesbaeebseeeabaeesseesasaeesaeesnsesanses 57
12. Nopdptnua 1:Kwdikog Gams MPWTOU MAPASEIYHOTOG. ....cccreeeerreeereeeerreeereeeerreeereeennes 58
13. Nopdptnua 2:Kwdikog Gams AsUTEPOU MUPASELYHOTOC .....vveeerreeereeeerreeereeeerreeereeennes 68



MMeplexopeva TYNUATOV

Ixnuo 1:
Ixnuo 2:
Ixnua 3:
Ixnuo 4:
Ixnuo 5:
IxNnuo 6:
Ixnuo 7:
Ixnuo 8:
Ixnuo 9:

IxNnua 10:
Ixnuo 11:
Ixnuo 12:
Ixnuo 13:
Ixnuo 14:
Ixnuo 15:

ATIAOTIOLNUEVO GUOTNHLOL VEPOU ...veeevieeereeeteeeeireeereeestreessesesseeessesessesesssesenssesssessnnes 1
[0 AVToy (oY a Lo T0Te) 1 (o1 gTo 1 g TRV Yo Lo 11 S 2
AVOYEVVNGN NEPOU ..ottt ettt ettt e et e e e tte e et e e etteesbeeestaeesabeesbeeenaseesnnes 2
AVOKUKAWGN KOL OVOYEVVIOT veereeenreeeeereeeteeeeireeseseeesseesiseeessseessesessssessessnsseesasessnnes 3
ATIAOTIOLNLEVO CUOTNLOL VEPOU LE ETIL LEPOUG ETIEEEPYOUOLEG vovvrrrerreeireeeereeeree s 3
Tpomog petadopd Halag puUTIAVTN Kal aUEnon CUYKEVIPWONG VEPOU .................. 10
Melwon pong vepou Kol aUENGN CUYKEVTPWONG EEOB0U ....eceveeecereeerieeireeereeeenen. 11
MpodiA xpriong vepol o€ HEYLOTN CUYKEVTIPWON ELCOSOU KOl €000V .................... 12
OPLAKO TIPODIA XPAONG VEPOU ....veieereeerieeieeeeteeeeiveeeteeeeteeeeeteeeetveeeveeesnreesbeeesnreeans 12

Avaluon svalobnolag yla Tov TpoodLoplopd TWV OpLAKWY CUVONKWV................ 15
AESOUEVO OPLAKWY POWY SLEPYOLOLWIV ..vveeerreerrreesereeeireestreesseeesseessesesssessssesssseees 18
OPLOKI GUVOETI KOUTIUAN ..ceveeeeereeeetieeeteeecteeeeteeeetveeeteeeeteeesbeseeteeesareeeseeesareseneeas 19
EAQXLOTOTIOUNG POMNG VEPOU ...ttt ettt e et et eteeeetveeete e eetaeeeaveeeetaeesareeenns 19
AvamopAoTaon TPOTIOU SLOUXWPELOHOU AULGTWV...veeeeerreeeeerreeeeeirreeeeentreeeesssreeeennns 20
MapAoTacn TEPLOCOTEPWY KOUPBWY OVAGKEDNG eeeereeenreeerreeereeeetreeereeenseeesreeenns 21

IxNUa 16: PEOLOTO AUATWY KOL OL CUYKEVTPWOELG TOUG veeeuvveeerreerreesreeessreesseeesseeesseesnsnes 24
IXNMUOL 17: ZUVOETN KOAUTIUAN AULLGTUIV...eeeerieeiieeeieeeiteeeteeesteeeavaeesseesaseeessseesssasenssessnsesansees 25
IxNuo 18: EAGXLOTN PON VIO TLC YPOUUEG ETTEEEPYOLOLOG . vvieureeereeeteeeeteeeetreeereeeeteeeereeenees 25
IXNUa 19: M €PIKTH TIEPLOXT ETIEEEPYOLOLOG .vveeerreerrieeieeeereeeieeertteeeteeeetreesreeereeesasaeeseeas 26
IXNHO 20: ALAOTALOTO GUYKEVTPWOEWY .euerreerreerurreeiureesseeessseessseassssesssesessessssssssssssssesssssees 31
Ixnua 21: Tpomog petodpopds LAlaG 0TO SLACTNUA CUYKEVTPWONG K covveveereecveeeieeeeeree e, 31
IXAMA 22 METOTOTILON CUYKEVTPWOEWV evvveerveerveerueereesseesseesseessesssesnsesssesssesssesssesssesssessseens 34
IXAMA 23: AVTECTPOLILEVOCG KOTOPPOKTIG  uveerveerreerurerneesseesseesseesseessesnsesssesssesssesssesssesssesnsaens 35
IXNUa 24: JUOTNUA VEPOU TIPWTOU TIOPOSELYHOTOC .. uvieeereeeerreeeereeeeteeeereeeetreeereeeereeeeareeeaeeas 39
IXAHA 25: ALKOTALATO CUYKEVTPWOEWY TIPWTOU TIOPASEIYHOTOG . evieereeereeveerieerieerresveeneeens 40
IXAHa 26:KOpBoL avAoXEONG TIPWTOU TIOPASELYHOTOG «vveerreerrrerererreereereesieesieesseeseesnsesnseens 41
IXNHO 27: PEUHOTO AULLGTWV oenvveeeerieeteeeeteeeetreeeteeeeteeeeteseesseesaseeeesesessesessseesnsessnsesesnsessnseens 42
IXNUa 28: ALAOTALOTO CUYKEVIPWOEWV LLE TN CUYKEVTPWON TEPLBAAAOVTOG ... 43
IxNUa 29: KOOTOG GUVAPTHOEL TNG PONG OVOKUKAWONG. . eveeeereeeireeeireesreeestreesreeensreesreesnsnes 45
Ixnuoa 30: Por) ppEokou vepol GUVAPTIOEL TNG PONG OVOKUKAWONG..ccvererreeereeereeeeeree e 45
IxAHa 31: ZUOTNUA VEPOU SEUTEPOU TTAPOUOEIYILOTOG .ueevreerrerrreererrrereereereesseeseeesseesseesssesnseens 47
IxNUa 32: ALAOTALATO CUYKEVIPWOEWY SEUTEPOU TTAPASELYHOTOC .oeeeereeenrreecereeevreeeevee e 48
IxNuo 33: KOpBol avaoyeonG SEUTEPOU TIOPASEIYHOTOG. . .ccuveeereeeerreeereeeetreeereeeereeeereeenaeees 49
IXAHOL 34: PEULOTO AULLOTWV «eeeuvreereeeieeieesteesieeseeessessssessesssesssesssessssssssesssesssesssesssessssesssesssenns 50
IxNUa 35: AlAOTAUATO CUYKEVIPWOEWVY Hall LE TN OUYKEVTPWON TEPIBAAAOVTOC ............... 51
IXNUa 36: KOOTOC GUVAPTHOEL TNG PONG OVOKUKAWOING.c.eveeerreeeereeeetreeereeeetreeereeeeseeeereeenseeas 54
IxNnua 37: Por) ppEokou vepol GUVAPTIOEL TNG PONG OVOKUKAWGONG..ccuvererreerreeerreeenreeeaenee 54



Meprexopeva MMvakwv

Mivakag 1: EvEeifelg yla TNV OLOTNTA TWV AURATWY QVAAOYQ LIE TIG SLEPYAOLES ...vveeenreneee. 8
Mivakog 2: AeSOUEVA CUOTHOTOG TEGOAPWY SLEPYUOLWV. .e.evreeereeerreeereeeerreeereeeereeesreeennes 17
MivaKoG 3: POEG VEPOU OVAL BLEPYOIOLOL.....veeereeeereeerieeeiteeeteeeereeeiteeestreeebeeessseesreeenseeesareeennes 18
Mivakoag 4: Aedopéva Slepyacilwy XpHong VEPOU TTPWTOU TIOPOASEIYILATOC .vveeereeerreerereennee 39
Mivakog 5: ATOTEAEGUATO TIPWTOU HOVTEAOU......viierieeiieeereeeeireeereeestreeereeessseesseesssesessesennes 41
Mivakog 6: Aedopéva enetepyaoiog AULATWY TTPWTOU TIOPASELYHOTOC . ..ceceveeeeereeereeeeereennes 42
Mivakog 8: ATOTEAEGUATO ETIECEPYATLOG AUOTWY ..veenvreeeereeerereeeeeeensreeeseeessreesssessssesesssessnens 44
Mivakag 9: AnoteAéopata pong dpEcKou VEPOU Kol KOOTOUG yLa SLAdopeS TIUESG PONG
OVOLKUKAWIOTIG eveeentreeereeeitteeeteeeetreeeseeeesseesseeesaseesasaseasseessasessseesasasesssesasesensseesnseeeseeesnsessseenn 44
MivaKoG 10: BEATLOTO OTTOTEAEGOTO ..eeuvveeevreesereeerreesireessaeesreessaeansseessesessseessessssesessessnsns 46
Mivakog 11: AsSopéva Siepyactwv xprnong vepou SeUTEPOU MAPASEIYUATOG ....e.eeveenneeeee. 46
Mivakog 12: ATIOTEAEGLOTO TIPWTOU HOVTEAOU ..veeeuvieeirieeeteeeeireeeteeeetreeeteeenteeesssessnseeesnsesennes 49
MNivakag 13: Aedopéva enefepyaciag AUPATWY SEUTEPOU TTAPASEIYUATOC . ..uvvveeeeerrereennnnene. 50
Mivakog 14: AMOTEAECUOTA EMEEEPYAOIAG AULATUIV ...vvveeeereeeeireeereeeteeeereeeetreeeveeeereeesereeeenes 52
Mivakag 15: AnoteAéopata pong GpETKou VEPOU Kal KOOTOUG yLa SLAPOopEG TILES PONAG
OVOLKUKAWIOTIG evveenereeeuteeeireesteeestseesseeessseessaeesssaesssaeassaesnsasessseesssssansssesnsasessssesssessnsseesnsessnsees 53
MIvAKOG 16: BEATLOTO OTTOTEAEGLOTO .oevvveeenreeeeereeereeeeureeeteeesseeesesesseeessesenseeesssessnsesesnseesnses 55

Vi



Mepianym

To vepo amotelel éva ¢puoikd MOPo e TTOAU PeydAn TEPLBAANOVTLKI], KOWVWVLKI Kol
OLKOVOULKA onuacio. XTn onuepLvr) emoyxrn €XeL yivel aloBnth n avaykn yla TV avamtuén
peBoSoAoylwV Kal TeXVOAOYLWV ylo TNV €Aaylotomoinon Tng Xpnong tou oAAd Kol TNG
enetepyaciag Tou wote va Umopel va EavaypnolponolnBel xwpi¢ va umapyel avaykn yla
Xpron véag moootntog kabapou vepou.

IKOTIOC QUTNG TNG SUMAWUATLKAG £pyaciag elval n avantuén ploag pebodoloyiag yia
™V gUpeon TNG BEATLOTNG TIUAG PONG AVOKUKAOGDOPILAG EAATTWVOVTAG TO CUVOALKO KOOTOC
OTo ehdxloTo Ot €va cuotnua vepol oTo omoio yivetal xprnon ¢péockou vepol aAld Kal
TouTOXpova KOBapLlopdg tou pe Slepyaocieg emefepyaciog HeTd T Xpnolpomnoinon tou. H
Sloxeiplon tou vepol pe OKOTO TNV EAAXLOTOTOLNON TOU WMOPEL VO YIVEL YEVIKA UE TPELS
TPOTOUG: UE avakukAodoplia, PE emavaypnolpuomnoinon Kal pe avaygvvnon. Xtn napoloa
gpyooia eéetdotnkoy TPOTOL UTIOAOYLOHOU TwV OTOXWV EAAXLOTNG XpHong kabapou vepol,
TIOU TPOKUTTOUV amod Eemavayxpnolpomnoinon kot avokUkAwon. Efetdotnke emiong n
TOUTOXPOVN ETILAOYI TWV OLKOVOULKOTEPWVY SlEpyaclwy eneepyaciag vepou Kal oL oToxol
VL0 TIC POEG PEUMATWY VEPOU TIOU UTTIOKELVTOL O€ eneepyaaia.

ApxXIKA TOpoUGCLAloVTOL KATIOLEG YEVIKEG TAnpodopieg oL omoiec adopolv TIC
uebodoug enetepyaciag Twv AUPATWY, TOUG OElKTEC TOU XPNOLUOTOLOUVTAL yla TNV
afloAoynon Ttoug KaBwg Kal TPOmOoL Xpnong tou vepol yla TNV Eemiteuén HEYLOTNG
gnavaypnowlomnoinong al\a kot ghdylotng enefepyaociog s€aodpalifovrag tov embuunto
oTOXO.

2Tn ouvéxela mapouotaletal pia pebodoloyia mou Paociletal otn ypadikr eVpeon
TWV KOUPWY avAoXeCNC KAl UTIOAOYLOHMOU TNG €AAGXLOTNG OPLAKAG PONG HE TN XPrnon Twv
VYPOUUWY TIOPOXAG VEPOU KOl TNEG OPLAKNG CUVOETNG KAUMUANG TOU SNnULOUPYELTOL Ao TIg
Slepyaoieg xpnong vepou.

H peBodoloyia cupmAnpwvetal pe tn Ponbeia U0 UTAPXOVIWV HOVIEAWV. To
MOVTEAO PETADOPTWONG Kal To MOVIEAO emAoyng Slepyaoiag enetepyaoiag. Me tn xprion
TOU HOVTEAOU peTadOpTwong umoAoyiletal n po GpEokou vepol TOU amalteital yla tnv
KOAUYPN TWV VoYKWV TOU OUCTAUATOC KOl TO KOOTOG autng. Me To HOVIEAO €TAOYNG
Slepyaolwv enefepyaociag, emAéyovtal ol Slepyacieg oL omoleg katadEpvouy e To EAAXLOTO
Suvato KOoToC va GTACOUV TNV CUYKEVTPWON TWV AUUATWY Tou povtélou petaddptwong
OTNV UTIOXPEWTLKNA CUYKEVTpWON anobeong tou meptBaAAiovtog.

Me tn xprion autng tng pebodoroyiag umoloyiletal n pory avakukAodoplag mou
tpododoteital amdé To poviého emhoyng Olepyaocwwv emefepyaciag¢ pe TNV omola
ge\ayLOTOMOLE(TAL TO KOOTOG. AMO TN OTLYUN TIOU EMITUYXAVETOL TO €AAXLOTO KOOTOC,
oroladnmote emnutAéov mocotnta 600el oto cuotnua amd TN por avakKUKAwong Oev
cupmnepAappavetol otoug UTtoAoylopoUg kabwe amotelel pia mAeovalovoo moootnta. Me
QUTOV ToV TPOTIo UTtoAoyilovTal ol BEATLOTEG pOEC Kal Ta BEATIOTA KOOTH.
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Title

Method for the Synchronized Selection of Water Treatment Processes
and Targeting of Clear Water and Recycle Flows

ABSTRACT

The chemical industry is facing an increasingly stringent legislative framework on
discharge limits, while fresh water resources are rapidly depleting. On the other hand
industries are struggling to operate in the most economic way. Overall costs depend on the
fresh water requirements, the selection of the appropriate technologies for waste
treatment, the flowrates of the treated effluents and the possibilities for water reuse and
recycle. Prior to detailed designs it is useful to have an overall picture of the maximum
potential of the system in terms of clear water consumption, treatment processes to
integrate, the minimum wastewater flowrate and maximum reuse and recycle (Kuo and
Smith, Chemical Engineering Science, 52, 23, 4273-4290 1997). The possibility of reuse and
recycle increases significantly the potential for water savings. Graphical targeting methods
(Wang and Smith, Chemical Engineering Science, 49, 18, 3127-3145 1994) do not offer a
holistic approach to the water integration problem that could take into account the recycle
option for the minimization of fresh water intake and synchronously deal with the selection
of the most appropriate treatment technologies among alternative options and the
production of targets for multiple treatment flowrates. Furthermore, shortcut models for
synchronized water targeting and selection of treatment processes are absent from
literature (Foo, Industrial and Engineering Chemistry Research, 48, 11, 5125-5159 2009). The
present work integrates the extension of the transhipment models of (Nikolakopoulos, et al,
Computer Aided Chemical Engineering,vol. 34, pp. 381-386, 2014.), presented in
(Nikolakopoulos and Kokossis, Computer Aided Chemical Engineering, vol. 37, pp. 1091-
1096, 2015), into a closed loop iterative procedure that selects treatment processes, targets
the minimum treatment flowrates and at the same time calculates the optimal recycle rates
and fresh water requirements ahead of detailed design. The novelty and advantage of the
proposed method is that it assesses types and capacities of treatment processes
simultaneously to calculating optimal recycle flows, further ensuring that any process
configuration within the approved set of design features will satisfy the system's constraints.
The proposed approach addresses targeting problems for treatment systems with fixed
outlet concentration. It adopts the concept of concentration interval diagrams proposed for
mass exchange networks (El-Halwagi and Manousiouthakis, AIChE Journal, vol. 35(8), 1233—
1244, 1989.), and the transshipment logistics model adjusted to heat exchange network
design (Papoulias and Grossman, Computer Chemical Engineering, vol. 7(6), 707—-721, 1983).
The methodology has been tested successfully on problems of systems with various water
using operations and treatment technologies producing valid selection of treatment
processes and treatment flows together with optimal targets for fresh water and recycle
flows.



Key Words

Pinch Analysis, Water Integration, Mathematical Modelling, Transhipment Model, Screening
Treatment Model



1. Ewoaywyn

210 mopeABOV To vepO Bewpouvtay Evag aveEAVTANTOG TOPOC e TIOAU HLKPO KOOTOG.
MA£ov elval avTIANmTog o Kivouvog ou UTIApXEL amd TtV UTtepPOALKA AvTAnch vepou yla To
TepBAANOV. e KATOLEG TIEPLOXEG, N KEAAOVTLKA al&non xprnong vepol €XeL OmayopeUTEL.
MapdAAnha, n B€omion VEWV KOVOVIOUWYV yla T 0plol LOAUVONG TIOU UTOpPEl va £XeL pia
moooTNTa vePOU Otav KataAnyel oto meplBaiAov, £xouv TPOKAAEoeL Tnv av&non Ttou
KOOTOUC TwV SLlEpyaciwV Kabaplopol Tou He TOAU LKPO 1 Kal kaBoAou képSog oto TEAOG.
Y10 IxAua 1 ¢paivetal Eva amAomoLnUEVO cUaTnUa VEPOU YLO TIEPLOXN.
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IxAua 1: AtAonotnpévo oUOTNUA VEPOU

To vepO eloépyetal oto meplBdilov mou Ba xpnoluomolnBel. Apxikd pmopel va
Xpelaotel va umooTel pia pikpn Slepyacia mou pnopet va sival toco amAn 6nwg n cuAloyn
KOKKWV QUUOU TIOU UMOPEL va TepLEXEL. To vepo Xpnolpomnoleital oe dladopeg Slepyaoieg
yla koBaplopo, oav SLoAUTNg 1 cov PECO ylo TNV Tipaypatonoinon piog aviidpaong. Me
OUTO TO TPOTIO TO VePO UOAUVETAL KOL OTN OUVEXELD Slwyvetol oto meptBaliov. To vepod
XPNOLUOTIOLELTOL €MIONG OTO OUOTNUA TOPAYWYNC aTHOU aAAA TIpoToU XpnotpomolnBel
vdiotatal katepyaocia mpokelpévou va  adoilpebolv  TOavéG TOCOTNTEC OTEPEWV,
Slohutomotnuévwy oAdTwv 1 Kol ogpiwv. O OTUOC TIOU TTAPAYETAL KOTAVEUETAL OTLC
Sladopecg dlepyacieg evw €va PEPOC TOU CUMUMUKVWHATOC Tou ¢elyel oav AUpa. Eival
eniong mBavA n xprHon vepou Xwpic Wovta. To PEPOC TToU YiveTal O AmovIopdg Tou vepoU
XPELAleTol ot cuvEXeLla va EamAwBel mpokelpévou va xpnotpomnotnOsi Eava pe anotéAeopa
VEd TIOOOTNTA va TapAyeTal oav AUpa. TEAOG vepo xpnoldomoleital ota cuothpata PuEng
pe atuo. Oha ta Abpota ou mapdyovtal poll pHe To vepd Thg BPoxXAg avapyvlovtal Kot
ninyaivouv yia kaBoplopd mpotol xubouv oto mepifdllov. Edv n mooodtnta vepou ToU
Xpnollomoleital katadépel va pelwbel tote Ba pewwbel kol To KOOTOG ylo TO VEPO TOU
TOPEXETAL KOBWC KoL TO KOOTOC ylo TNV enegepyacia tou. MNa autd to AOYo UTIAPXEL



WOlaitepo evbladépov yla TN Helwon TOo0 TNG KATOVAAWGONG TOoOTNTOG GPECKOU VEPOU OTLG
Slepyaocieg 600 Kal oTNV KATEPYATia TOU LOAUGUEVOU VEPOU.

Tpomot Xprion¢ Nepou

To vepo Tou xpnoluomoleital otig diepyacieg dev eival amapaitnto va xubel oto
nieptBaAlov. Yidpyxouv Tpomol yla xpnotpomnotnBet ava. O mio amAog Tpomog ival n xpron
Tou i6lou vepou OxL Hovo oe pia Siepyaocio aAAd Kal o kamola GAAN. MpolnoBeon amoteAel
omoladnmote HOAUVON £XEL UTTOOTEL TO VEPO Ao TN TPWTN SleEpyaoia va eival amodeKTr otn
Seutepn. Auto bev LoxUel OpwC mavta Kabwg Unopel kAmola oucia MoOuU UTIAPXEL OTO VEPO
va Snuloupynaoel coBapd mpoPAnUaTa o MEPITTWON TIou XpnolpomnolnBei fava xwplc va
koBaplotel. Me auTOV ToV TPOTO OPWC MELWVETAL TOGO O OYKOG PPECKOU VePOU TOU
XPNOLUOTIOLElTOL 0600 KL O OYyKOC TOU akdBaptou vepol. 3to IxNuo 2 daivetal n
gMavaypnoLuomnoinon vepol petalt dVo Slepyactwy.

ﬁ MEpyooio 1 '—P

Ppeoko Nepo MlpoTon
—»— NEpyooio 2 ’—J :E—}

L MEpyooio 3 -

Ixnua 2: Emavaypnoponoinon vepou

AM\O TpOTOG £ival n avayévvnon Tou vepou omw¢ dalvetal oto Ixnua 3. Me tov 6po
avayévvnon neplypadetal onoladnmnote Slepyacia mMou XpNOLLOTOLETAL yla TO KoBapLopo
TOU VEPOU O€ onpelo Tou elvatl amodekTo yla nepetaipw xprion. H dtadopd pe tn mapanavw
puEBobSo eival éva pépog amo ta Avpata Ssv umdpxel mAéov KaBwg To vepd udiotatol
oavayévvnon Hetafl Twv Slepyaotwy.

! ]
i luzpyooio 1 -
(Dpéoro Mepd ) v MdpoTon
—»— fMspyooio 2 H Avoyewvnon Jh—}
Y
*—)ﬂlswuuiu 3 | »*
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Ixnua 3: Avayévvnon Nepou

Mia tpitn péBodog sival n avakUKAwon &vog pépoug tou vepol ool umootel
avayévvnon. To vepd autd XpnolpomoLeital yio. OAeg TIg Siepyaoiec kKal OxL Hovo yla pia
OTWG¢ NTAV N mapanavw HEBodoc. To KOOTOG OUWE AUTAG TNG LEBGSoU eival apKeTa Leyaio.
To 1o omoudaio MPOPANUO OpwWC pPe auth T HEBobdo elval OTL KAOWE AVOKUKAWVETAL TO
VEPO Ol UKPOOPYOVIOUOL TIOU LUTtdp)ouV f mpoidvta SLdBpwong cucowpelovtal Kal av dev
anopakpuvBoLv Ba Snuloupyrocouv MPoBARUATA 0T CUVEXELD. 2TO IXNUa 4 dailvetal autn
N HEB0BOC Og £va CUUTTAEYUO TPLWV SLEPYACLWV.
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IxAua 4: AvakUOKAWON Kol avayEvvnon

Mia teleutaio péBodog eival n xpnon diadopetikng pebddou kabaplopyol tou
vepoU avdaloya e To pevpa mou Ba kabaplotel 6mwe daivetal oto IxAua 5. Eivat moAu
mbavo va pnv gival 6Aa ta pelpoTa HOAUCUEVA LE PUTOVTH oTnv (Sla moootnta pe
amotéAsopa va pnv xpetalovrtat tnv idla péBodo kabaplopou. Etol to kabéva kabapiletat
EexwpLota pPEXPL To onueio omou Ba sival PoAUCUEVA OTO (510 TOCOOTO KAl TNV CUVEXEL
avapLlyvUovTal WoTe va kaBaplotolv oav éva.
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IxAua 5: AlAonotnpévo oUoTNUA VEPOU HE ETL LEPOUG EMEEEPYAOLEG

To KOOTOG yla Tov KaBaplopo uddtvwyv akdBoptwv vepwv elval avdloyo LE Tn
OUVOALKA por akaBoptou vepol KaBWC Kal PE TN CUYKEVIPWON OE PUTIOVTH TIOU Elvol O
ot0X0¢. 000 PELWVETAL N CUYKEVIPWON TOCO TIOLO HEYAAO elval To KOoTog. MNa autd To Adyo
oe meplntwon Unapéng Svo peupdtwyv ta omoia Ba umoPAnBouv ce KaBaplopd aAd
Sladopetikol eidoug dev mpemel va avaptyBolv kabwg To kKootog Ba auEnBel oAU.



Médobot YroAoyiouou Ofuydvou MNna Tn Meiwon MoAuvonc Ze Yéatika NUuata

Otav 10 vepO Xpnolpomoleitol os dladopeg Slepyacie¢ HOAUVETOL LLE PUTIOVTEC.
Yrniapyxouv 800 Adyol yla TOug omoloug To Tooootd HOAuvong udatikoU AUpatog eival
ONUAVTLIKOC. O MPWToCg AOYoG eival OTL Ta. AUpata Ta onola xUvovtal oto meplBAAAov pEmeL
va tTnpouv Kkamoleg meplBallovtikég mpodlaypadés ocUudwva UE TOUG Kovoviopoug. O
Seutepog Aoyog adopd tn Xprion Tou vepol yla avakUKAwOoN 1 enavoyxpnolyomnoinon.
Mpénel to eninmedo ™G POAuvong va elval amodektd Katd tnv €icodo Tou vepol OTIG
Slepyaociec. Mo va pmopouv va emiteuyBouv autol ol otoxoL €lval amoapaitnto va eivat
YVWOTO TO MooO ofuyovou Tou Xpelaletal yla tnv pelwon tng poAuvong ota Abpata. Ot
UEBoSOL TTOU XPNOLLOTIOLOUVTAL YLOL QUTO TO OKOTIO £(val TEGOEPLG.

e Bloynuikn amaitnon os ofuyovo(BOD): Amotelel péBodo mou emvondbnke Kot

UETPAEL TN TTOCOTNTO 0EUYOVOU TIOU KATOVOAWVETAL QMO HLKPOOPYAVIOHOUG 0TV
gpyovtaL o€ emadn He LOAUGHEVO VEPD Lo TIEVTE pépeC o€ Beppokpaoia 20°C.

e Xnuikn amaitnon oe ofuyovo(COD): e auth tn UEBoSO ypnowuomoleital 6€vo

S PpWHLIKO KAALo yla va TipaypatomnolnBel ofsibwon. Xpeldletol KataAlTng ylo va
npaypatonolnBel auty n ofeldwon yla KAMOLEC OPYAVIKEG EeVWOELG. Ta
amoteAféoparta Ue auth tn néBodo cuvnBwg eival peyoAltepa amod OtL e to BOD
adou n pEBodocg COD ofeldbwvel UALKA Ta omtoia BloSlaomovtal apyd.

e JuvoAikn anaitnon og ofuyovo(TOD): Me auth tn péBodo umoloyiletal To ofuyodvo

TIOU KOTavoAwveTol otav éva Seiypa amd poAucpévo vepd ofeldwvetal os éva
pelpa agpa otoug 900°C péoa o €va doUpvo. KETw amod auTég T ouVOrKeg OAoc o
avBpakag ofeldwvetal oe Sloeidlo tou avbpaka. H anaitnon oe ofuydvo petpdral
oand tn Sadopd ofuyovou TIOU UTIAPXEL OTO pelUA O€PA TPV KOl UETA TNV
o&eldwon.

H oxéon petal Twv Tplwv napandvw pebodwv yia to idlo opyaviko andpAnto eival n e€Ac:
BOD<COD<TOD

Ymapxet kot pia Tétaptn HEOOSOC mou ovopaletal JUVOALKOG Opyavikog
AvBpaka(TOC). Eivatl mapopola péBodog pe tn TOD amAd O QUTH HETPATAL N TIOCOTNTA
Slo&eldiou Tou avBpaka avti yla tn moootnTa 0€uyovou.



2. M£0odot KaBapiopoV Avpatwyv
Ot uéBodol kabBaplopol Tou vepol UIMoPoUV va evTaxBoUv O TPELG KATNYOPLEG:

2.1

MpwTtoyevelg
AeuTepoyeveig 1 BLOAOYLIKEG Kall

TpLtoyeveig

IlpwTtoyeveic MéBodot

H mpwtoyevng enefepyaoia Tou POAUCHEVOU VEPOU UTopel va meplhappavel eite

duaotkn eite xnuikn enefepyaocia, s€aptwpevn mavra anod t ¢uon Tou PUTIAVTH LE OKOTIO VAl

eKMANpwOOUV TPELG oTOXOL:

Emavaypnotpomnoinon r avakUKAwaon Tou vepou,
Avaktnon mMoAUTILWY UALKWV av gival Suvatd Kot

Mpoetowoaoia Tou poAucpévou vepol vyla Tt Oeutepoyevr) emnetepyaoia
QITOMAKPUVOVTAG TPV OO OUTH PUTIAVTEG OL OTOLOL UIMOPEL Vol TOPOUGCLACOUY
TPOPBANLATA OTN CUVEXELQ.

Mapakdtw avaAUovTal CUVOTTIKA oL LéBodoL TTou XpnoLomoLlouvTaL.

1.

Alaxwplopodg otepewv: MEBoSo¢ ylo To Slawplopd OTEpewv PE TN Xpron
kaBilnonc, puyokevtpou Slaxwplopou Kot pe GIATpApLoUaL.

EnimAevon: Auti n péBobdog xpnoomoleital yia va Slaxwploel oteped 1 avopiglpa
Uypa cwpatibla amd To vepo. AUTA Ta cwHATIOLO TIPETEL vl £XOUV HIKPOTEPN
TIUKVOTNTA amod to vepd Kal va eival udpodoPa. Mpayuatomoleital pe tn Xpnon
SloAutomoinpuévou aépa. OL ducaAideg mMpookoAAdve MAvw ota cwpatibia Kat
£gpxovtol otnv empdavela Omou ocuAAéyovtal. Aut n uEBodog eival TOAU
OMOTEAECHATLKA YLO TO SLaxwpPLopd TIOAU ULKpwV Kal eAadpluv cwpatidiwy.

Kpuotalomnoion: H péBodog autr XpnoLUOoMoLE(TaL OTaV TO LOAUGUEVO VEPO EXEL
SloAutotnta n omola petaBAaAAetal pe tn Bepuokpaocia Tote N YPugn lowg erutpePet
TN KpuoTtaAAomoinon evog oNUAVTIKOU TT0GO0TOU TNG LOAUVONG.

E€atuion: H xprion autic tng nebodou yilvetal OTav TO HOAUCHEVO VEPO EXEL ULKPO
OyKO KoL oL pumavteg Oev elval mrntikol. ETol To pelpa HE TOUG PUTIOVTEG
oUM\EyeTaL EEXWPLOTA VW TO £€QTUL{OUEVO VEPO GUAAEYETAL UE CUUTTIEDN.

Anoomnaon uypoU amno uypo: Me tn uéBodo autr To LOAUGHEVO VEPO TIOU TIEPLEXEL
OPYOVLKEC OUGLEC £pxeTol o€ emoadr] pe évav SLaAUTN OTOV OMOoLo Ta OpPYaVIKA gival
mo Sdladutd. Me andotagn f e€atuion Staxwpilovral T opyavikd amod tov SlaAlTn
0 OTol0 0T CGUVEXELX AVOKUKAWVETAL.



6. MNpoopodnon: H mpoopddpnon XPNOLUOTOLETAL YIA TNV AMOUAKPUVGH OPYOVIKWY
EVWOEWV Kal Baplwv HeTdAAwv. Q¢ KUpLO HECO TPOooPOPNONG XPNOLUOTOLETOL O
EVEPYOG AvOpaKa aAAQ XPNOLLOTIOLOUVTAL AKOUO KOl CUVOETIKEG pNTLVEC.

7. EvoMayn wvtwv: H péBobdoc auty XpnoLlUOMOLE(Tal yla TNV  EMAEKTIKA
QTOUAKPUVON KATOWWV LOVTWV Kol PBpiokel edapupoyn otnv avaktnon KAmolwv
OUYKEKPLUEVWV CUOCTATIKWY OTWG TWV BapLwV HETAAWV.

8. Yypn ofeibwon: e autn tn nEBodo £va piyua pe Baon to vepd Bepuaivetal umod
Tiieon pe mapoucia agpa i kabBapou ofuydvou, To omoilo OEELSWVEL TIG OPYAVLKEG
ouoieg. H amodotikotnta tng ofeldwong e€aptartal amo Tnv wpa tng aviibpaong Kat
and tn nieon. Oeppokpaoieg petaly 150°C kat 300°C pall pe TECELS TNG TAENS TWV
3 £wg 200 bar oL omoieg s€aptwvrtal and tn Slepyacia KaBwE Kal av UTAPXEL
KOTAAUTNG 1) OXL.

9. Xnuikn oeidwon: H xnuikn oeidwon pmopet va xpnolpomnotnBel yia thv ofeidbwon
OPYOVIKWV PUTIAVTWV oL omoiot eival §UckoAo va Slaxelplotolv oth SeUTEPOYEVN
enefepyacio. Mmopel va xpnolpononBel yla va 6KOTWOEL UIKPOOPYAVIGUOUC.

10. Anooteipwon: & kamoleg Slepyacieg, omwce os Slepyacieg mapaywyng ¢payntwy Kat
dapUAKWY, TO VEPO TIOU XPNOLUOTIOLE(TAL UTTOPEL VA XPELAOTEL VO OIMOCTELPWOEL TTpLV
yivel emavaypnolponoinon tou f avakuKAwaon tou. Yreplwdng aktvoBoAia, XnHLKn
o&eldwon f kal cuvduaouog AUTWV TwWV dU0 PEBOSWVY ETLITUYXAVOUV TO EMBUUNTO
oamotéAeopa.

11. PUBuLon pH: To pH mpémnel tig meplocotepeg GOPEG va MPOCAPHOLETAL TPV TNV
gnavaypnowlonoinon, anoppupn i Ssutepoyevr) enefepyaoia. Na tn dgutepoyevn
enefepyacio to pH nmpémnet va sival petal 8 kal 9.

12. Xnuikn kataBoudion: Auti n LEBodog akoAouBoUpevn amd To SLaXWPLOUO OTEPEWV
elval mMoAU kaAn yla to Slaxwplopd Paplwyv HETAAAWY. ATOMAKPUVOVTOL WE TN
popodn avBpakikwy, udpoteldiwv kat couAdLdiwy.

2.2 Asvtepoyeveic MéGobdot

211G Seutepoyeveic 1 BLOAOYIKEG ueBOSOUG, pia LAla UIKPOOPYOVIOUWY XPNOLUOTIOLELTOL
yla va petatpéel to opyavikd os otabepd andfAnto. H opyavikn pala autrh xpnotpelel
OTOUC HLKPOOPYavVIoUoUE w¢ tpodr. Kabwe sktuliooetal n péBodog oL pikpoopyaviopoi
napdyouv pio peydAn moootnta AAomng amo tnv omola éva pEpo¢ Sev pmopesl va
avakukAwBel. Yridpyouv tpelg Baoikol TUMoL BloAoyLkng emefepyaciag oL omolol sivat:

1. AepoPla emefepyaocia: OL ogpoflec avtldpdoslg AopBdavouv xwpa HOvVo Otav
UTapxeL mapoucia eAelBepou 0Euyodvou Kal TapdyouV oTaBepd Kol OXETIKA adpavr)
npoiovta onwe dofeidlo Tou dvBpaka kot vepd. OL aegpofleg avtidpdoslg lval Lo
EUPEWG XpnoLpomololeves. Tautoxpova AdpBavouv Ywpa Kal avildpAceLg
€vB0yEVOUC aVOTTVONG OL OTIOLEG LELWVOUV TNV TTIOCOTNTA TNEG AACTING TTOU TTapAyETalL



KoOwg Kal avidpAoelg vitpomoinong oL omoieg HeTaTpEnMouv To AlwTo Kal Tnv
oUUwvia og avBpaKkLko alag.

Avaepofla enegepyaoia: OL avaepofleg aviidpaoelg dev xpetdalovrol ofuyovo Kot
Tailpvouv tTnv evépyela mou XpeLaovtal amd Ta 0pyavVIKA CUCTOTLKA oTa armoPAnTa.
AuToU TOU TUTIOU Ol QVTIOPAOEL( EKTUAICOOVTOL OXETIKA apyd Kal odnyouv ot
TpolovTa Ta omola gival aotabr) Kol MEPLEXOUV OPKETH TTOCOTNTA EVEPYELAG. TETOLO
npoiovra sival pebavio kat udpbdOeto.

Avolikn enefepyaoia: OL avollkeég avtidpaoslg 6e xpeldlovtal ofuyovo Kol OUTEG.
Ouwg oL KUpleg PBoxnulkég avtidpaoelg Sev elval ol (Ole¢ HE TIC avaEePOPLES
Slepyaoieg, aAlG pio mopaAdayn Twv avtidpdoswv Tng aspoflog enefepyaciog. OL
QVTLOPAOoELC QUTEG Bplokouv edapUOYEG YLO TNV OTTOVLITPOTOLNGCN Yl TN LETATPOTN
TO VITPWKO GAog ot alwto. MNa va €pBsl oe emadrn 10 PPWHULKO VEPO HE TOUG
ULKpoOpYavIopUoUS xpnotpomotovvtol Stadopeg péBodol. Ouwg moAol amd toug
ULKPOOPYAVIOUOUG TIOU XPNOLUOTIOLOUVTOL XPELAlETAL OPKETO XPOVO yla va
avarntuxBouv. MNa va enepactel autod To MPOPANUa edpappolovtal Tpelg pébodol:

o Acpofla xwveuon: Bloloyikn enefepyacia tou amopfAntou Aapupavel xwpa
oe pla Sefapevr) Omou TO AMOPANTO QVAMPLYVUETOL HME Hia BLoAoyikn
Kpokudwpévn Adaormn. MNa va dtatnpnBoulv ol agpOoPLleg GUVONKEC TIPEMEL N
S6e€apevn va aepiletol ouvexwc. O SLOXWPLOUMOE TOUG OTNn OUVEXELD
TipaypaTomnoleital ocuvnBwe pe Baputikn kabilnon. Eva pépog tng Adomng
OVAKUKAWVETAL EVW N TTOCOTNTA TIOU TIEPLOCEVEL QMOOKPUVETOAL

o Avaepofia xwveuon: Otav ta andPAnta MePLEXOUV HEYAAA TTOOA OPYOVIKWY
n amnaitnon oe ofuyovo umopel va eilval 1éo00 peydAn Omou yivetal
g€alpetikd SUOKOAN kot akplpn n Slatnpnon Twv aepoBLwv ocuvBnkwv. Xt
OUTEC TIC TIEPUTTWOEL,, Ol avoepoPfle¢ Oiepyaociec mpoodépouv
OTOTEAECUATIKOUC  TPOTOUG  QMOMAKPUVONG  UEYGAWV  TOCOTNTWV
opyavikwyv. Opwg Sev eival kaveg va mapdyouv mpoidv vPnAng moldtnTag
KOl Xpeldletal mepaltépw emefepyaocia. Eva akopa UELOVEKTNUO €ival n
puBuLoN NG Beppokpaciog petafl twv 35°C kat 40°C yia va uTtdpést 600 To
Suvatov kaAltepn anodoon.

o KAiveg kalapwwv: Ol Slepyaoieg pe TIg kKAiveg KaAoUlwy amattel KaAauia va
g€xouv ¢UTEUTEL OTO YWHO OTNn TepLOX OmMou PBplokovtal ta AUpata.
Ofuyovo amd tov agpa petadépetal Stapécou Twv GUAAWY, TwWV KAadLwY
Kol Twv pWV O ULKPOOPYAVIOUOUC UE LEYAAN CUYKEVIPWON OTN TEPLOXN)
Twv puwv. AspoBleg ouvOnkeg AapBavouv xwpo otn TepLloxn Twv pllwv
KoOw¢ avaepdPLeg Kal avolIKEG otn YUpw meploxn. H uéBodog auth €xeL to
TMAEOVEKTNUA OTL O mapdyel Adomn mpog OudBeon. To ONUAVIKO
HELOVEKTNMO. AUTAC TG HeBOSou eival OtL xpetdlovtol €€l unveg pe Svo
Xpovia yla tnv avamtuén twv PAactwv. EmutAéov ol Swadopiég mou
UTIAPXOUV OTO KAlpa MeTafl Yedwva Kal KaAokalploU TIpEMEL va
Aappavovtat umoynv.



Moodtnta AAoTING MAPAYETAL A0 OAOUG TOU TUTIOUG SLEPYACLWY E TLG AVAEPOPLEG
va £XOUV TO TIAEOVEKTNUA KOBWC TOPAYyouV WLKPOTEPEC MOOOTNTEG amo TG aepoflec. H
amopdkpuveon tng Adonng amoteAel pia Samavnpn Swadlkaocla n omola ot aepoPLleg
Slepyaoiec odeiletal yia to 25%-40% ToU AELTOUPYLKOU KOGTOUG.

2.3 Tpitoyeveic MéBobot

OL tplroyeveic pEbBobdol eival to TeAeutalo otadlo Tpv TNV ameAeuBépwon Tou
vdatwvou amofAntou oto mepBariov. H TeAkn molotnTa Tou AUpATOC €opTdTaL amnmo Ttny
¢duon kalL T pon Tou vepol Tou xpnotuoroleital. Xtov Mivaka 1 ¢aivovtal KAMOoLES
evbeifelg yla TNV moldTNTA TOU AUPATOG TIOU atalTeital TPOKELUEVOU va aneAeuBepwBel oto
nieptBaiov.

Nivakag 1: Evéeifelg yra tTnv molotnTa Twv AURATWVY avaloya HE TG Slepyacieg
AepopLa AvaepopLa KAiveg KaAapwv

BOD:<1 kg-:m™ (unAdtepn BODs>1 kg:m* BODs<3,5 kg:m™
€AV xpnotuoroleitat O,)

JtaBepd TEAKA TIpolOvVT ActaBn teAlka mpoiovta JtoBepa Ko aotadr) TEAKA
(CO,, H,0,..) (CHg4, H5S,..) mpoiovra

Amopdkpuvan BODs péxpt Amnopdkpuvon BODs petat = Amopdkpuvon BODs petay
Ko 95% Ko 75-85% Ko 60-80%

MeyaAog oXNUOTLOMOG MIKPOG OXNUATIOUOC AAOTING KaBoAou oxnuatiopog
Adomng Adomng

H avaepdfla xwveuon elval ocuviBwg KAV va amopakpuvel To 95% tou BOD. H
avaePOPLa XWVEUGT OMOMAKPUVEL UKPOTEPO TOCOOTO TO OTolo Kupaivetal amd 75% £wg
85%. Tig meploootepes GopéG Ta oKLaka andPAnta enefepyalovral pall pe to flopnxavikd
anoPfAnta onote udlotavral pia Siepyaocia yla TNV amoudKkpuvon opyavioUwy Tou eivat
TBavo va MPOKAAEGOUV TNV eUAVION OCOEVELWY KL OTN CUVEXELA OMOUAKPUVOVTAL OTO
nieptBarlov. OL péBobot otn tpltoyevr) enefepyacia mowilouv oAAG amotelolv TO
televtaio otadlo enefepyaciag wote ta AVpata va pnmopolv va aneheuBepwbolv oto
nieptBaAlov. OL tpLtoyeveic péBodol ou xpnotponotlovvtol ivat ot e€AC:

o  Outpaplopa: MNapadeiypata tétolwy dlepyaciwy eival ta ¢idtpa aupou.
Elval oxeSlaopéva wote va anmopakpUVouv oucieg Tou Sev Umopecav ol
Seutepoyeveic pEBoSoL va amopoKpUvouv Kol poll HE OUTEG Kol TO
evamnopeivavta BOD BeAtiwvovtag £T0L TNV TIOLOTATO TWV AUMATWY TIOU
€pxovtal anod tn Seutepoyevn enefepyaocia. Ta PpIATpA AUUOU Ot KATIOLEG
TIEPUTTWOEL MUTMOPOUV VO  QTMOUAKPUVOUV  OTTOTEAECUATIKA OAO  TO
gvamnopeivavta BOD.



Mpoopodnon:  Kamoleg opyavikég ouciec &ev amopakplvVovTal oo
BloAoywk@ ocuoTApaTo TOoU AslToupyoUv ot ¢uololoykéc ocuvBnkeg. H
QITOUAKPUVOT OPYOVLKWY OUCLWY TIOU TIEPLEXETAL OTA UTIOAEppaTa yivetal
LE TN XPAoN TN TEXVIKAG TNG poopodnaonc. Xpnotuomnoleital Tooo evepyog
avOpakag 000 Kal CUVOETIKEG pNTIVEG.

Amnopdkpuvon pwodopou kal alwtou: Toco To alwTto 600 Kal 0 dwodopog
elval ouotatikd {WTKNG onuaclog yla TNV avamntuén ULKPOOPYaVIoUWY UE
QIMOTEAEOHA Ta AULOTO TTOU TTPOEPYOVTaL aro Th Bloloyikn enegepyacia va
TLEPLEXOUV KATIOLA TOCOTNTA. H TtoootnTa ou amoPAaAleTal oto neplBaAiov
UTopel va €xel HeEYAAEG OUVETELEC OTNV AVATTTUEN TNS AAync. Edv n amoBbeon
vivel oe vdativn meploxn vPnAng moldtnTag Kot o pubuodg dltaluong eivat
ULKPOG TOTE N omopdkpuvon eival amapaitntn. To alwto espdaviletal
Kuplwe w¢ appwvio (NH4AY), wg vitpkd dhag (NO;) kat vitpwdeg (NO,). O
dwodopoc epdaviletal we opBodwadopkd (PO,”).Yrmdpxet pia peydAn
TOWKALD BLOAOYIKWY KOl XNHUWKWVY TEXVIKWV Yyl TV OMOUAKPUVON TwvV
napanavw. AUtEC ol Slepyacieg mapdyouv emMAEoV MOoOTNTA BLOAOYLKNG
KoL avopyavng AQOTING N omola TIPETEL VAL AMOLOKPUVOEL.

AmoAbpavon: To YAwplo, eite cov aéplo eite cav UTOXAWPLWSEEC OV,
XpnoloToleital mapa oAU oav HEco amoAupavong. H xprion tou xAwpiou
dépvel Tov kivbuvo yla tn dnuloupyia Toflkwv opyavikwyv XAwpLsiwv pe
oanotéAeopa n andbeon oto mepBAAAOV TwV AUPATWY HE auénuévn thv
TLEPLEKTLKOTNTA O€ TETOLEG TOELKEG ouoieg va elval emikivbuvn. Oucieg omwg
TO UTtEPOEELSLO TOU USPOYOVOU Kal ToU alWwToUu XPNOLLOTIOLoUVTAL WG HECA
amoAUOvVoNG Ta omola mopdyouV polovia ta onoia eivat Alyotepo Toika.
Ze OAn TN Slepyaocia xpnotomnoleital umeplwdng aktvoBoAia n omola KAvel
Vv amoAupavon 1o anoteAeopatikn. Kamoteg Gpopeg kat povo n xprion tng
UTLEPLWONG OKTLVOBOALOG €lval ApKETN yLO TNV AMOAULAVOT TWV AUPATWV.



3. Xp1omn Nepov
To vepod €lval To PECO TOU XPNOLUOTOLEITAL TIEPLOCOTEPO ATO OMOLASNTIOTE GAAN
ouocia KoL n xprion Tou eival anapaitntn. KAmoleg amno tig xproeLg Tou eivat:

1. Méoo yla Tnv mpaypatonoinon KAmowwy avildpacewy
2. KaBaplopo etomAiopol

3. Je diepyaoieg e€oywyng

4. TMapoaywyn atpol

To KOLWVO XOPOKTNPLOTLKO TIOU €XOUV OL TTAPATIAVW XPNOELG Elval OTL TO VEPO £pXETOL
oe enadn pe Sladopa CUCTATIKA KOl OUGIEG TIOU XPNOLUOTOLOUVTOL OTLG SLAPOPES
Slepyaocieg pe amotéAeopa va LOAUVETAL. ITO IXAMO 6 alveTal mwg yivetal n petadopd
PUTIOVTWVY KoL TTWGE AUEAVETAL TO TTIOCOOTO HOAUVGNG ToU VEPOU.

AEpyooio

Metodopae | Maloc
My Mepa _

L C o

(1]

EUVKEVT DT

F

Mertodopa] Mofoc
! Cleoral

an

=
Moo Qoprio
Pumoven

Ixnua 6: Tpomnog petadopdg palog punavtr Kot al§non CUYKEVTPWONG VEPOU

ApXLKA TO VEPO Xpnotuomnoleitol kabapd kot To Tocootd poAuvong avavetal Kabwc
peTadEPOVTaL PUTIAVTEG HECW UeTadOPAC pnalag.

Eav o puBuog porg tou vepou ot pia Siepyaoia pelwBel yia kamolo Adyo, TOTe yla
v dla moootnta palog punavti nou Ba petacbepBbel, N peiwon oto pubUOG TG PONG
vepol Ba odnynoel o pia ypappn n omoia Ba €xel Mo amotoun kAlon Kot n
OUYKEVTpwON £€060uL Oa gival peyaUtepn Omwe paivetal oto IxAua 7.
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TUYKEVTDLION
A

C

O, X
»
Y Ynhotepn Zuykévtpwon ESGGou

| {Mz amotheoua pkpoTEpn
i . r
/ moodtnta vEpoU)

Meiwaon Pofc
Mepol

T
-

Matiko Doptio Pumovtn

Ixnua 7: Meiwon pong vepou Kat avénon cuykévipwong e§66ou

To MOC00TO pelwong oTo vePO TIOU Xpnolomoleital Ba meplopiletal eite ano tnv
g\AyLoTN TooOTNTA VEPOU Ttou XPELAleTal n Slepyaaia yla va sivol ekt elte amo v
MEYLOTN TIOCOTNTA CUYKEVTPWONG €€060U. H péylotn ouykévipwon e€odou pmopel va
kaBoplotel amo diddopoug MapAyovTEeC:

1. Tn péylotn StaAutotnta

2. Neploplopol otn Stafpwon

3. Meploplopol pumavong

4. EAGXLOTEG AMALTHOELG O poN VEPOU

5. Méylotn cUYKEVTPWON ELOOSOU yLa EPALTEPW eMetepyaaia

EGv OAec¢ oL Oiepyaocieg xpnolgomolovv kaBapd vepd, TOTE Umopel va
ehaywotoronBel n  katavdlwon vepol elayloTomowwvtag TN PON  VEPOU ToU
xpnotpomoteitot. Me avtn tn péBodo Opwg n duvatdtnTa ylo emovayxpnolponoinon piag
noodtntog vepol efadaviletal. MNa va yivel Aoutdv Suvatr n emavoypnolponoincn vepol
MEeTatL Slepyaciwv Ba MPEMEL val elval AVEKTO £va TTOCOOTO MOAUVONG TOUu VeEpPOU KATA TV
£{0060 tou oe kamola Siepyacia. ¥to Ixnua 8 ¢aivetal to mpodil xpriong vepou oto omoio
TOOO N CUYKEVIPWON €L0OSOU 000 Kal n €660V €XOUV TN LEYLOTN TLUI TOUG.
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FUYKEVTPLWION

A

Cf.l‘i‘..lﬂ-(.l.}f ’

[
-

Mafikd Doptio Pumon

IxAua 8: Mpodil xpriong vepou os HEYLOTN CUYKEVTPWON ELGOSOU Ko £§660U

YT OUYKEKPLUEVN Ttepimtwon emeldn Kol ol 800 CUYKEVIPWOELG £ival oTn HEYLOTN
TR Toug to TPodIiA Xprong vepou meplypadeTal WG oplako mpodid xprong vepou Omwg
dalvetal oto IxNua 9.

IuYKEVTpLION
A
w
AvEdLITn
MepLoxn
A
|
\, Crm.mar
! |
|
|
1
:
Opuxkd Npopid :
I |
1
1
|
|
|
CJ’R. r:llf.'.r: :
EdiktEc Poéc Nepol |
1
|
|

MafLkd Doptio PumovTh

Ixnua 9: Oprako npodil xpriong vepou
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H ypopun mou oxnuatiletal evwvovtag Tig U0 PEYIOTEC CUYKEVIPWOELG OPLOBETEL TIg
TLEPLOXEC OTOU elval ePIKTN Kal avédLktn n diekmepaiwon piag Slepyaoiag oe KATOLES TUUEG
OUYKEVTPWOEWV. MAvw armo tn ypappn eivot ol aveéPIKTEG TILEG EVW KATW €lval oL epLkTeC. H
TIPOCEYYLON HUE TO OPLOKO TIPOodIA Xpriong vepou XpnoLUoTole(Tal woTe va evtomniovratl
EUKALPleG emavaypnolponoinong vepol oL omoieq. Ta TAEOVEKTAHATA QUTAC TNG
T(POCEYYLONG glval:

o Alepyaocieg pe SLPOPETIKA XAPAKTNPLOTIKA Eivat Suvatod va cuykplBouv

e Aev amatteital n UTapén evog Lovtélou Tou va meplypddel Tn Slepyacia wote va
napactadel n petadopad palag

e  Mrmopel va xpnolpomnolnBei yla onoladnnote Stepyacia n onoia xpnoLUOMoLEL vepod

e Aegv efaptdral and Tov TUTO TNG PONG VEPOU.
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4, EEaywyn Aedopnévmv

looluyto ypniong vepou: Mpotol €va cloTnuo UTopel vo PLEAETNOel amd tn OKOmLA TNG
KOTAVAAWONG VEPOU Kal TNV emefepyaciog AUPATwWY, To TPpWTo BrApa elval n dnuloupyia
£vO¢ Looluyiou xpnong vepou. lNa tn dnploupyia evog véou oxediou To POVO MPAYUO TTOU
xpetaletal eival mAnpodopieg mou oxetilovral PE Ta PEVLATO VEPOU TIOU UTTOPEL KATIOLOG Val
TIC Bpel ota SlaypAppaTa pong, Ta Looluyla eVEpYELaG yla TG Slepyaoieg mou Ba Adfouv
Xwpa og pia meploxn kabwg kat OTL Xpeldletal yla to cuothuata achaieiag. Qotdoo sival
TIOAU OTIAVIO O OXESLAOTAC va £XEL va QVTLUETWTILOEL pio TeAeiwg véa Slepyacia. OL mo
OUXVECG TEPUTTWOELG €lval n petaokeun piag nén umdpyxoucag Siepyooiag, pe OAo Tov
£€OTALOWMO 1 HE KATIOLA TPOCOETA PUNXOVALATA 1) LE OpLOpEVA Va elval avevepyd. O otdxog
umopet va eival va yivouv aAAayEg pe Tnv mpocBeon | adaipeon s€omAlopol, BeATiwon Twv
Nnén umopXOoviwv TEPIPAANOVIIKWY KL OLKOVOULKWY €mbO0ewv | tnv £dapuoyr VEWV
TEPPAANOVTIIKWY KOAVOVWV. I€ TIEPUTTWOELS METAOKEUNG elval moAUD SUokoAn n emiteuén
Looluyiou vepoU aAld elval amapaitntn. Fevikn EAAelPn mAnpodoplwy, KAKOC eEOMALOUOG
glvat kamotol arnd Toug Adyoug ou n aélomiotia oTo LoolUyLo oTn Xprion vepou Sev Eemepva
10 90% TO OMoilo OUWG Elval amapaitnto.

Purtavtéc: H Baolkr €pwtnon TOU OMOLTEL AMAVINGON €lvol TTOLOL PUTIOVTEG TIPETEL VOl
avalUovtal. H amavtnon eivat 6co 1o Suvatdov Awyotepol. OL pUTAVIEG TIPEMEL Vol
tomoBetouvtal otnv i6la katnyopia 6mou sival duvatd pe MaPASeLypo Ta OAKA OTEPEQ )
TI OPYQAVIKEG OUOCLEG. Z€ KATIOLEG MEPUMTWOELG Oa eival avaykaio va meplhapBavetal Kot
pumavtig mou Ba elval POVOC TOU Ot Hia KoTnyopla €Gv UTIAPXOUV OUYKEKPLUEVOL
Teploplopol ylo outov. Amatteitol Slaitepn mpocoxn va pn ocupmeplAndBel kdmolog
PUTIAVTHG OTNV avaAuon eneldn amAd kat povo divovtal mAnpodopleg yla autov amnod otnv
£€€060 NG dlepyaociag. OL pumaviég MpEmel va Aappavovtal umodnv povov OTav UTTAPXEL
KATTOLOG TIEPLOPLOKOG oTNV £lcob0. Mia KaAn otpatnytkn yia tnv Snuouvpyia ploag avaluong
elval va BewpnBel 6tL 6Ao To MPOPANUA pmopel va avaAuBel pe €vav TUMO puTiavTh).
ErutAéov pumavtEg mpootiBevtol wovo av ival anapaitnto.

Meplopiouol otic poég: Kamoleg Olepyaoieg amattolv otabepéc pogg OMwG otnv
ovaminpwon twv mopywv Puéne. Na va pmopéosl o oxedlaotng va mapel to Sedopéva
TIPETIEL VO EVTOTILOEL TOUC TEPLOPLOPOUG OTIG POEG. EAv 0 OKOMOG TG MEAETNG elval va
T(PAYHOTOTONBO0UV UEYAAEG QAAAYEG OTNV KATAVAAWGCN VEPOU KoL OTNV OVAYEVVNON TWV
Aupdtwv tote Sev mpémel va cupmeplapBdvovtal otnv avaAucn MKpd pelpoTa.
Enavayxpnotwgomoinon 1 ovakUKAwoN UIKPWV PEUMATWYV Elval  TIC TEPLOOOTEPES
OVTLOLKOVOULKG. MOVO T peyaAa peUATO TIPETIEL VAL LEAETOUVTAL.

AkpiBela Sedoucvwy: Ta cuoTpoTa vepoU eival oUVOETA KAl T TEPLOCOTEPEG HOPEG
umtapxet €Meupn Sedopévwv yla peAETn. Elval onuovtikd va pn cuAAéyovtal TOAAEG
avouoleg mAnpodopleg katd tnv apxn g HeAétne. Ta o akpPpry Sedopéva Ba eival oto
onpeio tou pinch kot KAtw amoé auto. Etol pia KaAn mpoogyylon sival va culAexBel pia
noootnto SeSopévwy Kal va YIvel pia opxtkn avaluon. Mia apxtk HeAETN Twv dedopévwv
miou Ba cuMexBouv Ba 6el€ouv Tou eival o mBavo va spdaviotolv AaBn. ZuAoyn akopa
TEPLOCOTEPWV SESOUEVWV O€ €Kelvn TN Teploxr) BonBouv wote va emtteuxbel o oto)X0C. Me
oauTtn ™ poogyylon Ba anodeuxBbel n cuAoyr avoucLlwy MANpodopLWV.
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Meploptotikég ouvirkeg: Otav kaBopLoToUV Ol EUKALPLEG yLa EmavoypnoLLonoinon vepou n
avaygévvnaon, To onueio apxng elval ta meploplotikad Sedopéva yla To vepo mou kabopilouv
™ UEYLOTN POAUVON ToU elval amodekth og pia Slepyaocia. Yrndapyouv moAlol mapdyovreg
Tou KaBopilouv AUTEG TIC TTEPLOPLOTIKEG CUVONKEC OTTWC:

o Kplong kal epnelpia

o Méylotn StaAutotnta

o MEeAETEC TPOCOUOLWOEWV
o Epyaotnplakég LENETEG

. Avdaluon evaloBnolog

. Meploplopoi SLaBpwong

H oavaluon evalobnolog eival éva TOAU ONUAVIIKO €pyaAeio Otav TPEMEL va
TMPOCSLOPLOTOUV Ol OPLOKEC CUYKEVIPWOELS. Apxilovtag HE KOTMOLEG OPXLKEC OPLAKEG
ouvOnKecg, oL omoieg pmopel va €ival oL AdN UTAPXOUCEC CUYKEVTPWOELG, VA OPXLKOG
otox0¢ unopel va tebel 6mweg dalvetat oto Ixnua 10.

Appuod ZToxoL
MW min

fuEpyooice 1

fiEpyooio 2

! C

IF_FRELT

Inueio pe SUVDTOTNTES
TLOU TLREMEL v sheyxBEeL

IxAua 10: AvaAuon svailcdnoiog ylo Tov TpoodLlopLopo TwV OPLOKWY CUVONKWV

To 6ebopéva pmopolv otn ouvéxelo va aMaxbouv wote va auvénbouv ol
OUYKEVIPWOELG €L00S0U Kal va Tebel €vag véog otoxoG. Mmopel To amotéAeopa va givat
guaiobnto otig aAAayég Tou mpaypatonolouvtol otnv £lcodo aAAd pmopel kat oxL. H
Slepyaocia 2 6nwg daivetal oto oxNua, €ival evaiodntn otig aAlayEg otnv eicobo Kabwg
plo pkpn avénon otn ocuykévtpwon odnyel og pia peyain peiwon otnv anaitnon yla vepo.
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Mepaltépw QUENOELS OTN CUYKEVTPWON £10080U 06NyoUV O€ TOAU WULKPEG LELWOELG OTLG
OMALTAOELG VEPOU. XITO onpEelo Omou N por 8ev petaBAAAetal KaBOAOU amo Tig aAAAYEC OTLG
OUYKEVIPWOELG L0080V glval To onueio oto omoio mpenel va §00el meplocodTepn Mpoooxn
KoL va yivel meploodtepog €Aeyxoc. AvtiBeétwg pe tnv Slepyacia 2, n Siepyacia 1 dev £xel
Vv (6l oupmepldopd OTIC AUENTELG TWV CUYKEVIPWOEWV oTnv £lcodo. Mapatnpouvtal
ULKPEC LELWOELG KOl OXL LEYAAEG. Me Tn xpron tng avaluong evatobnaotag eival mo e0KoAog
0 TPooSloplopog Twv HetaPfAnTwy mou xpelalovtol peAEtn wote va 6o0Besl n avaioyn
£udaon og AUTEG.

Acbouéva eneéepyaociog: Otav yivetal pia HeATn yla éva cuotnuo enetepyaoiag AUPATWY,
OTWC N MEAETN yla TNV €MOvVAXPNOLUOTOLNGN VEPOU, TIPETEL cUUTEpAapBavovTal 660 To
Suvatov Ayotepol puravteg. Otav yivetal HeAETn yia tnv enidoon mou €xel pia Stepyacia
Bloloyikng enetepyaoiag, mpénel va Sivetal Lblaitepn mpoooxn £av €va piypo AUHATWY amno
kamota aAAn Siepyaoia enetepyaletal. Ma mapadelyua, €0Tw OTL O Pl EPLOXN UTTAPXEL
pla povada Broloyikn enefepyaciag pe anddoon 90% otnv adaipeon tou COD. Ag urtoteBel
OTL auth n amodoon Sev elval MAéov amodeKktr Kal OTL amalteitol pia avénon site otnv
adaipeon tou COD eite otnv adaipeon HEUOVWHEVWV PUTIAVTWY. H Sduvapkotnta tng
povadoag Plohoyikng emefepyaciag Ba mpémel va aufavetal. lowg eival umepBoAikn n
Bewpnon OtL n anodoon tng enefepyaciog Ba avénbel pe avénon tng Suvauwotntag. Eav
vivel pia mio e BaBog peAétn Ba mapatnpnbel otL n amddoon g emefepyaaciag sivat
Sladopetikl yla Ta  empépoug pelpata  mou  enefepydlovral. Kamowa psdpata
enefepyalovtal TMOAU TePLOCOTEPO amo OTL Xpeldletal Kal kKamota aMa Ayotepo e
QMOTEAECHA TO OUVOALKO dBpolopa tng emefepyaciog vo Gravel tnv T tou 90%
adaipeong COD. TETolEG MEPUTTWOELS MTOpPel va ocupPBoulv oe TMepLOXEG OMOU yivovtol
XNULKEG SLEPYAOIEG KAL TIPOYLATOTOLOUVTOL ia HEYAAN TIOWKIALO amd AUTEG. MPOKELPEVOU
va pehetnBel €1¢ Babog to cvotnua wote va PeAtiwBdel mpénel to pevpa AUPATOC va
Slaxwplotel oe Eexwplotég katnyopie¢ COD. Kabe Siepyacia Ba tomoBeteital o pia
OUYKEKPLUEVN Katnyopio ovaloyo HE TNV QMOTEAECUOTIKOTNTA TOU eixe n PLoAoyikn
enetepyacia otnv adaipeon tou COD. MNa va evroriotel o Babuog unofabduiong Tou KAbe
pevpatog amnatteitat va Ste€oyBouv TeoT BLOAOYIKAG XWVEUONC Yo TO KABE €va. Ta OXETIKA
omoteAéopaTa TIOU MPOKUTTOUV UIopoUV otn cuvéxela va aflodoynBbolv wote va §00el
€VaG OUVOALKOC BaBUOC AmOUAKPUVONG TWV PUTIAVTWY Ao Ta peupata. OL eMAOYEG yLa TNV
ghaylotonoinon Twv AUPATWV OTn TNy UE Tipoemefepyacio | He emmA€ov BLloAoyikn
enefepyacia pnopel va aflohoynOel petd pe peyalutepn Bepfatdtnra.

MeptBaAdovrikoi meptopiouoi: Y kGOs TepLO)N OMOU Mpaypatonolouvtal Slepyacieg €xel
opLa Ta omnola MpEneL va pTavovtal mpotol Unopolv ta AUpata va aneAeuBepwvovtal oTo
nieptBaArlov. Autol ol Teploplopol pmopel vo adopolv TG CUYKEVIPWOELG, TO CUVOALKO
doptio 1 €éva cuvduaopd auvtwv. Elval moAly cuxvd dawvopevo ol KUPLOL PUTIAVTEG va
petadpalovial oe CUYKEVTPWOELS (Kuplwg To BOD kat to COD). Emeldr) ta cuoThpata vepou
Sev elval moté oe katdotoon Looppomiag ival AdBog va yivetal oxedlaocpog akplBweg ota
0OpLO. CUYKEVTPWOEWYV Ttou BETouv ol Kavoveg. Eival Aoumov cwoto, dobeica tn Suvopikn
dUoN TWV CUCTNUATWY VEPOU va YIVETAL OXESLOOUOC VLA TIUEG ULIKPOTEPEG QMO QUTEC TIOU
B£touv oL vouoL.
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5. Ztoxcvon Méylotnc Emavaypnoipomnoinong Nepov
Onwg €xeL NéN emwBel, edv kaBapo vepd XpNOLUOTOLEITAL OE OAEG TIG SlEpYAOiEC,
TOTE €AQXLOTOTIOLWVTAG TIG POEC Ot KABe Siepyaoia Ba elaylotomolnBel Kal n ouvoAlkn
KoTavaAwon vepou. Etol Opwe Sev eival edlktr) n emavaypnolponoinon vepou. EAv opwg
NTAV ETITPENTO KATIOLO TOCOOTO HOAUVONG OTO peVpa L0060V TOTE To vepO Ba pumopouoe
Va XPNOLUOTIOLE(TAL LETAEY TV SLEPYATLWV.

Mpokelpévou va avaluBel n emavaypnolponoinon vepou mapatiBetal o Mivakag 2
pe dedopéva yla tn HAlo TOU PUTIAVTH, TIC CUYKEVIPWOELG €L0060U Kal €€66ou KoL TV
opLlaKr por vepou yla TEaoepls SLadopeTIKEG Slepyaoieg.

Mivakag 2: AeSopéva GUOTHIATOG TECOAPWV SLEPYACLWV

ApBpdg Mada Cin(PPm) Cou(ppm) Optaxki Pon
Aepyaoiog Purtavtr(g-h™) Nepou(t-h™)
1 2000 0 100 20
2 5000 50 100 100
3 30000 50 800 40
4 4000 400 800 10

Yndpxouv SU0 onuela Ta omoia TPEMEL vo Toviotouv. H cuykévipwon C tou
pumavth gival pe BAon Tn CUYKEVIPWON TOU VEPOU Kol OXL Tou piypatog SnAadn,

m y m
C=—"kaoxC = £

my, mw+mc
Orov,

M. = N HadlKr por) TOU PUTIAVTH
m,, = N Hadlkr por) Tou vepou

To &A\o onuavtiko onueio adopd T HovASe oTIg omoleg sival ekdpaopéveg ta
Sebopéva tou mivaka. H por tou vepol ekdpdletal og TOVOUG avVA WPA KOL N GUYKEVTPWON
O£ ppm OMOTE N LA0 TOU PUTTAVTH TIPETEL TTAVTO VoL eKPATETAL OE YPOUUAPLO OVAE WPA.

H oplakr pon vepou eival n por] vepol TOU OMALTEITOL WOTE Ml CUYKEKPLUEVN
moodtnto palag pumavtr va Unopéosl va cuMexBel amd to vepo. Edv pia Siepyaoia £xel
oTNV €l0080 PEYLOTN CUYKEVTPWON puUTaVTh HeyaAUTEPN amd To UNSEV Kal XpnoLomoLeitat
KoBapd vepo, TOTE yla Hia OUYKEKPLUEVN TtoooTnTa Malag pumavtr, Ba pmopoloe va
XpnoluomnotnBel por UIKPOTEPN QMO TNV OPLOKN.
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ApxK@ TpEmeLl va umoAoylotel n porp mou Ba xpslwaldtov kaBe Siepyaoia av
Xpnolhomolovoe kaBapd vepd. H oxéon mou ouvdéel tn paAla TOU PUTOVTH TIOU
napoaAopBavetal, Tn pallki por Tou vepou Kal tn dtapopd cUYKEVTpWONG elvat:

Am, =m,, - AC

Alvovtog wg mpog m,, yla kaBe Siepyacia ypnolpomnolwvrtag ta Sedouéva tou Mivaka 3
umoAoyiletat:

Nivakag 3: Pogg vepou ava Siepyacia

ApOuog Atepyactwv | Malwki Porj Nepou(t/h)

1 20
2 50
3 37,5
4 5

H ouvoAikn padkn pon dnAkadn sivatl 112,5 t/h.

Twpa Ba yivel xprion enavaxpnolonoinong vepou. MPoKeLEVoU va UTIOAOYLOTEL n
péylotn duvarth emavaxpnolponoinon dnuoupyeital ypadbnua Twv Tecodpwy SlepyaciLwy
omou otov afova Twv Y gival n cuykévipwon C Tou pumovtr Kal otov afova twv X n pala
TOU puTtavth onwg daivetal oto Ixnuo 11.

C (ppm)
-~
800 fommccmccccc—mc—m——————
1
1
1
1
1
1
1
1
1
400 b e e e -1
1 1
L 1
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
1 [}
P
L T .
1 1 1
50 ﬁé: _______________ Ll
i N
7 41 m-(kg-h™")

1
[ |
2 7 3

IxAua 11: AsSopéva opLOKWY POWV SLEPYACLWV
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2TN OUVEYXELA KATOOKEUATETAL TO OUVOETO SLAYPALLLLO TO OTIOLO Elval TO TTAPAKATW.
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Ixnua 12: Oplakr oOVOeTn KapurUuAn

XPNOLUOTIOLWVTAG TO TAPAIAVW UTtoAoyiletal n eAdxLotn pon vepol. ZEKWVWVTAG
amo TN CUYKEVTPWON UNGEV, EMELSH TO VEPO TTOU XpnoLuoToleital eival kabapd otnv eicobdo,
oxeblaletal pio ypappun n omolo MpEMEeL va £XEL 000 To SuvATOV PeyaAUTepn KALon yla va
uTtoAoyLoTEL N eAdxLotn por). Auth n ypauun daivetal oto Ixfua 13.
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Ixfiua 13: EAayiotonoinon pong vepol

19



H ypapun pe tn peyoAltepn kAlon elval autr) mou eVwVEL To onueio pndév kat To
KOuPo avdaoyxeong. H cuykévipwon oto KOpUPo avaoyxeong sival 100 ppm kot n pala tou
puravtr elvat 9000 g/h. ‘Etol unmoAoyiletal n palikn pon otoug 90 t/h n omola sivatl, onwg
NTOV OVOUEVOUEVO, MIKPOTEPN omd oauth Tou Umoloyiotnke Otav Oev  ywotav
gnavaypnoLyomnoinaon vepou.

Mpémnel va Toviotel 0tL Ba prmopoloayv va oxedlaotolV Kot AANEG YPOUUEG TTOU lvatl
MEe HeyaAUTepn KAlOn OUWG QUTEC TEpPVOUV MAVW QMO TN 0OpLaKA oUVOETN KAUTUAN e
anotéAeopa va eival pn edlktég. EmumAéov To yeyovog OTL N YPOUUN UTIOAOYLOMOU TNG
eAaxLotng pong edamntetal otn oclUVOeTn KaumuAn &ev onuaivel OTL og ekelvo to onpeio
umapyel petadopd palog os pndevikr dadopd cuykévipwong. To onueio oto omoio
OKOUUTTAEL N YPOULN TN KAUTUAN €LVl TO ONUELO OTO OMOL0 N GUYKEVTPWON TOU VEPOU £XEL
TN MEYLOTN TLUN TOU EKELVN TN OTLYUN.

Me tn mapandvw HEBoSo UTOAOYIOTNKE N TIOCOTNTA MOU OMALTELTOL KATW ond To
KOUBo avaoxeong. Onwc ¢aivetal oto IxAua 14 dwakpivovtal U0 MePLOXEC: MAVW ATO TO
KOUBO avAoXeong Kol KATW armd autov. Katw amod 1o KOUBOo avAaoyeons amattouvTol Kot ot
90t/h aAAG mavw amo autdv sival mBavo va Asttoupyel To oloTnUa Kal e Alyotepn pon
KATL TIou cupBaivel. Yriohoyiletal pe éva omAo woluyo palog otL amattovvtol 45,7t/h
vepou.

45.7 th~' (100 ppm)
C(ppm)
A

0 )

400 -

44.3 th~' (100 ppm)

-
-
-

=7 90 th!

45.7 th' (100 ppm)

> o ]
m-(kgh™)

90 (th=" (0 ppm)

IxAua 14: Avanapaotaon TPOnou SLawpLopoU AURATWY

OL meploxé¢ oL omoieg oxedialovral Kol Xpnolpomoolvtal oto TPORAnUa
koBopilovtal yopalovtag subeieg YpaUUEG O TNV APXLKI) CUYKEVTPWON TPOC¢ To KOUPo
avaoxeong Kot amd to KOUPo avaoxeong mPog T TEALKH oUyKEVIpwOor. ETol oxnuartilovratl
SU0 meploXEC oL omoieg ovopalovral BUAaKeG. 2 To oUvBeTa mpoBAnuarta eival mbavo va
UTIAPXOUV TIEPLOCOTEPEC TIEPLOXEG OTIWG daivetal oto IxNua 15. O Adyog mou oxedialovrat
OLUTEG OL TIEPLOXEC KOl XPNOLULOTIOLOUVTAL OTO HOVTEAO gival SUo:
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1. To LoollyLlo nalog eival OpLOUEVO LE CUYKEKPLUEVOUG KAVOVEG
Mmopel va xpnouomnolnBel yia tnv ghaylotonoinon tou KOOToUG KOTA TO

2.
KoBapLlopd Twv AUPATWV.
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IxAua 15: Napdotoon MEPLECOTEPWY KOUBWV AVACYXEONG
ITO MOPOTAVW XN TtapaTnpeital OTL UTIAPXOUV TTEPLOCOTEPOL KOUBOL avAoXeonC
and évav. Napopoldaletal OtL oe KABe KOPBO avdoxeong umdpxeL pio pory vepou n omolia

Uropel eite va elo€pyeTal oTo cUoTNUa elte va e€€pxetal | kat to duo poali. Auth n évvola
glval xpnoLun MPOKELUEVOU Va YIVETAL AVTIANTITO OTL OTLC TIEPLOXEG OLUTEG UTTAPXEL peTadopd

VEPOU aTO KOl TIPOG TO GUCTNUOL.
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6. Metatpomieg XTI Atepyaoieg I'a EAayiotomoinon
Katavaiwong Nepov

MNapamavw €ylve avadopd yla To MwWE n emavaypnolponoinon vepol Umopsl va
MEWWOEL TIG OMOLTACEL, O VeEPO. MEYIOTOMOLWVTOC TNV EMAVAXPNOLUOTOinon vepou
ge\aylotornoleital 1600 n xpnon ¢peokou vepol OCO KAl n avayévwwnon AUMHATWV.
Tautoxpova OUWC LE TNV EMAVAXPNOLUOTOLINoN VEPOU UTIAPXOUV Kol AAAQYEG TTOU UITOPOUV
va yivouv péoa otlg 8Lleg TIg Slepyaocieg yla va emteuxBel o iSlo otoxog. Kamoleg aAAayEg
givat:

e AU&non tou aplBuol twv otadlwv ota omoia yivetal o SlaxwpLlopoc o pia otnAn
Slaxwplopou 1 anoppodnong yla peiwon amaitnong vepou

e Xpnon A£BnTa yla T mopaywyn atHoU avti TNV EL00ywyr] ToU SnULoUPYWVTaG TOV
pe dAho tpomo

e  Emiokeun OAwv twv BaABlSwY WOTE val LNV UTIAPXOUV ATIWAELEC VEPOU

e O KaBaplopog tou eEOMALOUOU VA YIVETOL QPXIKA LE VEPO TIOU TIEPLEXEL £Val LEPOC
HOAUVONG WOTE VO OIMOOKPUVETAL TO HEYOAUTEPO TOCOOTO AKAOAPOLWY KAl OTh
OUVEYXELQ VA Xpnolpomoleitol kaBapod vepo yla EEmluua

o H xpnon tng EVEPYELAG LLE TILO OTTOTEAECLATLKO TPOTIO WOTE va UeElwBel n avaykn oe
OTUO TIOU €XEL OQV QMOTEAECUA T HEIWON TWV AUPATWY TIOU TTApAyovTaL amd To
cUOTNUA TTAPAYWYNE ATHOU

e Melwwvovtag tn Beppdtnta mou ekAUetol amd toug mupyouc PUENG, HeLwVETAL N
TOCOTNTO TIOU XAVETOL PEOW €EATULONG UE ATMOTEAECHA VO OTTOLTEITOL ULKPOTEPN
TooOTNTO OVATIANPWONG VEPOU

e Aufavovtog TNV TOCOTNTA OCUUTTUKVWHATOC TIOU EMLOTPEDETOL OTA CUOTHUATO
TapaAywyng atov, LELWVETAL N TOoOTNTA VEPOU TIOU OUTALTELTOL YL AVATIARPWON

MNapandvw avadpépdnkav HePKEG amd TIG LOEEC TIOU pmopouv va edopUocTOUV
wote va e€olkovounBel vepd. To epwtnua OpwC elval oleg and autég TG aAAayeg Ba £xouv
KATIOLO QTOTEAECUO OTO GUVOAIKO clotnua. Mapatnpwvtag tn oUVOeTn KapumUAn Tou
oxnuotog 12, sival Eexkabopo ot aAAoyEG oto KOUBO avAoXeEong Kal mMAvw amd auto Ba
d€pouv aAAayEG 0To GUVOALKO CUOTNUA LELWVOVTOC TNV amaitnon og vepo. ETol ol Tpomol
€ Toug omoloug To cuotnua Ba enwdelovtav anod arayEg otig Slepyaoieg eivat:

e Metatomnon tou pallkou ¢popTiou Tou pumavTH Ao KATW Ao To KOUPBO avAaoxXeong
MAVW amd autd yla pia CUYKEKPLUEVN OYKOMETPLKN porn yla TG Slepyaocieg mou
yivovtal katw amod to KouPo avacxeong auéAvovTag TIC CUYKEVTPWOELG

e  Meiwon TG OYKOUETPLKAG PONG yLa TIC Slepyaoieg mou yivovral Katw amo To KOUPo
QVAOXEONG Yla €va CUYKEKPLUEVO doptio palag pumavir aufavoviag £Tol TIG
OUYKEVIPWOELG
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Yuvbudlovtag ta SUo mapaAAvw

To SLACTAUATA CUYKEVIPWOEWVY OTA OTolo avTLoToLXel i Slepyacio oxeTKA LE TO
KOUBO avaoyeong eival éva Baoko Kpltrplo wote va anodavOel av kamola aAlayn
otn dlepyaoia Ba eival wpEAun. Oco mio peyahn sival n pon piog dtepyaciag 10oo
o HeyaAn Ba ival n emintwon oto cluoTNUA av tpayuatonolnBel kamola aAlayr).
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7. Ltoxevon EAaylotnc Eneiepyaociag Avpatwy

H e€epyacia twv Avpdtwv eivat plo  Stepyacia mou ot Blopnyavieg
TPAYLOTOTOLELTOL OE pia KEVTIPLKN gykatdotoon. Ta AUHATA CUYKEVIPWVOVTAL O £Va KOLVO
pelA HE TN XPNON €VOG OUCTHUOTOC OITOXETEUCNC Kol odnyouvtal OThn KEVIPLKA
gykatdaotaon enefepyaciog N UepPKEG Popég mpoemnefepydlovial Kal OTn GCUVEXELD
otélvovtal ot pia povada emefepyaciog tou dnuou. To mPOPAnUa Pe Tt XprHon uiag
KEVIPIKAG povadag emefepyaoiag eivalr ot ouvdudlovtoag Avpota to omoia B€Aouv
Sladopetikn pEBodo enetepyaoiag odnyel oe peyahlTePO KOOTOG o OTL Ba odnyolos av
KaBe AUpa ene€epyaldtav Eexwplotd. Auto odelletal oto OTL To KOOTOG OXESOV OAWV TWV
uebodwv enefepyaciag e€aptatal and Tn GUVOALKH por Twv AUPATwV. EMutA£ov To KOOTOG
¢ enefepyaciog auEavetal Pe TN Helwon TNG CUYKEVTPWAON TWV AUMATWV TIou £ival Aoyko
KaBw¢ 600 Mo XapnAn gival n cuykévipwon toéoo 1o SUokoAo eival va emiteuxBeil kal apa
TO MECO TIOU amattouvtal ival o akplBa kat xpovoPopa. Av opwg Vo pevpoTa AUUATWY
amattouy Tty St pEBodo enefepyaociag tote 0 cuVSUAOUOG TOUC gival n KaAUTepn AVon.

Eival Aoutov amapaitnto¢ o oxedlaopog piog pebddou mou Ba emiTpEmel TO
OUVSUOOUO TWV PEUUATWY OAAQ KAl TO SLoXWPLOUO Toug Otav mpenel. Ag BewpnBel Aoutov
£va OET AUPATWY Ta OTtola TIPEMEL va eEMeEEPYAOTTOUV WOTE N GUYKEVIPWOIK TOUG va gival
KATW arod To 6plo tou mepBAiAovToc.

Y10 IxAua 16 mapouoialetal éva clotnua mou meplhapPBavel Téooepa pevpata
Aupdtwy pe SLadOPETIKEC CUYKEVTPWOELS EL0OSOU Ta omoia OAa TIPETEL va emefepyaotolv
wote va adalpebel moodTNTa PAlOG PUTIAVTI KOL N CUYKEVTPWON VA TIECEL OTN TLUN TIOU
elval amodektn yla to nepBaiiov, Ce.

~

Cy f------

IxAua 16: PEOpATO AUPATWVY KOl OL GUYKEVTPWOELG TOUG

Mpokelpévou to MPOPANpa va amAomolnBel kat va eivat o g0koAn n Abon tou
Kataokevaletal n olOvOeTn KaumuAn Twv Aupdtwyv n omoia daivetal oto Ixnua 17. To
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Slaypappo xwpiletal o SLACTANATO CUYKEVIPWOEWV KAl N HAala OU avilotolyel o kabe
AOpa cuvdualetal pe to uTtoAoLma yla Kabe Staotnua.

A
Ch

Ixnua 17: LUvOeTn KOUMUAN AupdTwy

To doptio palag pumopei va anopakpuvOel pe moAloucg dladopetikolg Tpomouc. O
OoTOX0C OUWG €lval n ene€epyaocia Tou SIKTUOU TwV AUUATWY va Yivel pe 600 to Suvatov
ALlyOTEPO KOOTOC. AUTO CnUAivel apyLkad OTL Ue Pelwon TNG PONG HEOW TNG EMeéepyaoiog TwY
AUMATWY PELWVETOL TO KOOTOC. To ZxAua 18 deixvel tn ouvOetn KOUMUAN Twv Aupatwy pall
pe Vo eubBeieg ypappég oL omoieg ovopdlovral Ypappég enefepyaciag oL onoieg delyvouv
OTto TIoLaL LEXPL TTOLO CUYKEVTPWON €lval tkavn N kaBe péBodocg va odnynoet ta Avparta.
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Ixnua 18: EAGXLOTN pON YLa TIG YPOUMEG EME§Epyaoiog

H Swdkaocla emnefepyacia¢ Twv Avpdtwv adalpwvtag doptio palag eivat
anapaitntn wote n cuykévtpwaon e€660u Tou AUpATOC va gival evidg Twv MePPAANOVTIKWY
oplwv. Ooo peyaAltepn KALlon €XeL n ypaupn enefepyaaciag T1000 HikpoTeEPN Ba eival n pon
pEoa amo TNV enefepyoaoia. H péylotn kKAlon NG ypauung ensgepyaociag mou daivetal oto
Ixnua 18 kaBopiletal otn HLKPr CUYKEVIPWON oo Hia €eAAXLOTn Cuykévipwon ££6dou,
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KATW amo tnv onoia n péBodog emefepyaoiag d& unopet va Aettoupynoetl, Kot amnod to Koupo
oavaoyeong Petafd tn ocUVOETNG KAUMUANG KOl TNG YPAUUNG enetepyaociag. Eav n ypapuun
enefepyaciog oxedlaotel va £xel peyaAltepn kAlon, tote Ba Slamepva tn oUVOETN KAUTTUAN,
onwg ¢aivetal oto IxAua 19, kat Ba katoAnéel oe €va cloTnua PN €PIKTO. Oa eival un
edkto kabwg Ba amatteital va enefepydletal pala pUTIAVTH OE TIEPLOXEC CUYKEVIPWONG
omou bev eival SlaBéoiun. Onoladnmote nmpoondbela ylo oxedlaopd autng Tng pong Ba
KataAngel og éva un epktd oolvylo paloc.

C

-~

Fiy
C-C-’ll'l‘..'f””

M-

IxAua 19: Mn edktn neploxn enefepyaoiog
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8. Me0odoroyia

Baolkog okomog sival n avamtuén pebodoroyiag n omoia Bo ehaylotomolel ta
AUuata mou mapayovial and TG Slepyacieg kal TNV katavaAwon kabopol vepol Kal
TautOXpova Ba eMIAEYEL TOV TILO OLKOVOULKO TPOMo enefepyaciag and kamoleg Sobeioeg
eMAOYEG. ZUpdwva pe t peBodoloyia mpayupatomoleital n évwon Vo SladopeTikwy
MOVTEAWVY, TOU HOVTEAOU peTadoptwong (transhipment model-evotnta 8.1,£€.1-13) kal tou
povtélou emdoync Olepyaciag emefepyaciag (screening treatment process-evotnta
8.2,€.14-22).

To povtélo petadoptwong UMoAoYIleL TIC EAAXLOTEG POEC TWV TINYWV VEPOU TIOU
omalTouvTal yla TNV KAAU PN Twv avaykwy Twy SLEPYACLWY UE TO eAAXLOTO SuvaTtd KOOTOG.
To €UPOG TWV CUYKEVTPWOEWV Xwplletal o daotiuata ta omola kabopilovtal amd TLg
OPLOKECG CUYKEVIPWOELG €L0OOOU Kol €€060L TN KABe piag Stepyaciag. Itn povtehomoinon
TOU CUOTAUOTOG N KATAOKEUTN QUTWY TWV SLACTNUATWY MEPAAUBAVEL KaL TN GUYKEVTPWON
anoBeong oto mepLBAAiov.

To povtého emidoyng Siepyaociag emefepyaoiag Staxelpiletal ta dedouéva mou
TIAPAYOVTOL OO TO TPONYOUHEVO HOVTEAO Kal TIapAyeL AUOELG Pe TNV emAoyn Slepyaclwv
KOlL EAAXLOTWV POWV EMEEEPYACLOG TIOU EMITUYXAVOUV TOV QTOLTOUUEVO KaBapLopo vepou.
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H peBodoloyia mou mpoteivetal mopoucLAleTal OTO MAPAKATW TIVAKAL:

Weudokwdikag: MebBodoloyia elpeong ehayiotov KGOTOUG

Brjpata

2 Solve model 1

4 Solve model 2

6 Total cost=Cost;+Cost,

8 Solve model 1

10 Solve model 2

12 Total cost =Cost, +Cost,

14 L2f= Lz

16 Solve model 1

18 Solve model 2

20 Total cost’
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MNapamavw ¢aivetat n peBodoloyio kal Tt PApoto mou Tmpoteivovtol. Mo
OVOAUTLKAL:

Briua 1: TiBetat n pon avakukAwong L, va eival ion pe to undév. Autd adopd th mMpwtn
gnavaAnyn mou Ba KAVEL TO HOVTEAO KABWC N LOVN TNy vepou eival To ¢ppEako vepo.

Brjua 2: EMIAUETAL TO PWTO HOVTEAOD, TO HOVTEAD PETADOPTWONG, TPOKELUEVOU va §0BEl pia
TLUA yLa Tt pon dpéokou vepou L;

Bripa 3: YroAoyilovtal ol TLUEG yia TO PPETKO VEPO L; KABWE Kal yLo TO KOOTOG TNG XPRoNngG
vepou, Cost;.

Briua 4: ETuAUETAL TO SEUTEPO LOVTEAO YLa VA UTIOAOYLOTEL N SlaBéoipn por avakUKAWoNG.

Brua 5: YmoAoyiletal n dtaBéoiun moodtnta porg avokUKAwaong Ly Kobwg Kol To KOOTOG
enetepyaoiag, Cost,.

Briua 6: YroAoyilletal To UVOALKO KOOTOC Tou cuothpatoc, Total cost=Cost;+Cost,
Brua 7: H pony avakUKAWoNG ouEAVETAL KATA pia JKp TTocoTnTa e

Brjua 8: EMAUETAL TO TPWTO UOVTEAO.

Brua 9: YrohoyiZetat pia véa T poric dpéokou vepou, L; kat éva véo kdotoc, Cost; .
Brua 10: EmAUetaL To SUTEPO POVTENO.

BApa 11: Yroloyiletaw pia véo Swabéowun porp avakukAwongLly Kat éva véo KOoToC
enefepyaoiog Cost,.

Briua 12: YriohoyiZetal to véo ouvolikd KAGTOC Tou cuothparog, Total cost’=Cost; +Cost,

Briua 13: Me tn xpnon tng evtoAng While cuykpivovtat ot 500 TIHEG KOOTOUG. Z€ MEpiMTWOon
N véa T OUVOAKOU KOOTOUG €lval WULKPOTEPN amd TNV mponyolUevn akolouBouv ta
enopeva BAparta.

Biua 14: H BéAtiotn pon avakukAwong, Ly, tiBetal ion pe tn tun avakvkAwong L, mou
UTTOAOY(OTNKE TIPONYOUUEVWC.

Brua 15: H por) ¢ppgokou vepou tibetal ibla pe Tnv por ou untoAoyiotnke oto Brpa 9.
Brua 16: EMAUETAL TO TIPWTO HOVTEAO.

Brua 17: YrohoyiZetat véa T dpéokou vepou, L; Kot KOoToug Cost; .

Bruo 18: EmtAUetal To SUTEPO POVTENO.

Brua 19: Yrohoyiovtal véa Stabéon pory avakUKAwong, Ly Kol KOoToug enefepyaciog
Cost,
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Bripa 20: YrmoAoyiletal To VEo OUVOAIKO KOoToG, Total cost’ kal péow tng evioAng While
OUyKplveTal pe auty Tou umoloyiotnke mpwv. Edv eival peyaAltepn 1 lon He 1n
T(PONYOUEVN TOTE OTAUATAEL N eVvioAn While.

Brjua 21: To povtéAo mopayel T TeEAK BEATLOTN TN avakUKAwoNG L,

8.1 MovTtéAo MeTa@opTwong

To povTtéAo aUTO APOUCLATEL TOV TPOTIO €MAUCNG TOU TIPOBANLATOG EUPECNG TWV
EAAXLOTWVY POWV TWV AUHATWVY HE T Xpron mAnpodoplwyv mou Sivel To onueio pinch kot pe
TN XPNon MPOYPAUUATIOMOU. To HOVTEAD AUTO €XeL TIOAAA KOWVA onueld e TO LOVIEAO TIOU
adopd TNV evepyelakr oAokAnpwon.

O oxedlaoUOg EVOG CUOTAUATOC VEPOU YL TNV EAAXLOTOTOLINON TWV AUMATWY UIOpPEL
va neplypadtel kavovtag avadopd oe Evav aplBuo SlepyacLwV oU XpNOLUOTIOLOUV VEPO.
To nmAnBog tov Slepyaciwv cupBoAiletal pe to ypappa i. To mARBog Twv mnywv vepou mou
xpnowtomowouvtal cupPoAiletal pe to ypdpupo j. KdaBe Oiepyacia €xel pla péylotn
OUYKEVTpWON €L0060U Kal €§660u Kal oUPBOALETOL WG Ci maxi KO Coutmax- TO OO dopTio
Tou purnavtr mou petadépetal oe kabe Siepyaoia cupPoriletal wg M, ;. EtoL n oplakn pon
vepou, F;, Sivetal and tnv oxéon:

M

F ;=

(Cout,max,i_cin,max,i)

(1)

O otoyxog eival va Bpebel n cwoth Katavour vepol amo TI¢ SLoOEaLUES TINYEC WOTE
va  elaylotorownBel n xprion Tou OAAA Kal va peylotomoinBel n  Suvatotnta
gnavaypnowdomnoinong. Me tn owotr KATOVOUN €AOXLOTOTOLEITOL KAL N TIOCOTNTA TWV
AUHMATWVY OTN CUVEXELQ.

TN OUVEXElD KoTaoksudletol éva Sldypappa pong oto omoio d¢aivovral ta
SLOOTAMOTA TWV CUYKEVIPWOewWV k Omwg autd mou ¢aivetal oto Ixnua 20. Ie aUTO TO
oxnuo. ¢aivetal n avohoyia petafy tou mpoPAnuatog petaBifacng kot tng HeTadopdg
padag. To SLACTNUO CUYKEVIPWOEWY HE TIG UEYOAUTEPEG CUYKEVIPWOELS cUUPBOALETAL pE
k=K KoL To S1A0TNO CUYKEVTPWOEWVY E TIG IKPOTEPEG CUYKEVTPWOELG SUMPBOALeTOL e k=/.

AlxoTpora
OUYKEVTPWOEWY
Mny&g vepou MpoopLopol
k=1 (PedpoTa vepol)

T

+—
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IxfAHa 20: ALQOTAATO CUYKEVIPWOEWV

To SLACTAMATA CUYKEVIPWOEWV opilovtal amd TG UEYLOTEG CUYKEVIPWOELS OTNV
eloobo kol otnv €£060 TWV SlEPYACLWV KAL OO TG CUYKEVIPWOEL EL0OSOU TWV TINYWV
vepoU. To Staypappa porg Umopel va XpnoLlomotnBel yla vo EVTOTILOTEL N TILO TIEPLOPLOUEVN
nieploxn, &nAadn n meploxr omou eivat KOUPOC avAacXeong Tou PO BANHATOG.

ITo povtélo tng petadoptwong (transhipment model) 1o palikd ¢optio tou
puravt Bewpeital wg éva Tpoidv To omoilo petadépetal and TG Slepyacieg oTig MNYEG
VEPOU HEOW TwV SLAOTNUATWY OUYKEVIpWONG. 2to IXNUa 21 mopoucldletol o TPOMOG
peTadOopAg HAlag Yo £va SLACTNO CUYKEVIPWOEWV K.

rk-1

. .

Ardotnpa cuykévtpwong k -

N CTID R
L]

I'ik

Ixfiua 21: Tpomnog petadopdg pafag oto diaotnpa cuykévipwong k

Qg W', opiletal to poptio pdlag Tou pumavth mou peTadépetal and pia Siepyacia
i Stapéoou tou Slaotnuatog k. To WW,;,( glval n mocoTNTA pUTAVTH TIOU PeTAdEPETAL OTNV
nnyn vepou j Stapéocou tou Sactipatog k. To W, eival to palikd doptio pumavtr mou
peTadEpetal petafl piag diepyaciog i kal tng mnyng vepou j Stapéoou Tou Slaothipatog k
KaL TENOG TO rj €lval TO UTOAELpa amd tn Sepyooia i mou ¢delyel and Sidotnpa k. Xto
MPWTO SLACTNUO CUYKEVIPWOEWV OV ELOEPXETAL UTIOAELUUO Kol oUTE £€€pyeTal amd To
teleutaio. Juvoilovroc:

1. Mala petadEpeTal O €VA CUYKEKPLUEVO SLAOCTNLA CUYKEVTPWOEWY QATIO OAEG TLG
Slepyaciec Twv omoiwv To eVPOG TWV CUYKEVIPWOEWV TEPAAUPAVEL TO EUPOC TWV
OUYKEVIPWOEWV TWV SLAOTNUATWV.

2. H pala petadEpetal amno £vo CUYKEKPLUEVO SLAOTNUO CUYKEVTPWOEWY OTLG TINYEC
VEPOU TWV OTIOlwY TO EUPOC CUYKEVIPWOEWV TEPIAAUPBAVEL TO EUPOG GUYKEVTPWONC
Tou SLaOTAUATOG.

3. Mala petadEpetal amo éva SLAOTNUO CUYKEVTPWOEWY OTO EMOWEVO TO OTolo €XEL
vnAdtepn cuykévipwan. Auti N moodtnNTa LAlog Elvol To UTTOAELUUA TO omoio Sev
prnopet va petadepbel and to nponyolupevo Slaotnua.
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H Baowkn 1&€a yla tnv ehaylotomoinon xprong vepou HE OKOMO Th Melwon tou
KOOTOUG YIVETOL UE AUTO TO HOVTEAD. AUTO yivetal opillovtag VEEC HETAPBANTEG yla OAEG TLG
TBaveg pogg kal n Snuioupyla tooluyiwv palag ylo kKaBe S1A0TNUO CUYKEVIPWOEWY WOTE
v EAQXLOTOTIOLE(TAL TO KOOTOG TO OMOlo €£APTATAL GUECA QTGO TOUG TMEPLOPLOUOUG TWV
Looluyiwv.

8.1.1 EZiowoelg Movtédov

Mapandvw oplotnkav wg i oL SLEPYACLEG TOU XPNOLUOTIOLOUV VEPO, j OL TINYEG
dp£oKoU vepOU yla va AmopakpuvBoUV oL pumavteg Kal k Ta SLaoTAUATO CUYKEVIPWOEWV.
EmumtAéov wg F; oplotnke n oplakn pory vepou yia kaBe Siepyaocia i. Opiletat wg C¢ n
OUYKEVIpWON €lo6dou yla To SlAoTtnua oUYKeVIpwWoewv k. To mpwto PrApa eivat o
UTIOAOYLOMOC Tou dopTiou pAlag Tou pumavin mou petadépetal anmd pio Siepyaoio i
Slapéoou tou Stacthpatog k, SnAasn tou W', Autd umooyiletal amnd tov TUmo:

P _Fu
Wik == (2)

O PBaolkdc okomog eival va elaylotomonBel To KOOTOC KOL N OVTLKELUEVIKN
CUVAPTNON TIoU TIPEMEL va eAayLloTonolnBel sivat:

Cost = Yjgjcj* Lj (3)
Orov,
¢; elval To K6OTOG XprioNng TNG INYNG vepou j Kat
L; elva oL po€g Twv TNywv vepou
To woolUylo padag yio kabe diaotnua k eivat:
Tk = Tig—1 + 2 Wi = W €©))

MNa 1o mapandavw Loollylo palog umapxouv BERala KATIOLOL TIEPLOPLOMOL OL omolot
TIPEMEL VO TNPOUVTAL JUYKEKPLHEVA Omwe avadepbnke mopoamdvw oto Slaotnua
CUYKEVIPWOEWV TIOU EXEL TIG LKPOTEPEC CUYKEVTPWOELG OEV ELOEPYETAL UTIOAELUHUA KAL OTO
SLAOTNO CUYKEVIPWOEWV LLE TIG LEYAAUTEPEG CUYKEVTPWOELG Sev e€pxetal SnAadn:

Tio=Tik = 0, Tik >0,Vvi (5)

ErutAéov to dBpotopa Twv pallkwv ¢optiwv Tou putavtr mou petadEpetal HeTaly
Twv Slepyactwy i Kat Twv mNywv vepou j Slapécou twv Staotnpdtwy k,8nAadn to W,
TPEMEL va elval (00 e TN TOoOTNTO PUTIAVTH TIOU LETAdEPETAL OTNV TINYN vepOU j Slapéoou
Tou SlactApatog k Snhadh to WY, Etol n e€lowon eival:

Y Wijk =Wh (6)

To pollkd doptio mou petodépetal OTO pevpa vepol j oto Sldotnua
OUYKEVIPWOEWG k Ba pEMEL val eival (00 PE TO YIVOUEVO TNG pon¢ j Kat tng Stadopdg Twv
OUYKEVIPWOEWV €L0060U U0 Sladoylkwy SlaoTnUATWY GUYKEVTPWONG SnAadn:
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W}VIZ = Lj *(Ck — Cy41) ™

T€AoG oL poég mou Ba mpokUPouv amo tnv enihucn Sev MpéEmel va Eemepvave pia
TOAU peydAn Twh, T LY.0 okomdg autol Tou meploplopoy eival va Béoel éva dplo oto
MOVTEAO WOTE KATA TNV eMiAuon va punv eivat ebLIKTEG TTOAU peydAeg TIUEG powv. H efiowaon
elvav:

0<Lj<L] (8)

Me tiIg mapandvw e§Llowaelg urtoAoyilovtal oL poéG Tou vepou Ba xpnotpomnolnOet.
Baoko opwg eivat va BpeBolv Kal ol poég Twv AUHATWY KaBwg Kat o KOpPBog avaoyeonc. MNa
TNV eUPECN QUTWV UTIOAOYLIETAL N GUVOALKI TTOGOTNTA TOU pUTtAVTH, M, 1ot

Mc,tot = Zi Mc,i (9)

Ma Tov UTIOAOYLOUO TOU O KOPBOU avaoyeong eival amapaitnto to dbpolopa Twv
UTTOAELUUATWY O KATOLO SLACTNUO CUYKEVIPWOEWV k va gival peyaAUTEPO TOU UNSEVOC
KoBw¢ Kal va elval HKPOTEPO N (00 amod To YWVOUEVO €vOC TIOAU peydlou aplBpou M kot
plag duadikn LetaPANTAG, Vi ,N omola malpvel TIUEG Eva AV ival 0 KOUPBOG avaoxeong To k
KoL un&év gav dev eival. AnAadn:

Z rig =0 (10)

i

KOl

Dt <y M (11

i

TupBoAitetal pe k” to clvolo Twv KOUBWV ovAcxXeonE Tou UMopel va éxel éva
cuotnua Slepyactwv cupnepllapBavopévou kat Tou Peudokopupou avaocysong mou sival
OTN TEALKN) CUYKEVTPpWOT. ETOL N LAa TOU pUTIAVTI) TIOU QNTOUAKPUVETAL ETAEY TWV KOPBWV
avaoysong k” kat kP-1 sivat:

k=kP
Wkp = Z Z Wi,k,j (12)
i k=kP-1

H por} Tou AUpaToC Tou amopaKkpUVETAL oo To KOUBOC avdoxeonc k” iva:

Wkp

Fip = vkP (13)

Crp—Cyp41 ’

omou Cyp €lval N CUYKEVTPWON TOU AUMOTOG OTO onpeio kP.

8.2 MovTtéAo Emidoyij¢ Aispyaociag Enséepyaaciag

Adou €xeL emAuBel to mMPOPAnUa elpeong Tou KOUPBoU avdcyxeong oAAA Kal TwvV
POWV TWV AUPATWVY TIOU TIPOKUTITOUV £lval avaykaia n emnefepyacio Toug PE TO EAAXLOTO
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duvatd kOotoG. To POVIEAO emegepyaciag AUMATWY TTOU TTOPOUGCLAETAL TTAPOKATW Elval
CUUITANPWHUATIKO HE OUTO TIOU TIOPOUCLAOTNKE TIOPATAVW Kal OTOXOoC TOU E€ival va
emutevxBel n emBupnt) T ouykévtpwong e€odou. H péBodog mou xpnoluomoleitol
TIEPLEXEL OTOLXELO Ao TA SLoypAUATa SLACTNHATWY CUYKEVIPWONG TTIOU XPNOLUOToLoUVTaL
ota Siktua evaAhayng Lalag, oTo HOVTEAO HETOYWYNG TIOU XPNOLUOTIOLEITAL OTA CUOTHUOTA
evaAlayng Bepuodtntag kabwg kol otoleloa amd tn Sladilkaoia HETOTPOMAG TWV
OUYKEVIPWOEWV. Mg Tn Xprion MPoypauUoTIoHoU N eUpeoh tng BEATIOTNG AUong yivetal Lo
€UKOAN LE TIG KATAAANAEG €ELOWOELG.

H péBodoc eneepyaciag o AUTO TO POVTEAO £XEL CUYKEKPLUEVN TLUI CUYKEVIPWONG
otnv £€€060 Kol elval 0 OTOXOG TOU TIPEMEL Va TITeVXBel amod To povtéAdo auto. Ma auto to
AOyo mMpOoTOU KOTOOKEUQOTOUV TO SLOOTHMOTO CUYKEVTIPWOEWV TIPEMEL va odalpebel n
€AAXLOTN TIUA CUYKEVTPpWONG £€060U TOU UTAPXEL oTa pPelpOTA eMefepyaciag TO0O amo
ouTa Ta (Sla 600 Kal oo Ta PEULOTO TWV AUPATWY TIou odnyouvtal ylo emefepyacia. O
OKOTIOG TIOU YIVETOL QUTO £ival WOTE KATA TNV KATAOKEUN TOU avtiotpodou Slaypappatos
MElWONG TWV CUYKEVIPWOEWY N TEAWKN TN va gival To pndév kat oxtL kamota GAAn. Eva
napadelypa daivetal oto Ixnua 22.

lk(’ “('
(*l oot Tmm e (,]"""'"""""""‘::1
27
N |
! C A" 4
Pinch : ! d____,-_f-'—‘i" |
JT--”” Ot 1
C, | ! S| |
Cm” min : ole — :
: e i
1
= C:wf =
Amy Amy

IxnHa 22: METOTOMLON GUYKEVIPWOEWV

JTo IxAUa 23 mapoucLAlETAL N £vvold TOU HOVIEAOU TOU OVTECTPOUMEVOU
KOTOPPAKTN TIOU OMOTUTIWVEL ypadikd tnv enthucn mou yivetal oTo HOVIEAO TNG ETUAOYNG
Slepyaoiag enefepyaciag mMPoToU yivel N HETOTOMLON TWV CUYKEVIPWOEWY. TO TTOPOKATW
IXNUO AMOTUTIWVEL TO cUoTnpo TpLwy Slepyaclwy, pe dUo pebddoucg enesepyaaciag kat Tpia
SL0OTAOTA CUYKEVIPWOEWV.
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Alpara ) ) PeopoTo Enetepyaciag
ANTECT PO UUEVOC KOTQPRAKTNC ;
| r | 3
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IxAHa 23: AVTECTPOAUUEVOG KOTOPPAKTNG

8.2.1 Eflowoeilg Movtédov
To mponyoUeVo HOVTENO He TNV emiluch Tou €xeL mpoodépel xprnotpa dedopéva ta
omola XPNOLUOTOLOUVTOL OTO HOVIEAO TIOU TEPLYPADETAL TIAPAKATW. Oewpeital Ue TO
YPOUUO M OAEC OL POEC TWV AUHATWY TIou odnyouvrtal ylo enefepyacia. Me To ypaupa n
opilovtal Ta SLOCTAATO CUYKEVTPWOEWY KAl LE TO YPAMUO S TO pel AT EMeEEpyaciog TwWV
Aupdtwy.

Me tnv emihuon tou MapaATAvw HOVTEAOU €xouv Ppebel oL oplakéG PoOEG Twv
Avpatwv (MWEF,). H palo mou petadépetal amd 1o pelpa AUpatoc m Slapécou Tou
SL0OTAHOTOG CUYKEVTPWONG N (Mf;l,n) Slvetal amno tov TUMo:

M}, = MWE, - (Cpyq — Cp), VM (14)
Omnou C,, n ouykevipwon 660U Tou SL00TNLATOG CUYKEVTPWOEWVY N

Me moapopolo TpoOmo umoloyiletar n pala Tmou  peTadEpsTal OTo  PelUA
enefepyaciog s SLAPECOU TOU SLAOTLATOG CUYKEVIPWANG N (M,‘{',/S):

Mswil = Ftg- (Cn+1 - Cn) (15)

To Ft, €lval oL poég Twv peupdtwy enegepyaoiag mou Ba xpnoonotnBoluv. Me tnv
eniAuon Tou MPOPANHATOC yLoL EAAXLOTOTOLNGN TOU KOGTOUG TTPOKUTITOUV OL TLUES YL OLUTEC.

Eav pe fcs, ouuPoliletal 1o otabepd KOOTOG KOl PE coef; O CUVIEAEOTNG TOU
METABANTOU KOOTOUG TOU pelaTog enefepyaciog s, TOTe To MPOPANUA €VPEONG TWV POWV
oA\@ Kol TNG eAaylotomoinong tou Kootoug emefepyooiag emMAUETAL YE TN XPHON Twv
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TAPAKATW ELOWOEWV OTIOU Uy, ,, ELVOL TO UTIOAELUUA TIOU TOU PEUUATOG M TIOU GEVYEL Ao
TO SLACTN O CUYKEVTPWOEWV N.

H avTIKELLEVIKN CUVAPTNON TIOU TIPETEL VoL EAaylotononBeil, SnAadn to KOGoTog NG
enefepyaoiag elval:

Treatment Cost = ),( fcs - x5 + coef; -Ft - exponent) (16)

To x, €lval pia duadikr petaBAntn n omola maipvel T €va Otav TO AvVIioTolo
pevpa enefepyaoiag s xpnollomnoleital kat pndév otav dev XpnoLUOTOLE(TAL KOl 0 exponent
elval évag ekBETIKOG OpoC ToU eKPPAlelL TO HETOPANTO KOOTOC.

'Onwg Kal To MTPONYOUHEVO OVTEND £TOL KOL OE OUTO UTIAPXEL €Eval LooluyLlo palag yla
KGAOEe SLACTNUA CUYKEVIPWOEWV TO OTIOL0 TIPETIEL VAL LKOVOTIOLELTOL KAl ElvaLL:

Up—1m — Upm T z Myns = Mﬁq,nr vm,n (17)

To dBpolopa tTwv Polkwy $poptiwv TOU PUTIAVTA TIOU UETOPEPETAL HETALY TWV
AUPATWY M KOl TwV PEVPATWY vepoU s Slapécou twv Stactnpdtwv n,6nAadn to W, s
TPEMEL va €lval (00 PE TN TMOCOTNTA PUTIAVTH TIOU HETAdEPETAL OTO PeVUATA VEPOU S
Slapéoou tou Slacthpatog n SnAash to WY,

EMm,n,s = s%z ,n, s (18)

To polikd ¢optio moU peTadEpeTal OTO pPeUMA vepoU s oto Sldothua
OUYKEVTPWOEWC n Oa TPEMEL val elvol (00 e TO YLWVOUEVO TNG POAC S Kal TG Stadopdg Twv
CUYKEVTPWOEWV £10080U SU0 SLadoXIKWY SLOOTNUATWY CUYKEVTPpWONS SnAadn:

Msv,l;l = Fts* (Cpy1 — Cn), V0 (19)

OL po£G TWV peupdTwy enefepyaciog s Ba mpemnel va oploBetolvtal amo pio Heyain
TLUA HE OKOTIO va NV UTtApXEL N Suvatotnta va amnelpilovral. H e€lowon autn elvat:

0 < Fty < FtV,vs (20)

Ta unmoAeippata u,, mou Bpiokovtal oto LWwollylo ualag Exouv T pNdEv ya to
T(PWTO KOl TO TeEAeUTALO SLACTNA CUYKEVTPWOEWV n dnAadn:

Ugm = Upm = 0,V M 21)

T£AOC OL POEC TWV PEVUATWY eTte€epyaciog MPEMeL va lval PIKPOTEPEG oL loeg amd
£va peyalog aplBud P o omoio oAhamhaolaletal pe to x; SnAadn:

xs* P < Ft,, Vs (22)
8.3 XUvéeon Twv Avo MovtéAwv

Ta 6U0 PHOVTEAQ TTOU avamTuXOnKav Mapanavw ivol EexwpLloTa Kot lval avaykoio
va GTLaytel 0 CUVSETIKOC TOUG KPIKOG WoTe Ta Sedopéva amod TO MPWTO OVTEAD VOl TIEPVAVE
autopata oto 6e0Tepo AAA Kol VO YIVETAL O UTIOAOYLOMOG KATolwv dedouévwy to onola
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Omwg eilval ta Vo povtela Sev elvat duvato va yivel ameuBeiag. O KOUBOG avaoxeong EXeL
UTtOAOYLOTEL OTIOTE £ival yVwoTA Ta SLACTAUATH CUYKEVTPWOEWVY Ta omola Bplokovtal mavw
oo oUTO KAl KATW amo autod aviiotolya.

‘Eotw OTL TO ouoTnuUa amoTeAsital amd k SLAOTAUOTA CUYKEVIPWOEWV ONMOU o€
Kamolwo onueio Ppioketar to dwaotnua a, 6nAadn ta SaoTHuaTa AUTA Eival Ta
{k|k=1,2,...,a-1,0,a+1,0+2,...,K}. OL mnyég vepou ocupPoAilovtal pe j kal sivat {j/j=1,2,...J}
Elval yvwoto 6tL o kOuPBog avaoyeong ival oTo SLACTNUA CUYKEVTPWOEWVY d. NPoKELUEVOU
va UTIOAOYLOTEL N por| tou ¢eVyYEL oo ToV KOUBO avacxeong KoL TTAEL yLa eme¢epyacio aAd
KoL N pon mou pelyeL mAvw armno to pinch npémnet va Bpebel n pdala mavw Katl KATw anod auvto.
Opiletal wg MBP; (mass below pinch) n pdla tou punavtr mou eivat k&Tw anod tov Koppo
avaoxeons. Onwe avadEépBnke mMopamdvw OTO MPWTO HOVTEAO N palo mou ¢pelyel and
KATTOLO SLACTNO CUYKEVIPWOEWV KaL TIAEL OTLG TINYEC VEPOU £ilval TO W]V}g H pala katw and
Tov KOuBo avdoxeong eival to dBpolopa tNG UALOC TWV EMUEPOUG SLACTNUATWV
OUYKEVTPWONG KATW arod Ttov KOpBo avaoyxeonc dnAadn:

MBE; = W% + Wty + -+ W)Y (23)

‘EtoL umoAoyiletal n eMIPEPOUC HAlA PUTIOVTH TOU TIAEL o KABe mnyn vepou j.
MpoKeLUEVOU va UTIOAOYLOTEL N cUVOALKA TtoocoTtnTo(TMBP) amAd mPooTiBevTal Ol EMUEPOUG
paleg dnhadn:

TMBP = z MBP, (24)
7

YTn ouvéxela umoloyiletal n pon mou nyaivel amod KABe SLACTNA CUYKEVIPWOEWV
OTLG ETUHEPOUC TINYEC Kol cupPoliletal FBP (flow below pinch). Etol oL emipépoug poEg

glvat:

FBp, = 2% (25a),
Cupg—Cloq

FBp, = 2% (25b),
Cupa—Clo,

MBP

FBP, = / (25¢)

Cupa - Clo]

Orou Cyp,, €lval N PéyLOTN CUYKEVIPWON TOU SLACTAKATOG CUYKEVTPWOEWV Tou Bpioketal o
KOUBOG aVAoXEDNG KoL Clojeivou N ouykévtpwaon ££660u TG avtioTolyng Nyng vepou j.

Mo vo UTTIOAOYLOTEL N CUVOALKN por KATw amod Tov KouPo avaocysong, TFBP (total
flow below pinch) apkei pévo va mpooteBolv oL apamavw eMLUEPOUS POEC SNAadA:

TFBP = Z FBP, (26)
7
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H (8ta Aoyikn LoYUEL KAl ylo TOV UTTOAOYLOUO TNG PONG TIOU Elval MAVW amo Tov
KOUPo avdaoyxeong. Apxka umoloyiletal n palo mou mnyailvel o KABe mnyr vepou j Kat
oupBoAiletal wg MAP; (mass above pinch). Ztn cuvéxela umohoyiletal n por mou mnyaivel
o€ kaBe mnyn vepou, FAP; (flow above pinch) kat oto téAog aBpoifovtag Tig EMUEPOUG POEG
QUTEG UTIOAOYITETAL N CUVOALKN por TIAVW Ao To KOUPo avdoyeong, TFAP (total flow above
pinch). Mw avaAutka:

MAP = WY + W5 + -+ Wi, (27)

2TN CUVEXELA O UTTOAOYLOHOC TWV pOWV TTAVW Ao To KOPBo avaoxeong Slvetal ano
TV napokatw eflowon:

FAP, = AP (28a)
CUPl_CP
FAP, = “]“DAEZCP (28b)
upy
FAP, = 4% 28¢
]
CUPl_CP

Orou €y, €lval n HEYLOTN CUYKEVTPWON OTO MPWTO SLACTNHA CUYKEVTPWOEWY Kat ), gival

N GUYKEVTPWON 0TO KOUPBO ovaoyeong.
H pon mou mnyaivel ywa enefepyacia ival To GOpoLlopa TWV MAPOATIAVW POWV KOl
glvau:
TFAP =) FAP, (29)
J

Me autd tov TpOmo umoloyiletal n pon Mou TAEL ylo emMefepyacia MAVW amod To
KOuBo avaoyeong. Mo va UTOAOYLOTEL n por] Tou Tdel ylwa emefepyacia oto kouPo
avaoyxeong (TFP) amhd adatpeitol n porn mou OVTLOTOLXEL yia avw ord To KOUPOo avAaoxeong
Qo TN POH TIOU UTIAPXEL KATW QUTOV. AnAadn:

TFP =TFBP — TFAP (30)
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9. E@appoyi) MeBodoroylag-AmoteAéopata
H peBodoloyia mou mapoucldotnke napanavw epapudletal oe Suo mapadeiypata
Slepyaolwv TIOU KAVOUV Xprnon vepol, amo TIC omoleg e&€pyxovtal AUpata to omoia
aneAeuBepwvovtal oto neplBaiiov adol unootolv enetepyaaia.

9.1 MpwTto Napadsiyua
IT0 TAPASELlyUO OQUTO TO OUOTNUA Hag amoteAsital amd 4 Siepyoocieg mou

Xpnoluomnolouv vepd. tov Mivaka 4 mapouoialovral ta dedopéva Twv Slepyacilwy yla Tn
pala Tou PUTAVTH, TN UEYLOTN CUYKEVTPWON 10060 Kal e€0660U KABWC KaL TNV OPLOKH pon

vepo.
Nivakag 4: Aedopéva Slepyactwv xpriong vepol MPWTOU nmapadeiyparog
Awepyaocieg Xpriong Nepou
ApBuog Mado doptio Cin(ppm) Cout(ppm) Optakn pory
Slepyaoiag pumnavtr(kg/h) vepou (t/h)
1 2 0 100 20
2 5 50 100 100
3 30 50 800 40
4 4 400 800 10

Y10 IXNua 24 mapouotdletal oAOKANPO To cUOTHUA TOU tapadeiypatog oto omnoio
daivovtal ol poég PpEokou vepoU Kal avakUKAWONG KaBwe Kal oL POEC TWV AUMATWY TIOU
Tave yla ene€epyaaia.

Por) Avakikhwong
Pof} Abpartog-log
Koppoc Avdoyeong
Ly N
—— »  Movteho Metadoptwaong Porj AUparog-20g Mcwsi\tzité ;mzﬁ:zp?ﬂmﬂﬁ —
KaBapb Nepd Koppog Avaoyeong . -

IxAuoa 24: 2ot VEPOU MPWTOU MOPASELyLaTOq

DOpéoko vepd pall Pe vepd MOU AVOKUKAWVETOL QMO TNV enefepyacia Twv AVudaTwy
Tpododoteital oto povtélo peTadopTwong To onmoio uToAoyilel TG PoEG Twv Aupdtwy. Ot
POEC QUTEC MEPVAVE Ao TO povtENo miloyng Siepyaocwwy enefepyaociog, kabapilovral anod
TO pUTAVTH, TOU OMOIoOU 1N OUYKEVIpWON TEPTEL OTNV emBupnty TR TOU Eival n
OUYKEVTPpWON TePLBANOVIOG Kal HEPOG amo autég avatpododoteitol oto HOVIEAO
uetadoptwonc.
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To Saypappa Twv SLACTNUATWY CUYKEVTPWONG Kal amd TMOLEG SLEpYaOieg auta

6€xovtal vepd KABWC KAl O TEALKOC TPOOPLOUOC TIOU eival pia mnyn ¢pEokou vepou
apoucLaleTal oto IxNua 25.

WP 1K)
k=134 WP {1.4) ApioTnpo
Mgpyacia 1 g | EUYKEVT ey 4
0-50
WP (1,3) L1
WP (2.3) P AidoTnpe
Aigpyaioio 2 | EuyKEVTpTEWY 3 ~ R
—— 50-100 ] ““rl wm
WP 3,3) § > vepoi
=
Z WP 3k
k=123 WP (3,2) AdoTnpo
digpyoaia 3 > -

| ZuyevTplaoey 2
100 - 400

L AdoTnpo
—— | EuyRevTploewy 1
400 - BOO

IXAMA 25: ALOOTAHOTOL CUYKEVTIPWOEWV MPWTOU TTOPASELYLATOC

To olUotnua vepol aAAG kot ol U0 KOUBOL aVAOXEONC Yl TO OCUYKEKPLUEVO
Tapadelypa amnod toug onoioug devyouv Ta AUMOTA TTOU TTAVE OTH CUVEXELA YL eMefepyacia
dalvetal otn ypodLkr amelkovion Tou IXUotog 26.
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IxAua 26:Koppol avaoyxeong mpwiov napadsiyportog

Me tn Xprion Tou povtélou petadoptwang urtoAoyilovtal oL poEG Twv AUUATWY TIOU
TIPOKUTITOUV amo Toug SU0 KOUPBOUG avaoxeong KOTA TNV Mpwtn emavaAnn Kal ta
anoteAéoparta ¢aivovral otov Mivaka 5.

Mivakag 5: AmoteAéopata NPWTOU HOVTEAOU

Awepyaocieg Xpriong Nepou

EAdyLotn por ¢ppEckou vepol 90t /h
PeUpata Aupdtwy Juykévtpwon(ppm) Por(t/h)
ST 100 44,3
ST I 800 45,7

To mpwTto pevpa mou mpokumtel (ST 1) elval Ta AUpata mou mave yla enefepyacia
ond To MPWTo KOUPo avaocxeong pe pon 44,3t/h kot cuykévtpwon 100 ppm svw n pon
45,7t/h (ST ll) elvat autA mou ¢devyel amod 1o SeUTEPO KOUPO AVACXEONC OE CUYKEVTPWON
800ppm. 2to Ixnua 27 dailvovtal oxnUatikd ol SU0 POEG KOL Ol CUYKEVIPWOELG ATIO TLC
ormoleg MPoKUTTOUV.
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Ixnpa 27: Pevpata Aupdtwv

Adou £xel BpeBel 0 aplBUOC, OL CUYKEVTPWOELG KOl OL POEC TWV PEUMATWY TIOU TIAVE
yla emnefepyaocia, xpnolpomnoleital to SeUTepo HOVIEAO ylo TNV €UPECN TOU €AAXLOTOU
Suvatol kootoug emefepyaoiag, emMAEyovTag KATOLEG amo TIC SlaBéaueg peBodoug Kat
umoloyilovtag TG eAAXLOTEC OMALTOUHEVEG POEC AMOPANTWY TPOG AUTEC. Ztov Mivaka 6
daivovrtal Ta Se5oUEvVa TTOU UTTAPXOUV YLOL UTEG TIC LeBOSoUG.

Nivakag 6: AeSopéva eneepyaciog AULATWY TTPWTOU MAPASELYHOTOG

Aepyaoieg Enegepyaociog Aupdtwy

AplBuoG Cin(ppm) Cout(ppm) 21aBepo JUVTEAEDTNG
Alepyaoctiog Koéotog (x\.€) MetaBAntol
Kéotoug(x\.€/t/h)
I 50 10 200 15
lla 900 30 50 10
llb 900 30 150 8

‘Opro anoBeong oto neptpdAiov C.=20 ppm

ITo mapamnavw Tivako ¢aivovial oL CUYKEVIPWOEL, €L00doU Kal ££060U Twv
peupatwy enefepyooiag, Ta otabepd Kal petoANTA KOGTN yLa TV XPrion Toug Kabwe Kot n
OUYKEVTpWON amoBeong oto meplBallov. Ikomog Onmweg mpoavadépbnke eivol n
ehaylotonoinon Tou KOOTOuC. EmMeldry UMApPXEL OUYKEKPLUEVO Oplo amobeong eival
omnapaitnto auto va UTIAPXEL OTO SLACTAO CUYKEVTPWOEWY. ETOL KATOOKEUATETAL TO IXAA
28 oto omoio ¢aivovtol to Vvéa OLAOTAUOTA OCUYKEVIPWOEWY KOOWC KoL TO VEPO

avakUKAwoNG To omoio eival pia véa Stabéaiun mnyn amo TNV oTlyun mou €XeL Nén yivel n
npwtn enavainyn.

42



IWP(1.k)

K=3,4,5
Aiepyaeia 1 \
i WP(2,3)
Aiepyaia 2
IWP{3,k)
K=1,23
Aicpyagia 3 =
WP{4,1)

Aiepyaoia 4

WP(1,5)

WP(1,4 »

AideTnpa
Euykevipwoewy 5;
0-20

(5]
=1

AdaTnpa
EuykevTpwosuy 4;
20-50
——

Irld)

i=1 v
—

AdoTnpa

P Euykevipu 3

50-100

WP(3.1) ’!

S—

—

r(l.3)
i=1,23

AdoTnpa
EuyKeVTpLITEWY 2;

100-400

Aidarnpa

IXApa 28: ALOCTHLOTA GUYKEVTPWOEWVY UE TN CUYKEVTpWON ePLBAAAovtog

Euykevipwoewy 1;
400-800

| S

L2

To 0pLo CUYKEVTPWONG yla To TtepLPaAAov eival Ta 20 ppm omote amno ta SeSopéva
elval BEPBato otL Ba mpémel va xpnoipomnolnBet n Siepyaocia | kat pia amno tig diepyaocieg lla
kot llb. Mowd amnd tig dvo e€aptdatal amod Ta KOOTN KAl T POEG TWV AUUATWY TIoU £pxovTal

yla enefepyaoia. EmAUoviag pe Tn Xpnon tou &8eUTEPOU HOVIEAOU KATA TNV TPWTN
enavaAnyn kat xwplg ™ xprnon avakukKAwaong

daivovtat otov MNivoka 8.
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Nivakag 7: AnoteAéopata enefepyaciog AUpATwyY

Awepyaocieg Enegepyaciag Aupdatwyv

Koéotog Emeéepyaciog 2,57M€

Mapatnpeital Aowmov otL ene€epyalovratl 90t/h and ™ mpwtn Siepyaoia (1) kat
64,28 t/h amo tn Sebtepn (lib). OL 90 t/h elvat n ouvoliky moodTNTA TIOU MMOpPEL va
ovakUKAwBel oe ouykévtpwon 20 ppm. AnAadn n TR auth meplthapBavel ) pon mou
nipokUTTeL kot artd tn Seltepn Siepyacio. H tun tou 64,28 t/h eival n mooodtnTA MOU
TiepvaeL amo tn deltepn Silepyaoia.

3TN OUVEXELD OKOTOC €lval va yivel emavaypnowlomnoinon piag moootntag vepou
wote va ehaylotonolnBel n xpnon ¢péokou vépou cUpdwva pe tn pebBodoloyia mou
TIPOUGCLACTNKE TIOPATIAVW. XpNoLpomolifnkay TUEG yla T por] avakUKAwong Hetagt 0 Kot
¢ StaB£opung moodtntag. Apxika auvéavovtog arnod to 0 avd 10 t/h untoloyilovtat ot TIHES
dpEokou vepol Kal TO CUVOALKO KOOTOC OTwe daivetal otov Mivaka 9. OL emavalnPelg
cuveyilovral €wc 0Tou n TR Tou dpéokou vepou va otabepormnotnBel o pia TLA.

Nivakag 8: AntoteAéopata porg GpEoKou VEPOU Kal KOGTOUG yLa SLadopeg TLUEG POrG AVOKUKAWGNG

Por) NepoU AvakUKAwonG Por) ®péokou Nepou ZuvoAko Kootog

(t/h) (t/h) (xA-€)

10 82 3895,7

30 66 3658,6

50 50 3421,4

70 34 3184,3

87,5 20 2976,8

107,5 20 2976,8
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H twun twv 87,5 t/h amotelei tn BEAtiotn TIpA N omoia umoloyiletal PeTd amod TiG
OUVEXOEVEC EMAVAANELG.

Jta Ixnuota 29 kat 30 daivetal Mwg HeTOPAANETAL TO KOOTOC KAl N por Tou
dpEokou veEPOU oUVAPTNOEL TNG PO avakUKAWGONG.

Kootog-Pon AvakUkAwong

4500
4000
G‘ \
=
E 3000
B 2500
0
X 2000
2
20- 1500
é 1000
500
0
0 20 40 60 80 100 120
Pon} AvakukAwong (t/h)
IxAua 29: K6otog cuvaptioEeL TG porg avakUKAwWoNG
Pon ®péokouv NepoU-Por) AvakUKAwong
100
90

NN
0 N\
0 ~

30 \
20 \

10

Ponl ®péokou Nepou
N
o

0 20 40 60 80 100 120
Por} AvakUKAwWONG

Ixnua 30: Pon ppEokou vepol GUVAPTIOEL TNG POKG AVOKUKAWONG

Mapatnpeital otL katl ota dVo Slaypdppata n KoapmoAn eival pBivouca péxpL Eva
onueio émou n kAion tng undeviletal. H Ty otnv onoia pndeviletal n kAion sivol avth
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OTou TMapPoUCLAleTal N BEATIOTN T OVOKUKAWONG UE TNV OMolol €AOXLOTOTOLE(TAL TO
KOOTOG. AKOUOL KAl av auavoTtay N pon avakUKAwaong mépa amno To PEATLoTo onueio dev Ba
UTINPXE KATIOLA OLKOVOLKN BeAtiwon kabwg to olotnua xpetdletal onoodnmote 20 t/h
dpéokou vepoul yla va KOAUPEL TTANPWE TIC QITOLTAOELG TOU aAAG KAl yla vo eTLTEVXOEL N
ouyKkévipwon Teplparlovtoc. EToL To KOoTOo¢ Ba mapépeve to (60 KaBwg n emutAéov
SlaBgaiun por 6ev Ba xpnolpomnoldtayv. Xtov Mivaka 10 mapouvoialovral ol BEATIOTEG TIUEC
yla TN pOr aVaKUKAWONG KOL YLOL TO OUVOALKO KOOTOG KABWE KAl OL pOEG TWV PEUATWY TIOU
odnyouvtal yla eneéepyaaia.

Nivakag 9: BéAtiota anoteAéopata

Ponl dppéokou vepou(t/h) 20
Pon vepou avakUkAwaong(t/h) 87,5
Porj AUpartog-1° KOpBOG avaoxeons 61,79
Porj AGpatog-2°° KOUBOG avaoxeong 45,71
Kdotog Enegepyaoiag (XtA.€) 2576,8
Kootog Xpriong ®péokou Nepou (xtA.€) 400
ZuvoAko Kootog  (XA.€) 2976,8

9.2 Agvtepo llapadetyua

Y10 Seltepo mapadelypa mou Ba peletnOel oL Slepyacieg mou ekteAovvTal PE TN
Xpnon vepou eival meploootepec. Itov MNivaka 118 daivovral ta dedopéva Twv Slepyactlwv
yla TN Uala Tou pumavth, TN HEYLOTN CUYKEVIPpWON £10060U Kol €£080ou KabBwg Katl TV
opLaKN pon vepou.

Mivakag 10: AsSopéva Siepyaciwv Xpriong vepou Seutepou napadeiypatog

Awepyaocieg Xpriong Nepou

AplOuog Maliko Qoprtio Cin(ppm) Cout(ppm) Optakn Pon
Alepyaolwv Pumavtn (kg/h) (t/h)
1 8 0 200 40
2 5 100 200 50
3 9 100 400 20
4 6 300 400 60
5 8 400 600 40
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210 IxAMa 31 ylveETaL OXNUATIKN ATTEKOVION TOU CUCTAOTOG OTO oTmoio ¢aivovral ot
POEG GPETKOU VEPOU Kol AVOKUKAWONG KABWE KoL OL POEG TWV AUUATWY TIOU TIPOKUTITOUV
OTto TOUC KOUPBOUG avAo)XECNC KOL TTAVE yla eEMeepyacia.

Por Avakukhwong

Porj Auparoc-1og

KouPoc Aviayeang
— Por} AUpatoc-20¢
Koupoc Avaoyeang ,
———  Movrého Metaddptuwon ’ MMﬂii‘imm:zﬂmlﬂc .
Kabapo Nepd Por| AUpartoc-3o¢
po Nepo ’ ; il
Koppoc Avdayeang moBhnta

IxAua 31: Zootnpa veEPOU SEUTEPOU MAPASELYLATOC

Ye avtiBeon pe TO TPOnNyoUUEVO TAPASEYUA, O QUTO E£XOUME TPELS KOUPOUC
avAOXEONG avTL yla SU0 HE AMOTEAEGHA O APLOUOG TWV POWV TIOU TIAVE yLla enefepyaaia va
elval peyaAUTEPOC KOl OUYKEKPLUEVO TPELG. e QUTH TN TEPIMTWON TO HOVIEAO
petadoptwong Ba umoloyioel TPl poég ol omoiec Ba 0dnynBolv oto povtélo emAoyng
Slepyaoiag enefepyaoiog.

210 ZxAua 32 anelkoviletal To SLAYpOoUA TWV SLOHOTNUATWY CUYKEVTPWONG KAl Ao
TOLEG Slepyaoieg auta §éxovtal vepd KoBwWE Kol 0 TEALKOC TIPOOPLOKOG TIOU €lval pia mtnyn
dpEokou vepol.

47



WP (2,5t il Lo [
ZUYNINTPUWTDWY 5

aeaca
Z WP i1kl
1, T
N : ke us -
Lok} 1 =1
WEiLL)
WPz, Lh Asirrnpa
B EUYREVIRUOEWY &4:
- 10G-206
WP i3,4)
duepyaoio 2
ek
wWE 3,
k=234 3.3l L [T
“ »| Iuykevtpuoewy 3t
200FOE
digpyagi 3
WP 3,2}
AsiioTipa
EUyHEVTPLISELAY
WA 5,2 356 - 400
AIEp ROl 4

i

i=3,L

MEpyacin g WP igah

¥

IxAHa 32: ALAOTAATO CUYKEVTPWOEWV SEUTEPOU apadeiypatog

3TN ypadlKn AELKOVLON Tou IXNMatog 33 dailvovtal oL TPELS KOUBOL avAaoxeong amno
TOug omoloug TPOKUMTOUV T AUMOTA TIOU TAVE ylo emefepyacia. XTo (6lo oxAua
napouctalovral ta oplakd TpodiA vepol ta omoia amotehouv TIG eubBeieg ypauUEG ToOU
EVWVOUV TOUC KOMPBOUC avaoyeong petafl Toug Kal TNV apxi Twv afdvwv PE TO MPWTO
KOUBo avaoyeonc.
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Ixnua 33: Koppot avaoxeong SeUtepou mapadeiyparog

Me tn Xprion Tou HoVTEAOU PeTaPOPTWONC UTIoAoYI{ovTal Ol POEC TWV AUUATWY TTOU

TIPOKUTITOUV OO TOUC TPEL KOUPBOUG avAoXEoNng KOTA TNV MPWTN €navaAndn Kol ta

anoteAéopara ¢paivovral otov Mivaka 12.

Mivakag 11: AloteAéopHATA TPWTOU LOVIEAOU

Awepyaocieg Xpriong NepoU

PeOpata Aupdtwyv Juykévipwon(ppm)
STI 200
STII 400
STII 600

EAdxLotn por) dppEckou vepou

Pon (t/h)
20
20
40

80 t/h

To STI eival n por mou ¢elyeL amd T cUYKEVTPpWON Twv 200 ppm SnAadn To mpwTto

KOUBO avaoyeong kot €xet Tiun 20 t/h. Ano to Seltepo koppo avaoyxeong ¢evyel to STII og

ouykévtpwon 400 ppm kot por¢ 20 t/h kat and tov tpito kOpUPo avdaoxeong n pon STI pe

ouykévtpwon 600 ppm kat Tt 40 t/h. 3to IxAua 34 daivovtal oL poég kol oL

OUYKEVTPWOELG QUTEC.
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Ixnpa 34: Pevpata Aupdatwv

Adou £xel BpeBel 0 aplBUOC, OL CUYKEVTPWOELG KOL OL POEC TWV PEUMATWY TIOU TTAVE
yla enefepyacia, xpnoyomoleital To SeUTEPO UOVTIEAO ylo TNV €UPECN TOU €AAXLOTOU
Suvatol kootoug emefepyaoiag, emAEyovtag KATOLEG amo TG SlaBéausg peBodoug Kat
umoloyilovtag TIC eAAXLOTEC QMALTOUHEVEG POEG amMOPARTWY PO QUTEG. 2tov Mivaka 13
dalvovtal ta Sedopéva TOU UTIAPYOUV yLa QUTEG TI¢ peboddouc.

Nivakag 12: Asdopéva enefepyaociog AUpATwy SUTEPOU MapASElyaTOq

Aepyaoieg Enegepyaoiog Aupdtwy

AplBuog Cin(ppm) Cout(ppm) 21aBepo Kootog JUVTEAEOTNG
Alepyaolwv (x\.€) MetaBAntou
Kbéotoug
(X\.€/t/h)
I 200 5 200 15
Ila 1000 50 50 13
Ilb 1000 50 150 8

‘Opro anoBeong oto neptpdAiov C.=30 ppm

JTO0 mapamdvw Tivako d¢aivovial ol CUYKEVIPWOEL, £008ou Kal ££06ou Twv
peEVPATWY enetepyaoiag, Ta otabepd Kal HeTOPANTA KOOTN yLa TNV XProN Toug Kabwe Kat n
OUYKEVIpWON amoBeong oto meplBaldov. Zkomodg Onweg mnpoavadépbnke elval n
ge\aylotomoinon Ttou KkOoTtoucC. Emeldry umdpxel ouykekpluévo oOplo  amobeong eival
anapaiTtnTto auto va UTIAPXEL OTO SLACTH O CUYKEVIPWOEWYV. ETOL KATOOKEUATETAL TO ZXAA
35 oto omoio daivovral ta véa OSLACTAPOTO OCUYKEVIPWOEWV KoBwG Kal To VePO
aVOKUKAWGONG TO omolo eival pila véa SLaBEoiun mnyn and tnv Ty TTou €XeL NON YIvelL n
MpWTN emavainyn.
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IxAMa 35: ALOLOTAHOTOL CUYKEVTIPWOEWV Mol UE T oUYKEVTIpWON MePLBAAAovTog

To 6plo CUYKEVTPWONC yLa To TteptPaAAov eival ta 30 ppm omote amno ta Ssdopéva
elval B€Pato OtL Ba mpémel va xpnotpomnonBel n Siepyacia | kat pia ano tig Siepyaocieg lla
kat llb. Mowd amnd tig Svo eaptdtal amd Ta KOOTN KAl TG POEG TWV AUMATWY TIOU £pXOVTOL
yla enefepyooia. Emlbovtag pe tn xpnion tou &8eUTeEpou HOVTEAOU KOTA TNV TPWTN
enavaAnyn kol xwplg Tn Xprnon avakUKAwoNnG TmapAyovial TO OTNOTEAECUATA  TIOU
daivovtat oton MNivaka 14.
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Nivakag 13: AnoteAéopata enefepyaoiog AUpPATWY

Aepyaoieg Enegepyaociog Aupdtwy

ErihexOnosg Siepyaoieg emeéepyaciog 1,Ilb
Koéotog Eme€epyaoiag 2,08M€
Pogc Alepyaotwv Ent€epyaoiao Aupdtwy
| 80
Ilb 50,909

Mapatnpeitatl Aowutov otL enetepyalovral 80t/h and ) mpwrtn Siepyaocia (1) kot
50,909 t/h and ) &evtepn (IIb). Ou 80 t/h eival n cuvoAikr moodtnta mou umopel va
ovakukAwBel oe ouykévtpwon 30 ppm. AnAadn n TR auth meplAappBAvel tn por mou
T(POKUTITEL KaL amo tn eltepn Siepyacia. H tiun tou 50,909 elval n mooOTNTO TOU TEPVAEL
amno tn 6eutepn Slepyaoia.

JTNn OUVEXELO OKOTIOG €ival va yivel emavaypnolpomnoinon piog moodtntag vepoul
wote va ehaylotonolnBel n xpnon ¢péokou vépou cUudwva pe tn peBodoloyia mou
TIAPOUCLACTNKE APATIAVW. XpNoLomoLnonkay TWEC yla tn pon avakukAwong petafd 0 Kot
™m¢ Stabéoun moodtnTog. Apxikad avédvovtog ard to 0 avd 5 t/h unoloyilovral ot TIHEG
dpEoKoU vePOU Kal TO OUVOALKO KOOTOG OTwe dalvetal otov Mivaka 15. Ot emavalnPelg
ouveyilovtal £wg OToU N T Tou dpEckou vepol va otabepormolnBei o pia Tun.
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Nivakog 14: AroteAéopata porg PpEcKOU VEPOU Kat KOOTOUG yia SLddopeg TLHEG porg avakUKAwGNG

Por) NepoU AvakUKAwong

(t/h)

15

25

35

45

50

70

Sta Ixnuota 36 kat 37 ¢aivetal Mwg HETOPAAETAL TO KOOTOC KAl N por Tou

Pon ®péokou Nepol

(t/h)

75,75

67,25

58,75

41,75

40

dpEoKou vepol GUVAPTHOEL TNG PONG AVAKUKAWONG.
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ZuvoAko Kootog
(X\.€)

3485,7

3342,6

3199,4

50,25

3056,3

2913,2

2883,7




Pon ®péokou Nepou-Por) AvakUKAwWoNG
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IxAMa 36: K6otog cuvaptAoEL TG POKG AVOKUKAWONG
Kootog-Pong AvakUKAwaong
4000
—~ 3500 ==
‘“! \
E 3000 S
g 2500
b
9 2000
~
2 1500
3
S 1000
=)
W 500
0
0 20 40 60 80 100
Porj AvakUkAwong (t/h)

Ixnua 37: Pon ppéokou vepol GUVAPTIOEL TNG POKG AVOKUKAWGNG

Mapatnpeital 6t Kal ota Suo Slaypdaupata n KaumvAn eival pbivouca péxpL Eva
onueio 6mou n kAlon tng undeviletat. H Ty otnv onoia pndeviletal n kAlon eival avtn
OMoU TapPoUCLAleTal n BEATIOTN TR OVOKUKAWONG UE TNV Omola €AQXLOTOMOLELTAL TO
KOOTOG. AKOUO Kol av auvgavotav n por) avakukAwong rmépa anod to BEAtioto onueio Sev Ba
UTIPXE KATIOLOL OLKOVORIKY BeAtiwon kabwg to clotnua xpeldletal ormoodnnote 40 t/h
dpéokou vepol yla va KOAUPEL TARPWE TIC ATALTACEL TOU aAAQ Kol yla va emiteuxBel n
ouykévtpwon meplBarlovtog. ETol To kOoToG Ba moapéueve Tto 6lo KABWG n emutAéov
SlaBéaiun por 6ev Ba ypnolpomnoldtayv. Xtov Mivaka 16 mapouoialovral ol BEATIOTEG TUUEC
ylaL TN PO avakUKAWGONC KoL YO TO OUVOALKO KOOTOC KaBwg Kol oL pOEC TWV PEVUATWY TIOU
odnyouvtal yla enefepyaoia.
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Nivakag 15: BéAtiota anoteAéopata

Polj ppéokou vepou(t/h) 40

Porj AUpatog-1° kOpuBog avaoxeons 27,059

Porj AUpatog-3° KOpuBog avaoxeons 40

Kootog Xpriong ®péokou Nepov (XLA.€) 800




10. TUUTIEPAC AT

Ao ta SUo mopadeilypata TOU TOPOUCLACTNKOV TOPAMAVW Tapatnpnbnke otL
TOOO TO CUVOALKO KOOTOG TOU GUOTAUATOG 000 Kal N por Tou ¢ppEakou vepol Aappfavouy pia
otaBepn TN amo pia TR Pong avaKUKAWONG Kot LETA. KATL TETolo eivat Aoylkd kabwg amno
£€va onueilo kol UETA 60on pon avakUKAwong kot va tpododotnBel elval avaykaia pia
OUYKEKPLUEVN TtoooTNTa KoBapou vepol. Autd cupBaivel ylati n ouykévtpwon Tng Pong
avakUkAwong &ev pmopel va KAAUYEL TIG QTIALTAOEL] TIOU UTIAPXOUV YLOL CUYKEKPLUEVN
OTOUAKPUVON PUTIAVTH O€ XAMNAEC OUYKEVTPWOELG. Mo TO OKOTO aUTO pia eAdylotn pon
dpéokou vepol Ue ouykEVTpwaon UNdEv eival avaykaia. And To onueio Aomov autd Katl
UETA omoladnmote eMMA£oV ToooTNTA avakUKAwong Sivetal oto cuoTnua an\d ayvoeitat
oo TA LOVTEAQ KATA TOUG UTTOAOYLOMOUG KL YL AUTO TO AOYO TOGO TO KOOTOG EMefepyaciog
000 KAl To KOOTOG Xpriong ppeokou vepoU mapapévouy otabepd.

H peBodoloyla TOU MAPOUCLACTNKE TOPATIAVW adopd LOVO TNV MEPLTTWON OToU N
ouyKévTpwon e€68ou petd tnv enefepyoaoia eival otabepr). Mia BeAtiwon mou pmopsel va
vivel gival n mpooapuoyr tou yla Slepyaocieg pe dedopéva AOywv amopdkpuvone. e auth
N nepimtwon n  ouykévipwon €€0060U PETABAAAETOL OUVEXWG KOl TIPEMEL va
XpnolpomnotnBouy eTUMAEOV 1N YPOUULKEG EELOWOELC EKTOC OO OCEC XpnoLuomnoLlnénkav os
autn T pebodoloyia. Mia emumAéov enéktaon tng peBodoloyiag Ba pumopovaoe va ATV n
gpappoyn ™S yla €va clotnua pe TOAAAmAoUg pumtavtég. H emihuon ival apketd 1o
SUokoAn kaBwg Ba mpemel va urtohoylotolV SLadOpPETIKEG POEC yLol KABE pumavth Kol va
edappootolv Sladopetikeég Slepyaoieg enetepyaoiag pe OLOPOPETIKEG CUYKEVIPWOELG
anoBeong oto nepBAAAOV TOU ONUAIVEL OTL O OPLOUOG TWV EELCWOEWYV KAL TWV TIOPAUETPWY
oufavetal onuovtika. Télog pilo teAeutaia BeAtiwon Ba ATav n XpAON UN YPOUULKWY
LooluylwvV Kal EELOWOEWV OTO POVTEAOD yla Tio akpPr mpoPAedn Twv AULATWY TTOU TIAVE yLa
enefepyacio kaBwS kal TG pong avakukAwong. Me tn pebBodoioyia mou xpnouonotndnke
umoloyiletal to pEyloto eldyloto, pmopel SnAadn vo epunveuTel oav €vag CUVTEAEOTAG
aodaleiag. H pogg mou umoloyilovtal kabBwg Kol ta KOoTn €ival Alyo peyoAutepa amnod ta
BEéATIOTA AAAG LE TN XPNON KN YPOMULKWY e€lowoswy Ba eival Suvatdg 0 UTTOAOYLOUOG TNG
TPAYHATIKA BEATIOTNG AUONG.
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12.Mapaptnua 1:Kwdwkag Gams Mpwtov Mapadsiypatog

1st example

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 5k %k 3k 3k 3k 5k sk sk sk 3k 5k 5k sk sk 3k sk 5k 5k sk sk sk sk 5k 5k sk sk sk 3k sk sk sk sk 5k 3k sk sk sk 3k 3k 3k 3k sk sk 3k 3k 3k 3k 3k sk >k 3k sk 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k %k 3k %k 5k 3k 3k %k 3k >k 3k 3k 3k sk 3k >k 5k 3k 3k ok %k %k >k %k %k %k k kok ok

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k 5k %k 3k 3k 3k 5k sk sk sk 3k 5k 5k sk sk 3k sk 5k 5k sk sk sk >k 5k 5k sk sk sk 3k sk sk sk sk 3k 3k 3k sk sk 3k 3k 3k 3k sk sk 3k 3k 3k 3k 3k sk >k 5k 3k 3k 3k 3k >k 3k 3k 3k >k 3k 3k 3k %k 5k >k 3k %k sk %k >k 3k 3k sk sk >k >k 3k 3k %k %k %k ok sk sk k sk kok ok

sets
i operations  /1*4/

k intervals /1*5/

opk (i,k) intervals - k - receiving contaminant from operation -i-. /1.(3,4,5),2.3,3.(1,2,3),4.1/

op (i,k) intervals - k - NOT!! receiving contaminant from operation -i-. /1.(1,2),2.(1,2,4,5),3.(4,5),4.(2,3,4,5)/

alias (k,kp)
3k 3k ok 3k 3k 3k sk sk sk ok sk ok sk sk sk sk sk sk sk sk ok sk sk sk sk sk sk ok ok sk sk sk sk sk sk sk ok sk sk sk sk sk sk sk sk ok sk sk sk sk sk sk ok sk sk sk sk sk sk ok sk ok ok 3k sk sk sk sk ok sk ok 3k sk sk sk sk sk sk sk sk ok sk 3k sk 3k Sk sk sk sk ok ok 3k sk sk sk sk sk ok ok 3k sk sk sk sk %k ok
parameters
mc(i)  contaminant mass in process i /12000, 2 5000, 3 30000, 4 4000/
Cin_max(i) maximum allowed inlet concentration in processi/1 0,2 50,3 50, 4 400/
Cout_max(i) maximum allowed outlet concentration in processi /1100, 2 100, 3 800, 4 800/
Clo(k) lower limit concentrations of concentration intervals /1 400,2 100, 3 50,420,50/
Cup(k) upper limit concentrations of concentration intervals /1 800, 2 400, 3 100, 4 50,5 20/
3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk sk ok 3k 3k 3k 3k 3k sk sk sk 3k 3k 3k 3k sk 3k sk 5k 5k 3k 3k sk sk sk sk sk 5k 3k 3k 3k sk 5k 3k 3k 3k 3k sk 3k sk 5k 3k 3k 3k 3k sk 3k 3k 5k 5k 3k 3k sk sk 3k sk sk 5k 5k 3k 3k 3k 3k sk sk 5k 3k 3k 3k sk 3k sk 5k 5k 3k 3k 3k 3k sk sk sk 5k 3k 5k %k sk 3k sk sk 5k 5k %k %k k %k kok
variables
WP(i,k) Mass load of a contaminant transferred from water-using operation - i - through the concentration interval - k -.
FI(i)  The limiting water flowrate Fli for the water-using operation - i -
3k 3k ok 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk sk ok 3k 3k 3k 3k sk sk sk sk 3k 3k 3k 3k sk 3k sk 5k 3k 3k 3k sk sk 3k sk 3k 3k 3k 3k sk sk 3k sk sk sk 5k 3k 3k 3k 3k sk 5k 5k 3k 3k 3k 3k sk sk 5k 3k 3k 3k 3k sk sk sk 3k 5k 3k 3k 3k 3k sk 3k 5k 5k 3k 3k 3k 3k 3k sk 5k sk 5k 3k 3k 3%k 3k 3k sk ok ok %k %k %k sk sk sk skk ok kk k
Equations

FliEquation(i)  The limiting water flowrate Fli for the water-using operation - i -
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WPikEquation1(i,k) Mass load of a contaminant transferred from water-using operation - i - through the concentration
interval - k -.

WPikEquation2(i,k) Mass load of a contaminant transferred from water-using operation - i - through the concentration
interval - k -.;

sk 3k sk 3k sk 3k sk sk sk sk sk sk 3k sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk ok sk 3k sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk ok sk 3k sk sk sk sk 3k sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk 3k sk sk sk sk sk sk sk sk ok sk sk sk sk sk sk ok sk sk sk ok sk sk sk sk ok skosk ko sk sk sk
FliEquation(i).. FI(i)=e= mc(i)/(Cout_max(i) - Cin_max(i));
WPikEquation1(i,k)S(opk(i,k)).. WP(i,k) =e= FI(i)*(Cup(k) - Clo(k));
WPikEquation2(i,k)S(op(i,k))..  WP(i,k) =e=0;
sk 3k sk 3k sk 3k sk sk sk sk ok sk 3k sk sk sk sk sk sk ok sk sk sk sk sk sk ok sk ok sk sk sk sk 3k sk ok sk ok sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk 3k sk ok sk 3k sk sk sk sk 3k sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk ok sk sk sk 3k sk sk sk sk ok sk sk sk sk ok sk ok sk sk sk ok ok sk ok skook skosk sk skok sk
sets
kk(k) subset of intervals for the constraint SMB /1*5/
j streams /1*2/
3k 3K 3k 3k sk 3k sk sk 3k sk 3k sk 3k sk sk sk sk 3k sk 3k sk sk 3k sk 3k sk 3k sk 3k sk sk sk sk 3k sk 3k sk 3k sk sk 3k sk 3k sk sk sk sk 3k sk 3k sk 3k sk 3k sk sk sk sk 3k sk sk sk sk 3k sk 3k sk sk sk sk 3k sk 3k sk 3k 3k sk 3k sk sk 3k sk 3k sk 3k sk 3k 3k sk ok sk ok sk sk skosk sk skosk sk sk sk sk sk sk ok
parameter

LU(j)  Upper bound for the flowrate of freshwater stream -j-. /110000, 290/

cost(j) unit cost of freshwater source j /120, 20.00001/
MCtot total mass of contaminant

Cmax the maximum concentration of all

M sufficiently large number for the -YpEg- constraint;

MCtot = sum(i, mc(i)) ;
Cmax = smax(k,Cup(k)) ;
M =99999;
parameter
Cp pinch point;
Cp=100 ;
sk 3k sk 3k sk 3k sk sk sk sk sk sk sk sk ok sk sk sk sk 3k sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk ok sk ok sk sk sk sk 3k 3k sk sk sk sk sk sk 3k sk sk sk ok sk sk ok sk ok sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk ok

variables
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Total_cost The total cost for the use of freshwater
L(j)  Inlet freshwater flows for the system
r(i,k) Residual mass of the contaminant from rich stream - i -ininterval - k - (g*h"1).

W(i,k,j) Mass load of contaminant exchanged between water-using operation - i - and freshwater source - j - in each interval
-k -.

WW(j,k) Mass load transferred to the water stream - j - through concentration interval - k -.

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k sk %k 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk sk 5k sk sk sk sk sk 5k 5k sk sk sk sk 5k 5k sk sk sk 3k sk sk sk sk 3k 3k 3k sk sk 3k 3k 3k 3k sk sk 3k 3k 3k 3k 3k sk >k 5k 3k 3k sk sk >k 3k 3k 5k >k 3k 5k 3k 3k 5k >k 3k %k sk >k >k 3k 3k sk sk sk 5k 3k 3k %k %k kok sk sk sk k kok ok

equations

ObjFun Objective function (minimum freshwater cost)

SMB(i,kk) Successive material balances for each water-using operation - i - in each interval - k - (constraint set (1)from
paper).

SMBint_0(i) Successive material balances for each water-using operation - i - in interval - 0 - (constraint missing from
paper).

ConstSet2(j,k) Constraint for mass load transferred to the water stream - j - in concentration interval - k - (constraint set
(2)from paper).

ConstSet3(j,k) Constraint for mass load transferred to the water stream - j - in concentration interval - k - (constraint set

(3)from paper). ;

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k %k >k 3k 3k 3k k %k >k 5k 5k 3k %k %k >k 5k 3k 3k %k %k >k 5k 3k k %k >k 5k 3k >k 3k k 3%k 3k 3k 3k 3k k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3%k 3k 3k %k >k 5k 3k 3k %k %k %k >k 3k %k >k 3k 3k %k %k %k >k 3k 3k %k %k %k 3k 3k %k %k %k 5%k 3 3k %k %k %k >k 5%k 3k %k k k*kk

ObjFun.. Total_cost =e= sum(j, L(j)*cost(j));
SMB(i,kk)..  r(i,kk) - r(i,kk-1) + sum(j, W(i,kk,j)) =e= WP(i,kk);
SMBint_0(i).. r(i,'1") + sum(j, W(i,'1',j)) =e= WP(i,'1");
ConstSet2(j,k).. sum(i, W(i,k,j)) =e= WW(j,k);
ConstSet3(j,k).. WW(j,k) =I= L(j)*(Cup(k) - Clo(k));
*bound
s e s s ok o ko ok ok ok o ko sk ok ok ko ko sk ok ok ko sk ok ok ok ko sk ok ok ok ok sk ok ok ok ok sk sk ok ok sk ok sk ok ko ok ok ok ok ok ok o
r.lo(i,k) =0;

Lup(j) = LU();
Llo(j) =0;

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k %k >k 3k 3k 3k 3k sk 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk 3k 5k 5k 3k 3k 3k >k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k >k 5k 5k 3k %k 3k >k 3k 3k 3k 3k %k 3k 5k 3k 3k 3k %k 3k 3k %k %k %k 3k 3k 3k %k %k %k %k 5k 3k 5k %k %k kkkk kkkkk
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*fixed values

sk % 5k 5k %k 5k % ok 3k % ok % ok 5k % ok 3k ok 3k %k ok 3k ok %k % ok % ok 5k %k ok 3k ok 5k % 5k 3k %k 5k 3 ok 3k ok 5k %k ok 3k ok 5k %k 5k %k ok 5k %k 5k 3k %k ok 5k %k 5k 3k %k >k % 5k 3k ok 5k % 5k 3k %k 5k % 5k 3k %k 5k % %k 3k %k 5k % ok %k %k ok %k %k 5k %k %k %k %k ok ok kkkokkkk
WP.fx(op) = 0;
r.fx(i,'1') = 0;

r.fx(i,'5') = 0;

WW.fx('2','5')=0;

W.fx('1','1','1")=0;
W.fx('1','1','2")=0;
W.fx('1','2','1")=0;
W.fx('1','2",'2")=0;
W.fx('2','1','1")=0;
W.fx('2','1','2")=0;
W.fx('2','2','1")=0;
W.fx('2','2",'2")=0;
W.fx('2','4','1")=0;
W.fx('2','4",'2")=0;
W.fx('2','5','1")=0;

W.fx('2",'5",'2")=0;

W.fx('3','4",'1")=0;

W.fx('3','4",'2')=0;

W.fx('3",'5",'1")=0;

W.fx('3",'5",'2")=0;

W.fx('4','2','1")=0;
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W.fx('4','2','2")=0;
W.fx('4','3','1')=0;
W.fx('4','3','2')=0;
W.fx('4','4",'1')=0;
W.fx('4','4",'2")=0;
W.fx('4",'5','1')=0;

W.fx('4",'5','2")=0;

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k k %k 3k 3k 3k %k %k >k 3k 5k >k k %k >k 5k 3k 3k %k %k >k 5k 3k 3k %k %k >k 5k 3k %k %k >k 5k 3k >k >k %k 3%k 3k 3k 3k %k %k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k %k >k 5%k 3k 3k %k %k %k 3%k 3k %k %k %k 3%k 3%k 3k %k %k %k 3%k 3%k 3k %k %k %k %k 3k %k %k %k %k 5k 3k 3k %k %k %k 5%k 3k 3k %k k kkk

Model Simple_model_fig26_24 optimal /all/;

Solve Simple_model_fig26 24 optimal using minlp minimizing Total_cost;

S e s ok ok o ook sk ok ok o o s ok o o sk ok ok o ok ook o o ok sk ko s sk ok ok ok o ok ok ko o ok ook o o sk o ko ok ok ok o
parameter WWW1(j) mass of contaminant in intervals345;

WWW1(j)=WW.I(j,'3")+WW.I(j,'4")+WW.I(j,'5'");

parameter FFF1(j) flow of water in intervals 345 ;

FFF1('1")=WWW1('1")/Cup('3');

FFF1('2')=WWW1('2')/(Cup('3")-20);

parameter FFFSum sum of flow water in intervals 345 ;

FFFSum=sum(j,FFF1(j));

sk 3k sk 3k sk 3k sk sk sk sk 3k sk 3k sk sk sk sk sk sk 3k sk sk sk sk sk sk ok sk 3k sk sk sk sk 3k sk 3k sk 3k sk sk 3k sk sk sk sk sk sk sk sk 3k sk 3k sk 3k sk sk sk sk 3k sk sk sk sk sk sk 3k sk sk sk sk sk sk sk sk sk 3k sk sk sk sk sk sk 3k sk sk sk 3k sk sk ok sk ok sk ok sk ok sk sk ok sk sk sk sk sk sk ok
parameter WWW?2(j) mass of contaminant in intervals 1 and 2;

WWW2(j)=WW.I(j,'1)+WW.I(j,'2');

parameter FFF2(j) flow of water in intervals 1 2;
FFF2('2")=WWW?2('2')/(Cup('1')-Cp);

FFF2('1")=WWW2('1')/(Cup('1')-Cp);
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parameter FFF2Sum sum of flow water in intervals 1 2;

FFF2Sum=sum(j,FFF2(j));

parameter FFF1Sum;

FFF1Sum=FFFSum-FFF2Sum ;

ok ok oK ok ok 3k ok ok K oK ok ok ok ok K oK ok 3k ok ok oK oK ok 3k 3k ok K oK oK ok sk o o K oK ok ok 3k o oK oK ok ok ok o ok oK ok ok 3k ok ok oK ok ok sk ok o K ok ok 3k ok o ok ok ok ok 3k ok ok oK ok ok oK ok 3k 3k ok ok oK oK ok ok o o oK ok ok ok ok ok ok Kok ok sk ok ok K ok ok ok ok

sets
i2 operations  /1*2/
k2 intervals /1*6/
opk2 (i2,k2) intervals - k - receiving contaminant from operation-i-.  /1.(3,4,5), 2.(2,3,4,5)/

op2 (i2,k2) intervals - k - NOT!! receiving contaminant from operation -i -. /1.(1,2,6), 2.(1,6)/
3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 5k 3k 3k %k 3k 3k 3k 5k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k %k %k %k 3k 3k sk 5k 3k %k %k %k %k %k 5k >k kk kkk
parameters
Cin_max2(i2) maximum allowed inlet concentration in processi /110, 2 10/
Cout_max2(i2) maximum allowed outlet concentration in process i /1 90, 2 790/
Clo2(k2) lower limit concentrations of concentration intervals /1 790,290, 3 40,4 20,5 10,6 0/

Cup22(k2) upper limit concentrations of concentration intervals /1 990,2 790,390, 4 40,5 20,6 10/ ;

parameter Fpp2 the flow of fresh water -j- from pinch to processes above pinch and finally to the treatment process
that was calculated in the previous model ;

Fpp2=FFF1Sum;

Parameter Fpt2 the flow of fresh water -j- from pinch to treatment that was calculated in the previous model ;
Fpt2=FFF2Sum ;

parameter Cp2 the concentration of the pinch point that was calculated in the previous model ;

Cp2=Cp;

parameter Cpmax ;

Cpmax=smax(i,Cout_max(i));

63



ok K ok ok ok sk ok ok K ok ok ok ok ok ok oK ok 3k ok ok oK ok ok 3k 3k ok ok oK ok ok sk ok o K ok ok ok 3k ok oK oK ok ok ok o oK oK oK 3k 3k ok o oK oK ok ok ok o o oK ok 3k 3k ok ok ok ok ok 3k ok ok ok ok ok ok ok o K oK ok K oK ok 3k ok o ok ok ok ok sk ok o K ok ok ok ok ok ok K ok ok k

variables

WP2(i2,k2) Mass load of a contaminant transferred from water-using operation - i - through the concentration interval - k -.
FI2(i2)  The limiting water flowrate Fli for the water-using operation - i -

72

mc2(i2)  contaminant mass in process i

ok ok oK ok ok ok ok ok K oK ok ok ok o K oK ok 3k 3k o oK oK ok ok 3k ok K oK oK ok sk ok o oK oK ok ok ok o oK oK ok 3k ok ok oK oK ok 3k 3k ok K oK oK ok sk ok 3k oK oK ok 3k ok o oK ok ok ok 3k ok ok oK ok ok ok ok o ok oK ok ok ok o oK oK ok sk ok o oK oK ok ok sk ok o K ok ok ok ok kK Kk

Equations
FliEquation2(i2)  The limiting water flowrate Fli for the water-using operation - i -

WPikEquation12(i2,k2) Mass load of a contaminant transferred from water-using operation - i - through the concentration

interval - k -.

WPikEquation22(i2,k2) Mass load of a contaminant transferred from water-using operation - i - through the concentration

interval - k -.
obj2 Dummy objective
FptEquation
FppEquation ;
o o ko ok o ko ok ok ok o ok ok ko o R o R o R o R ok ok ok ok o ok ok ok o o R ok K o K ok ook ok ok ok R o R o R ok ok ok ok ok ok ok ko ko K o K ok K ok ok ok ok ok ok o R o K ok K ok ok
obj2.. 22 =e=5;
FliEquation2(i2).. FI2(i2)=e= mc2(i2)/(Cout_max2(i2) - Cin_max2(i2));
WPikEquation12(i2,k2)S(opk2(i2,k2)).. WP2(i2,k2) =e= FI2(i2)*(Cup22(k2) - Clo2(k2));
WPikEquation22(i2,k2)S(op2(i2,k2)).. WP2(i2,k2) =e=0;
FppEquation.. Fpp2=e=FI2('1");

FptEquation.. Fpt2=e=FI2('2');

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k 3k >k 3k 5k 3k sk sk >k 5k 5k 3k sk >k >k 5k 5k 3k sk >k >k 5k 3k 3k sk sk 5k 3k 3k sk sk 3k 3k 3k 3k sk 3k 3k 3k 3k 3k sk 3k >k 3k 3k 3k >k >k 5k 3k 3k %k %k >k >k 5k 3k %k %k %k >k 3k 3k %k %k >k 3k 3k 3k %k 3%k 3k 3k 3k %k %k %k >k 3k 3k %k %k kkkkkk

Model limiting_water_flowrate /obj2,FliEquation2, WPikEquation12,WPikEquation22,FptEquation,FppEquation/;

Solve limiting_water_flowrate using minlp minimizing z2

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k %k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k >k 5k 3k 5k sk >k sk 5k 5k 3k sk sk >k 5k 5k sk sk sk 5k 5k sk sk sk 5k 3k 3k sk sk 3k 3k 3k 3k sk sk 3k 5k 3k 3k sk sk >k 5k 3k 3k sk 3k >k 5k 3k 3k %k %k >k 5k 3k >k >k 5k 5k sk %k sk 3k 3k sk sk %k >k 3k 3k %k %k sk k sk sk sk k kokk

sets
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kk2(k2) subset of intervals for the constraint SMB /2*6/

j2 treatment processes /1, 2a, 2b/

S_no_T2(i2,k2,j2) stream -i- not giving in interval -k- to treatment process -j- /1.(1,2,3,6).1, 1.(1,2,5,6).2a, 2.(1,2,3,6).1,
2.(1,5,6).2a, 1.(1,2,5,6).2b, 2.(1,5,6).2b/

com2(k2) common intervals of treatment processes /4/
parameters

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k 3k %k sk 3k 3k 5k 3k sk sk 3k 5k 5k 3k sk 3k 3k 3k sk 3k sk sk sk 5k sk 3k sk sk 3k sk 5k 3k sk 3k 3k 3k 3k sk sk 3k 3k 3k 5k sk sk 3k 3k 3k 3k sk 3k 5k 5k 3k %k 3k 3k >k 5k 3k %k sk >k 3k 5k 5k 3k sk >k 3k 3k 3k sk 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k 3k %k %k %k >k %k %k %k k

LU2(j2)  Upper bound for the flowrate of freshwater stream -j-. /1 150000, 2a 150000, 2b 150000/

exponent2(j2)  unit cost of freshwater source j /11,2a1,2b1/
fixed_c2(j2) fixed cost of treatment process j /1200, 2a 50, 2b 150/
tr_cost_coef2(j2) coefficient of the treatment cost /115, 2a10, 2b 8/
BigM2 sufficiently large number /99999999/

3k 3k ok 3k 3k 3k sk sk sk sk sk ok sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk ok ok sk sk sk sk sk sk sk ok sk sk sk sk sk sk sk sk ok sk sk sk sk sk sk ok sk sk sk sk sk sk ok sk sk sk 3k sk sk sk sk ok sk ok 3k sk sk sk sk sk sk sk sk ok sk sk sk 3k sk sk sk sk ok ok sk sk sk sk sk sk ok ok sk sk sk sk sk sk ok
variables
Total_cost2 the total cost for the use of freshwater
L2(j2)  Inlet freshwater flows for the system
r2(i2,k2) Residual mass of the contaminant from rich stream - i -ininterval - k - (g*h”1).

WW?2(j2,k2) Mass load transferred to the water stream - j - in concentration interval - k -.
aux_varl2(i2)

Variable_Cost the variable cost

Fixed_Cost the fixed cost

binary variables

y2(j2)  Selection -1- or not -0- of treatment process -j-

positive variable

W2(i2,k2,j2) Mass load of contaminant exchanged between water-using operation - i - and freshwater source - j - in each
interval - k -.

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k %k >k 3k 5k 3k sk 3k >k 5k 5k 5k sk sk 3k 5k 5k 5k sk sk >k 5k 5k sk sk sk 3k sk sk sk sk 5k 3k 3k 3k sk 3k 3k 3k 3k 3k sk 3k 5k 3k 3k 3k sk >k 5k 3k 3k 3k %k >k >k 3k 5k >k 3k %k %k %k %k >k 3k %k %k %k %k 3k 3k sk %k %k 5k 3k 3k %k %k %k >k %k %k %k k kok ok

Equations
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ObjFun2 Objective function (minimum freshwater cost)

SMB2(i2,kk2) Successive material balances for each water-using operation - i - in each interval - k - (constraint set
(1)from paper).

SMBint_02(i2) Successive material balances for each water-using operation - i - in interval - 0 - (constraint missing from
paper).

ConstSet22(j2,k2) Constraint for mass load transferred to the water stream - j - in concentration interval - k - (constraint
set (2)from paper).

ConstSet32(j2,k2) Constraint for mass load transferred to the water stream - j - in concentration interval - k - (constraint
set (3)from paper).

auxEq12(i2) Auxiliary equation to check the residuals

Comlint2(com2) Do not allow more than one treatment process to treat the same quantity of polluted stream
Bin_const2(j2)  The binary constraint

FixedCost

VariableCost;

s ke sk s ko e ks ke ks ok sk ko ke sk ks ko sk ko sk ks ok sk o sk ks ko sk ks ke ks ks sk ko ke sk ko sk s sk ko ke sk s ks sk o sk ks ko e ks sk sk ko sk ks sk ks sk ok s o sk ks ek sk ok ok sk ok o
ObjFun2.. Total_cost2 =e=Total_cost+ sum(j2,fixed_c2(j2)*y2(j2)) + sum(j2, tr_cost_coef2(j2)*L2(j2));
SMB2(i2,kk2)..  r2(i2,kk2) - r2(i2,kk2-1) + sum(j2, W2(i2,kk2,j2)) =e= WP2(i2,kk2);

SMBint_02(i2).. r2(i2,'1'") + sum(j2, W2(i2,'1',j2)) =e= WP2(i2,'1');

ConstSet22(j2,k2).. sum(i2, W2(i2,k2,j2)) =l= WW2(j2,k2);

ConstSet32(j2,k2).. WW2(j2,k2) =e= L2(j2)*(Cup22(k2) - Clo2(k2));

auxEql2(i2).. aux_varl2(i2) =e=sum(j2, W2(i2,'1',j2));

ComlInt2(com2).. sum(j2,L2(j2)*(Cup22(com2)-Clo2(com2))) =e= sum((i2,j2),W2(i2,com2,j2));
Bin_const2(j2).. L2(j2) =l=y2(j2)*BigM2;

VariableCost.. Variable_Cost=e=sum(j2, tr_cost_coef2(j2)*L2(j2));

FixedCost..  Fixed_Cost=e=sum(j2,fixed_c2(j2)*y2(j2));

* Bounds

ok ok ok ok ok 3k ok ok K ok ok ok o ok ok oK ok 3k 3k o oK ok ok sk 3k ok ok oK ok ok sk ok ok ok ok ok ok 3k o oK oK ok ok 3k o K oK ok ok 3k ok o ok ok ok 3k 3k ok sk o ok oK ok ok 3k o oK oK oK 3k 3k 3k ok oK oK ok 3k 3k ok K oK ok ok 3k ok ok oK ok ok ok sk o o K ok ok ok ok ok o ok ok ok k

r2.lo(i2,kk2) =0;
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L2.up(j2) =LU2(j2);
L2.lo(j2) =0;

ok ok ok ok ok ok ok ok K ok ok ok ok ok ok oK ok 3k ok ok oK ok ok 3k 3k o K oK oK ok sk ok ok K ok ok ok 3k o oK oK ok ok ok o ok oK oK ok 3k ok o oK oK ok ok ok ok sk o ok oK ok ok 3k o oK oK oK 3k 3k ok o oK oK ok 3k 3k ok K oK ok ok ok o o oK oK ok ok sk ok o ok ok ok ok ok ok ok K ok ok ko

*fixed values

sk % 5k 5k %k 5k % 5k 3k % 5k % ok 5k % ok 3 ok 3k % ok %k ok 5k % ok sk %k ok % ok 5k %k 5k 3 5k 3k % 5k 3k 5k 3k % ok %k 5k 3k %k 5k %k ok 3k %k ok 3k ok 5k %k 5k 3k ok 5k % ok 5k % 5k 3k %k 5k % 5k 3k %k 5k % 5k 3k % 5k %k %k 5k % ok 3k %k 5k %k ok %k %k 5k %k %k ok ok ok Kk kokkkk
WP2.fx(op2) = 0;

r2.fx(i2,'1') = 0;

r2.fx(i2,'6') = 0;

W2.fx(S_no_T2)=0;

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k %k %k 3k 3k 3k 5k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k %k 3k 3k 3%k 3k 3k %k %k >k 3k 5k >k Kk %k kkk
Model Simple_model fig26 24 optimal2 /all/;

Solve Simple_model_fig26 24 optimal2 using mip minimizing Total_cost2;

parameter Total_cost_treatment;

Total_cost_treatment=Total_cost2.|-Total_cost.l;

display MCtot,FFFsum,FFF1Sum,FFF2Sum,Total_cost_treatment;
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13.Mapaptnua 2:Kwdikag Gams AsVtepov Mapadsiypatog
2nd example

ok ok ok ok ok sk ok o K oK ok ok ok ok ok oK ok 3k ok ok oK ok ok ok 3k ok K oK oK ok sk ok ok ok ok ok ok 3k o oK oK ok ok 3k ok ok oK oK ok 3k ok o oK oK ok ok ok o o oK ok 3k 3k ok ok ok ok ok 3k ok ok oK ok ok ok ok o ok o o ok oK ok 3k ok o oK ok ok ok ok ok o K ok ok ok ok ok ok ok ok ko

ok K ok ok ok sk ok ok K ok ok ok ok ok ok oK ok 3k ok ok oK ok ok ok 3k ok ok oK oK ok sk ok ok ok ok ok ok 3k o oK oK ok ok ok o ok oK oK ok 3k ok ok oK oK ok ok ok o o ok ok 3k 3k ok ok ok ok ok 3k ok ok oK ok ok ok ok o ok o o ok oK ok 3k ok ok oK ok ok ok sk ok o K ok ok ok ok ok ok ok ok ko

sets
i operations  /1*5/
k intervals /1*6/
opk (i,k) intervals - k - receiving contaminant from operation -i-. /1.(4,5,6),2.4,3.(2,3,4),4.2,5.1/

op (i,k) intervals - k - NOT!! receiving contaminant from operation -i-. /1.(1, 2, 3),2.(1,2,3,5,6), 3.(1, 5,6), 4.(1, 3, 4, 5,6),
5.(2,3,4,5,6)/

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k sk >k 3k 3k sk sk 3k 3k 3k sk sk sk sk 3k ok sk sk sk 3k sk 5k sk sk sk sk >k 5k sk sk sk sk 3k sk sk sk sk 3k 3k 3k sk sk sk 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k sk sk 3k 5k 3k 3k sk 3k >k >k 3k 3k sk %k >k >k 3k 3k sk %k >k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k sk 5k 3k sk %k %k kok sk sk k k

alias (k,kp)
s ke sk s ko e ks ke ks ok sk ko sk sk ks ko sk ko sk ks ok sk o sk ks ks ok s ko ke s ks sk ok sk ko ke sk s ks sk ko sk s ks ok sk e sk ks ke sk sk ko sk ks sk ks sk ok s ko sk s ek sk ok ok sk ok o
parameter
mc(i)  contaminant mass in process i /18000, 2 5000, 3 9000, 4 6000, 5 8000/
Cin_max(i) maximum allowed inlet concentration in processi/1 0,2 100, 3 100, 4 300, 5 400/
Cout_max(i) maximum allowed inlet concentration in process i /1 200, 2 200, 3 400, 4 400, 5 600/
Clo(k)  lower limit concentrations of concentration intervals /1 400, 2 300, 3 200, 4 100,5 30,60/
Cup(k) upper limit concentrations of concentration intervals /1 600, 2 400, 3 300, 4 200, 5 100, 6 30/
s ke s e ko ke ks ke ks ko sk ko ke s ks ko sk ko ke ks ko sk ko ke s ke ks ko s ko ke ks ko s ko sk ko ke s s ko sk ko sk ks ke ks ko sk s ke ks ke o sk ks sk ks ke ks ko s ks sk ks ke ok sk ok o sk ok o
variables
WP(i,k) Mass load of a contaminant transferred from water-using operation - i - through the concentration interval - k -.

FI(i)  The limiting water flowrate Fli for the water-using operation - i -

3k 3k 3k 3k 3k >k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k %k 3k 3k >k 3k 3k 3k %k %k %k 3k 3k 3k 3k 5k %k >k >k >k >k 3k 3k 3k >k %k %k >k 3k 3k 3k 3k 3k 3k >k 3k >k 3k 3k 3k 5%k %k %k 3k 3k >k 3k 5%k 3k >k %k %k >k 3k >k 3k 5%k 3%k %k >k 3k >k 3k 3k 3k %k %k %k >k 3k 3k 3k 3% 3%k %k %k %k >k 3k 3k 3k 5%k %k %k >k 3k %k 3k %k %k *k %k k %k

Equations

FliEquation(i)  The limiting water flowrate Fli for the water-using operation - i -
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WPikEquation1(i,k) Mass load of a contaminant transferred from water-using operation - i - through the concentration
interval - k -.

WPikEquation2(i,k) Mass load of a contaminant transferred from water-using operation - i - through the concentration
interval - k -.

obj Dummy objective;
3k 3k ok 3k 3k 3k 3k 3k sk sk sk ok 3k 3k 3k sk sk sk sk sk sk 3k 3k 3k sk sk sk ok ok 3k 3k sk sk sk ok sk ok 3k 3k sk sk sk sk sk sk ok 3k sk sk 3k sk sk ok 3k 3k 3k sk sk sk ok sk 3k 3k 3k sk sk sk sk ok ok 3k 3k sk sk sk sk 5k 3k 3k 3k sk sk sk sk sk ok 3k sk 3k sk sk sk sk ok 3k 3k sk sk sk sk ok ok %k sk k k
obj.. z=e=5;
FliEquation(i).. FI(i)=e= mc(i)/(Cout_max(i) - Cin_max(i));
WPikEquation1(i,k)S(opk(i,k)).. WP(i,k) =e= FI(i)*(Cup(k) - Clo(k));
WPikEquation2(i,k)S(op(i,k)).. WP(i,k) =e=0;
3k 3k ok 3k ok 3k sk sk sk sk sk ok 3k sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk 3k sk sk sk ok ok sk sk sk sk sk ok sk ok sk sk sk sk sk sk sk sk ok sk sk sk sk sk sk ok sk sk 3k sk sk sk ok sk ok ok 3k sk sk sk sk sk ok ok 3k sk sk sk sk sk sk sk sk ok sk sk sk sk sk sk sk sk ok 3k 3k 3k sk sk sk ok ok ok 3k sk sk sk sk sk ok
Model limiting_water_flowrate /all/;
Solve limiting_water_flowrate using minlp minimizing z;
3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k %k 3k 3k 3k 3k 5k >k %k %k %k k kkkk
sets
kk(k) subset of intervals for the constraint SMB /1*6/

j streams /1*2/

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k sk %k %k 3k 5k 3k %k %k >k 5k 5k 3k k %k >k 5k 3k 3k %k %k >k 5k 5k %k %k >k 5k 3k 3k sk %k 3%k 3k 3k 3k %k %k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k 3k %k >k 5k 3k 3k %k %k %k >k 3k 3k >k 5k 3k %k %k %k >k 3k 3k %k %k %k 3k %k %k %k %k 5k 3 3k %k %k %k >k 3k %k %k k k*kk

parameter
LU(j)  Upper bound for the flowrate of freshwater stream -j-. /1 100000, 2 60/
cost(j)  unit cost of freshwater source j /120, 20.001/
parameter Cpl;
Cpl1=200 ;
parameter Cp2;

Cp2=400 ;

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k %k >k 3k 5k 3k sk 3k >k 5k 3k 5k sk %k 3k 3k 3k 3k 3k sk sk >k 5k 3k 3k sk 3k 5k 5k 3k 3k %k >k >k 5k 5k 3k %k >k >k 5k 3k 3k %k >k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k %k 3k 5k 3k >k 3k 3k %k %k %k >k 3k %k %k %k %k 3k 3k sk %k %k >k 3k 3k %k %k %k >k %k %k k sk kokk
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variables

Total_cost the total cost for the use of freshwater

L(j)  Inlet freshwater flows for the system

r(i,k) Residual mass of the contaminant from rich stream - i -ininterval - k - (g*h"1).
positive variable

W(i,k,j) Mass load of contaminant exchanged between water-using operation - i - and freshwater source - j - in each interval -
k-

variables

WW(j,k) Mass load transferred to the water stream - j - in concentration interval - k -.

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k sk 3k 3k 3k sk 5k 3k 3k 3k sk sk sk sk 3k 5k sk sk sk sk sk 5k sk sk sk sk sk 5k sk sk sk sk 3k sk sk sk sk 3k 3k sk sk sk 3k 3k 3k 3k sk 3k 3k 3k 3k 3k sk sk 3k 5k 3k 3k sk 3k >k 3k 3k sk >k 3k sk sk %k 3k >k sk sk 3k >k sk 3k sk sk 3k sk 5k 3k sk ok 3k sk ok sk sk %k k kok ok

Equations
ObjFun Objective function (minimum freshwater cost)
SMB(i,kk) Successive material balances for each water-using operation - i - in each interval - k - (constraint set (1)from
paper).
SMBint_0(i) Successive material balances for each water-using operation - i - in interval - 0 - (constraint missing from
paper).

ConstSet2(j,k) Constraint for mass load transferred to the water stream - j - in concentration interval - k - (constraint set
(2)from paper).

ConstSet3(j,k) Constraint for mass load transferred to the water stream - j - in concentration interval - k - (constraint set
(3)from paper).;

s e sk ok ok o ok ok ok ok o s ok ko o sk ok ok o ok ok ok ok ok ok ko sk sk ok ok ok o ok ok sk o o sk ok sk ok ko o sk ok ko ok ok ok o
ObjFun.. Total_cost =e= sum(j, L(j)*cost(j));
SMB(i,kk).. r(i,kk) - r(i,kk-1) + sum(j, W(i,kk,j)) =e= WP(i,kk);
SMBint_0(i).. +r(i,'1") + sum(j, W(i,'1',j)) =e= WP(i,'1");
ConstSet2(j,k).. sum(i, W(i,k,j)) =e= WW(j,k);

ConstSet3(j,k).. WW(j,k) =I= L(j)*(Cup(k) - Clo(k));

* Bounds

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk 3k 3k 3k 3k 3k sk 3k 3k 5k 3k 3k %k >k >k 5k 5k 3k sk sk >k 5k 5k sk sk sk 5k 3k sk sk sk 5k 3k 3k sk sk 3k 3k 3k 3k sk 3k 3k 3k 3k >k 5k 3k 3k %k 3k >k 3k 3k 3k 3k >k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k %k %k 5k 5k 3k >k %k %k >k 3k %k %k %k %k %k %k %k sk k kkk
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r.lo(i,k) =0;
L.up(j) =LU(j);
Llo(j) =0;

ok ok oK ok ok sk o ok K oK ok ok o ok K oK ok 3k ok o oK ok ok 3k 3k ok ok ok oK ok ok 3k o o oK oK ok 3k ok o oK oK ok 3k o ok oK oK ok ok 3k ok ok oK ok ok 3k ok ok oK oK ok 3k 3k o ok ok ok sk ok o ok oK ok ok ok o o oK ok ok ok ok ok oK oK ok ok ok kK oK ok sk ok ok ok ok ok ok ok K

*fixed values

sk % 5k 3k %k ok % ok 3k % 5k % ok 5k % 5k 3k ok 5k % ok % 5k 3k %k ok 3 ok 5k %k 5k 3k ok 5k % 5k 3k %k 5k % 5k 3k ok 5k %k ok 3k ok 5k %k 5k 3k ok 5k %k 5k 3k %k ok >k 3k 5k 3k ok >k 3 5k %k ok 5k %k 5k 3k ok 5k % 5k 3k %k 5k % ok 3k %k 5k % ok %k %k 5k % %k %k %k >k % %k 5k %k ok k Kk k ko
WP.fx(op) = 0;

r.fx(i,'1') = O;

r.fx(i,'6') = O;

>k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k %k 3k 3k 3k k %k %k 3k 3k %k %k %k %k 3k 3k >k >k >k 5k 5k 3k %k %k >k 5k 5k 3k %k %k >k 5k 5k 3k k >k 5k 3k 3k %k %k 3%k 3k 3k 3k %k %k 3%k 3k 3k 3k 3k 3k %k %k >k 3k 3k %k %k %k 3%k 3%k 3k %k %k %k 3%k 3%k 3k 3k %k %k 3%k 3%k 3k %k %k %k 3%k 3k %k %k %k 3%k 3 3k %k %k %k %k 3k %k %k k k *kk

WW.fx('2','6')=0;

W.fx('1','1",'1')=0;
W.fx('1','1",'2')=0;
W.fx('1','2",'1)=0;
W.fx('1','2",'2')=0;
W.fx('1','3",'1)=0;

W.fx('1','3",'2')=0;

W.Ax('2','1','1')=0;
W.Ax('2','1',2')=0;
W.Ax('2',2','1')=0;
W.Ax('2',2',2')=0;
W.Ax('2','3','1')=0;
W.Ax('2','3',2')=0;
W.Ax('2','5','1')=0;

W.fx('2','5','2')=0;
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W.fx('2','6','1')=0;

W.fx('2','6','2')=0;

W.fx('3','1",'1)=0;
W.fx('3','1",'2')=0;
W.fx('3','5",'1)=0;
W.fx('3','5",'2')=0;
W.fx('3','6','1)=0;

W.fx('3",'6','2')=0;

W.Ax('4','1','1')=0;
W.Ax('4','1',2')=0;
W.Ax('4','3','1')=0;
W.Ax('4','3','2')=0;
W.Ax('4','4''1')=0;
W.Ax('4','4','2")=0;
W.Ax('4','5','1')=0;
W.Ax('4','5','2')=0;
W.fx('4','6','1')=0;

W.fx('4','6','2')=0;

W.AX('5','2','1')=0;
W.AX('5','2','2')=0;
W.AX('5','3','1')=0;
W.AX('5','3','2')=0;
W.fx('5','4",'1")=0;

W.fx('5','4",'2")=0;
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W.fx('5','5','1')=0;
W.fx('5','5','2')=0;
W.fx('5','6','1')=0;

W.fx('5','6','2')=0;

Model Simple_model_Askisi02_optimal /all/;

Solve Simple_model_Askisi02_optimal using minlp minimizing Total_cost;

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk 3k 5k %k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k %k >k 3k 3k 3k 5k 3k >k %k k %k kkk ok
parameter WWW1(j) mass of contaminant in intervals 456 ;

WWWL(j)=WW.I(j,'4")+WW.I(j,'5')+WW.I(j,'6');

parameter FFF1(j) flow of contaminant in intervals 456 ;
FFF1('1")=WWW1('1')/(Cup('4'));

FFF1('2')=WWW1('2')/(Cup('4")-30);

parameter FFFsum total flow of contaminant ;

FFFsum=sum(j,FFF1(j));

parameter WWW?2(j) mass of contaminant in intervals 2 3;

WWW2(j)=WW.I(j,'2')+WW.I(j,'3");

parameter FFF2(j) flow of contaminant in intervals 2 3;
FFF2('1')=WWW2('1")/(Cup('2')-Cp1);

FFF2('2')=WWW?2('2')/(Cup('2')-Cp1);

parameter FFF2sum total flow of contaminant in pinch 2;

FFF2sum=sum(j,FFF2(j));
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parameter WWW3(j) mass of contaminant in interval 1;

WWW3(j)=WW.I(j,'1");

parameter FFF3(j) flow of contaminant in interval 1;
FFF3('1")=WWW3('1')/(Cup('1')-Cp2);

FFF3('2")=WWW3('2")/(Cup('1')-Cp2);

parameter FFF3sum total flow of contaminant in pinch 3;

FFF3sum=sum(j,FFF3(j));

parameter FP1 flow of contaminant in first pinch point;

FP1=FFFsum-FFF2sum;

parameter FP2 flow of contaminant in second pinch point;

FP2=FFF2sum-FFF3sum;

parameter FP3 flow of contaminant in third pinch point;

FP3=FFF3sum;

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k >k %k >k 3k 5k 3k k sk >k 5k 5k 3k %k %k >k 5k 3k 3k %k %k >k 5k 3k %k %k >k 3k 3k >k >k %k 3%k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k 3k >k 3k 5k 3%k 3k 3k >k >k 5k 3k 3k %k %k >k >k 3k %k >k 3k 3k %k %k %k 3%k 3k 3k %k %k %k 3k 3k %k %k %k 5%k 3 3k %k %k %k >k 5k 3k %k k ko*kk

display FFFsum,FFF2sum,FFF3sum,FP1,FP2,FP3,FFF3,FFF2,FFF1, WWW1,WWW2,WWW3;

sk 3k 3k 3k 3k 3k 3k ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok sk 3k sk sk sk sk sk sk sk ok sk ok ok sk ok ok 3k 3k ok ok ok ok ok 5k 5k oK ok oK oK oK oK K oK K oK ok K K oK oK ok 3k 3k ok 3k ok ok ok ok ok ok ok ok sk ok ok ok ok sk ok ok ok ok ok sk sk sk sk ok ok sk ok ok ok ok ok ok K

sets
i2 operations  /1*3/
k2 intervals /1*6/
opk2 (i2,k2) intervals - k - receiving contaminant from operation -i-.  /1.(3,4,5), 2.(2,3,4,5), 3.(2, 3, 4, 5)/

op2 (i2,k2) intervals - k - NOT!! receiving contaminant from operation -i -. /1.(1,2,6), 2.(1,6), 3.(1, 6)/

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k >k 3k 5k 3k sk 3k >k 5k 5k 5k sk sk 3k 5k 5k %k sk sk >k 5k 5k sk sk sk 5k sk sk sk sk sk sk sk 5k 5k 3k sk sk 3k 5k 5k 3k sk sk 3k 3k 5k 3k >k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k >k 3k 3k %k %k >k >k 3k %k %k %k %k 3k 3k sk sk %k >k 3k 3k %k %k %k >k %k sk %k k kok ok

74



parameter
Cin_max2(i2) maximum allowed inlet concentration in process i /125, 225,325/
Cout_max2(i2) maximum allowed outlet concentration in process i /1195, 2 395, 3 595/
Clo2(k2) lower limit concentrations of concentration intervals /1 595,2 395, 3 195,445,525,6 0/
Cup2(k2) upper limit concentrations of concentration intervals /1 995, 2595, 3 395, 4 195, 5 45, 6 25/
sk % 5k 3k %k 5k % 5k 3k % ok % ok 3k % ok % ok 3k % 5k 3 5k sk %k ok 3k ok ok %k 5k 3k ok 5k % 5k 3k %k 5k %k ok 3k ok 5k %k ok 3k ok 5k %k 5k %k ok 5k %k 5k 3k ok 5k % 5k 3k ok 5k % 5k %k 5k 5k % 5k 3k %k 5k % ok 3k %k 5k 3k 5k 5k %k >k % 5k 3k %k 5k % ok %k %k ok %k *k %k ok ok ok kkkkk ok
parameter FPP1 flow of contaminant in pinch point 1;
FPP1=FP1;
parameter FPP2 flow of contaminant in pinch point 2;
FPP2=FP2;
parameter FPP3 flow of contaminant in pinch point 3;
FPP3=FP3;
3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k %k %k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k %k %k 3k 3k 3k 5k 3k >k %k %k %k kkk ok
variables
WP2(i2,k2) Mass load of a contaminant transferred from water-using operation - i - through the concentration interval - k -.
mc2(i2)  contaminant mass in process i
FI2(i2)  The limiting water flowrate Fli for the water-using operation - i -
72
3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk 5k 3k 3k 3k 3k 3k sk sk 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk 3k 5k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 5k 3k %k 3k 3k 3k 3k 5k 3k %k 3k 3k 3k 3k sk 3k 5k 3k 3%k 3k 3k 3k 3k sk 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k 5k 3k %k %k k %k kk
Equations
FliEquation2(i2)  The limiting water flowrate Fli for the water-using operation - i -

WPikEquation12(i2,k2) Mass load of a contaminant transferred from water-using operation - i - through the concentration
interval - k -.

WPikEquation22(i2,k2) Mass load of a contaminant transferred from water-using operation - i - through the concentration
interval - k -.

obj2 Dummy objective
FPP1Equation

FPP2Equation
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FPP3Equation;
ko o o K o Kok Kok K o Kok ok o R ok K o K ok K ok Kok K Kk sk ok ok kR ok K ok Kok K ok K o Kk ok ko sk R ok ok Kok Kok ok o Kk sk ok R ok Kok K ok K ok ok o Kk ok ok ok ok R ok K ok Kok Kok K
obj2.. z2 =e=5;
FliEquation2(i2).. FI2(i2)=e= mc2(i2)/(Cout_max2(i2) - Cin_max2(i2));
WPikEquation12(i2,k2)$(opk2(i2,k2)).. WP2(i2,k2) =e= FI2(i2)*(Cup2(k2) - Clo2(k2));

WPikEquation22(i2,k2)$(op2(i2,k2))..  WP2(i2,k2) =e=0;

FPP1Equation.. FPP1=e=FI2('1");
FPP2Equation.. FPP2=e=FI2('2");
FPP3Equation.. FPP3=e=FI2('3");

>k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k %k %k 3%k 3k 3k 3k %k %k 3k 3k >k %k >k >k 5k 3k 3k %k %k >k 5k 3k 3k %k %k >k 5k 3k %k %k >k 5k 3k %k %k %k 3k 3k 3k 3k %k >k 3%k 3k 3k >k %k %k 3%k 3k 3k %k %k >k 5k 3k 3k %k %k >k 5k 3k %k 5%k 3k %k %k %k %k 3%k 3k %k %k %k %k 3k %k %k %k %k 3%k 3k 3k %k %k kK k %k kkkk

Model limiting_water_flowrate2
/obj2,FliEquation2,WPikEquation12,WPikEquation22,FPP1Equation,FPP2Equation,FPP3Equation/;

Solve limiting_water_flowrate2 using minlp minimizing z2;

3k 3k 3k 3k 3k sk 3k 3k 3k 3k sk 5k sk 3k 3k 3k sk sk 3k 3k 3k sk sk sk 3k sk ok sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk ok 5k sk sk sk sk sk ok sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk 3k 3k sk sk 3k 3k 3k 3k 5k 3k sk 5k 3k 3k 3k sk sk %k 3k >k sk sk 3k 3k sk 3k sk sk 3k sk 5k 3k sk ok 3k sk ok sk sk sk k kok ok

display L.I;
3k 3k ok sk ok 3k sk sk sk ok sk ok sk 3k sk sk sk sk sk sk sk ok sk sk sk sk sk ok sk sk sk sk sk sk ok sk ok sk sk sk sk sk sk sk sk ok sk 3k sk sk sk sk ok sk sk sk sk sk sk ok sk sk 3k 3k sk sk sk sk ok sk ok sk sk sk sk ok sk ok sk sk ok sk sk sk sk sk sk sk sk ok 3k 3k sk sk sk sk ok ok ok sk sk sk sk ok sk ok
sets
kk2(k2) subset of intervals for the constraint SMB /2*6/
j2 treatment processes /1, 2a, 2b/

S_no_T2(i2,k2,j2) stream -i- not giving in interval -k- to treatment process -j- /1.(1,2,3,6).1, 1.(1,2,5,6).2a, 2.(1,2,3,6).1,
2.(1,5,6).2a, 1.(1,2,5,6).2b, 2.(1,5,6).2b, 3.(1,2,3,6).1, 3.(1,5,6).2a, 3.(1,5,6).2b/

com2(k2) common intervals of treatment processes /4/
parameter

LU2(j2)  Upper bound for the flowrate of freshwater stream -j-. /1150000, 2a 150000, 2b 150000/

exponent2(j2)  unit cost of freshwater source j /11,2a1,2b1/
fixed_c2(j2) fixed cost of treatment process j /1200, 2a 50, 2b 150/
tr_cost_coef2(j2) coefficient of the treatment cost /115,2a13,2b 8/
BigM2 sufficiently large number /99999999/
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ok ok oK ok ok sk ok o K oK ok ok ok ok o oK ok 3k 3k o oK ok ok 3k 3k ok K oK oK ok sk ok o K ok ok ok 3k o oK oK ok ok ok o ok oK ok sk 3k ok ok oK ok ok sk ok o ok oK ok 3k 3k o ok ok ok ok 3k ok ok oK ok ok oK ok ok 3k ok ok oK oK ok ok o o oK ok ok ok ok ok ok Kok ok sk ok ok K ok ok ok ok

variables
Total_cost2 the total cost for the use of freshwater
L2(j2) Inlet freshwater flows for the system
r2(i2,k2) Residual mass of the contaminant from rich stream - i -ininterval - k - (g*h”1).
WW?2(j2,k2) Mass load transferred to the water stream - j - in concentration interval - k -.
aux_varl2(i2)

binary variables
y2(j2)  Selection -1- or not -0- of treatment process -j-

positive variable

W2(i2,k2,j2) Mass load of contaminant exchanged between water-using operation - i - and freshwater source - j - in each
interval - k -.

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k sk 5k 3k 3k 3k sk sk sk sk 3k 5k sk sk sk 3k sk 5k sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk 3k sk sk sk sk 3k 3k sk sk sk 3k 3k 3k sk sk 3k 3k 3k 3k 3k sk sk 3k 5k 3k 3k sk 3k >k 3k 3k sk >k 3k sk sk %k 5k >k sk sk 3k >k sk 3k sk sk sk 3k 5k 3k sk %k 3k %k ok sk sk sk k kk ok

Equations
ObjFun2 Objective function (minimum freshwater cost)
SMB2(i2,kk2) Successive material balances for each water-using operation - i - in each interval - k - (constraint set

(1)from paper).

SMBint_02(i2) Successive material balances for each water-using operation - i - in interval - 0 - (constraint missing from
paper).

ConstSet22(j2,k2) Constraint for mass load transferred to the water stream - j - in concentration interval - k - (constraint
set (2)from paper).

ConstSet32(j2,k2) Constraint for mass load transferred to the water stream - j - in concentration interval - k - (constraint
set (3)from paper).

auxEq12(i2) Auxiliary equation to check the residuals
Comlnt2(com2) Do not allow more than one treatment process to treat the same quantity of polluted stream
Bin_const2(j2) The binary constraint;

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk sk ok 3k 3k 3k sk sk sk sk sk 3k 3k 3k 3k sk 3k sk sk 3k 3k 3k sk 3k sk sk sk 5k 3k 3k 3k sk sk sk sk sk 5k 3k 3k 3k 3k sk sk 5k 3k 3k 3k 3k sk sk 5k 3k 3k 3k 3k sk sk sk 3k sk 3k 3k 3k 3k sk sk 3k 3k sk sk sk 5k 3k 3k 3k 3k 3k sk sk 5k 5k 3k %k 3k sk sk %k 5k ok ok %k sk k kokk ok
ObjFun2.. Total_cost2 =e=Total_cost + sum(j2,fixed_c2(j2)*y2(j2)) + sum(j2, tr_cost_coef2(j2)*L2(j2));

SMB2(i2,kk2)..  r2(i2,kk2) - r2(i2,kk2-1) + sum(j2, W2(i2,kk2,j2)) =e= WP2(i2,kk2);
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SMBint_02(i2).. r2(i2,'1") + sum(j2, W2(i2,'1',j2)) =e= WP2(i2,'1");

ConstSet22(j2,k2).. sum(i2, W2(i2,k2,j2)) =I= WW2(j2,k2);

ConstSet32(j2,k2).. WW2(j2,k2) =e= L2(j2)*(Cup2(k2) - Clo2(k2));

auxEq12(i2).. aux_varl2(i2) =e=sum(j2, W2(i2,'1',j2));

Comint2(com2).. sum(j2,L2(j2)*(Cup2(com2)-Clo2(com?2))) =e= sum((i2,j2),W2(i2,com2,j2));

Bin_const2(j2).. L2(j2) =I=y2(j2)*BigM2;

* Bounds

3k 3k 3k 3k sk 3k sk sk 3k sk 3k sk 3k sk sk sk sk 3k sk 3k sk sk 3k sk 3k sk 3k sk 3k sk sk sk sk 3k sk 3k sk 3k 3k sk 3k sk 3k sk sk 3k sk 3k sk 3k sk sk sk sk 3k sk 3k sk sk 3k sk sk 3k sk 3k sk sk 3k sk 3k sk 3k sk ok sk ok sk sk sk skook skosk sksk sk sk sk sksk sksk sk sk sk sksk sksk ksk sk sk sk k
r2.lo(i2,k2) =0;
L2.up(j2) = LU2(j2);
L2.lo(j2) =0;

>k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k k %k 3k 3k 3k %k %k >k 3k 3k 3k >k %k >k 5k 3k 3k %k %k >k 5k 3k 3k %k %k >k 5k 3k %k %k >k 5k 3k %k %k %k 3k 3k 3k %k %k >k 3k 3k 3k %k 3k 3k %k %k >k 3k 3k %k %k %k 3%k 3%k 3k %k %k %k 3%k 3k 3k %k %k %k 3%k 3%k 3k %k %k %k 3%k 3k %k %k %k 3%k 3 3k %k %k %k %k 5k %k %k k k *kk

*fixed values

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk 5k 3k 3k 3k 3k 3k sk sk 5k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k %k %k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 5k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 5k 3k 3k %k %k >k sk sk >k k ok %k kkk
WP2.fx(op2) = 0;

r2.fx(i2,'1') = 0;

r2.fx(i2,'6') = 0;

W2.fx(S_no_T2)=0;

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk sk sk ok 3k 3k 3k sk sk sk sk sk 3k 3k 3k sk sk 5k sk ok 3k 3k 3k 3k sk sk ok 3k 3k 3k 3k sk sk 3k sk ok 3k 3k 3k sk sk sk ok sk 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk ok 5k 3k 3k 3k 3k sk sk sk ok 3k 3k 3k sk sk sk sk sk ok sk sk sk sk sk skosk sk sk k ki k sk sk sk sk sk k sk sk k sk kk ok k k
Model Simple_model fig26 24 optimal2 /all/;

Solve Simple_model_fig26 24 optimal2 using mip minimizing Total_cost2;

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk sk ok 3k 3k 3k 3k 3k sk sk sk 3k 3k 3k 3k sk 3k sk 5k 3k 3k 3k sk 3k 3k sk sk 5k 3k 3k 3k sk sk sk sk sk 5k 3k 3k 3k 3k sk sk 5k 3k 3k 3k 3k sk sk 5k 5k 3k 3k 3k sk sk sk 3k 5k 5k 3k 3k 3k sk 3k 3k 3k sk sk sk 5k 3k 3k 3k 3k 3k sk sk 5k 5k 3k %k 3k sk sk %k 5k ok ok %k sk k kokk ok
parameter treatment_cost;

treatment_cost=Total_cost2.I-Total_cost.|;

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 3k 3k %k >k 3k 5k 3k sk 3k >k 5k 5k 3k sk >k 3k 5k 5k 5k %k %k >k 5k 3k 3k sk sk 3k 3k sk sk sk 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k >k 5k 3k 3k %k %k >k >k 3k %k >k 3k %k %k %k %k >k 3k %k %k %k %k 3k 3k sk %k %k >k 3k 3k %k %k %k >k >k %k %k k kokk

display treatment_cost;
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